
 

10 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調査結果の分析 
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3.1 

4.1 

2.8 

10.7 

10.8 

16.9 

44.2 

57.5 

52.7 

28.8 

21.4 

19.7 

10.7 

5.7 

6.4 

2.5 

0.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）n=803

第28回（令和3年度）n=859

第27回（令和元年度）n=746

かなり良くなった 少し良くなった 変わらない 少し悪くなった かなり悪くなった 無回答

3.1 

18.4 

2.2 

1.3 

2.2 

0.0 

10.7 

18.4 

13.0 

19.7 

8.9 

0.0 

44.2 

26.5 

45.7 

42.1 

45.6 

100.0 

28.8 

26.5 

26.1 

25.0 

29.6 

0.0 

10.7 

8.2 

13.0 

11.8 

10.6 

0.0 

2.5 

2.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

n=803

５年以下 

n=49

６～１０年

n=46

１１～２０年

n=76

２１年以上

n=631

無回答

n=1

かなり良くなった 少し良くなった 変わらない 少し悪くなった かなり悪くなった 無回答

１ 暮らしの変化 

問１ あなたの生活は、暮らし向きや生活環境等を含めて、２～３年の間にどう変わったと思い

ますか。次の中から１つ選んでください。（SA） 

「かなり良くなった」と「少し良くなった」の合計である『良くなった（計）』は、13.8％となっている一方で、「少し悪

くなった」と「かなり悪くなった」の合計である『悪くなった（計）』は、39.5％となっています。 

『良くなった（計）』は、令和元年度から令和３年度で 4.8 ポイント低くなっており、令和３年度から令和５年度で

は、そこからさらに 1.1 ポイント低くなっています。『悪くなった（計）』は令和元年度から令和３年度で 1.0 ポイント

高くなっており、さらに令和３年度から令和５年度で 12.4 ポイントと大幅に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住年数別にみた暮らしの変化＞ 

居住年数別にみると、『良くなった（計）』は５年以下で 36.8％と高くなっている一方で、『悪くなった（計）』は居

住年数が長いほうが高くなる傾向にあります。 
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単位：％

かなり良く
なった

少し良く
なった

変わらない
少し悪く
なった

かなり悪く
なった

無回答
良くなった

(計)
悪くなった

(計)

3.1 10.7 44.2 28.8 10.7 2.5 13.8 39.5

男 n=345 2.9 8.7 44.9 30.1 10.7 2.6 11.6 40.9

女 n=454 3.3 12.3 43.8 27.5 10.6 2.4 15.6 38.1

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=10 0.0 30.0 70.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0

20代 n=66 6.1 10.6 56.1 12.1 15.2 0.0 16.7 27.3

30代 n=99 6.1 16.2 39.4 28.3 9.1 1.0 22.2 37.4

40代 n=137 1.5 12.4 47.4 28.5 10.2 0.0 13.9 38.7

50代 n=150 4.0 9.3 38.0 27.3 18.7 2.7 13.3 46.0

60代 n=201 3.0 10.4 39.8 35.8 8.0 3.0 13.4 43.8

70歳以上 n=140 0.7 5.7 50.0 30.7 6.4 6.4 6.4 37.1

農林業 n=23 17.4 4.3 43.5 17.4 17.4 0.0 21.7 34.8

会社員・団体職員 n=281 3.6 11.7 46.6 28.8 8.2 1.1 15.3 37.0

公務員 n=33 6.1 6.1 54.5 21.2 9.1 3.0 12.1 30.3

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 2.1 16.7 35.4 27.1 16.7 2.1 18.8 43.8

会社役員・団体役員 n=25 0.0 8.0 52.0 24.0 8.0 8.0 8.0 32.0

パート・アルバイト n=134 2.2 15.7 36.6 30.6 12.7 2.2 17.9 43.3

学生 n=14 0.0 14.3 71.4 7.1 7.1 0.0 14.3 14.3

主婦・主夫 n=98 2.0 13.3 43.9 27.6 11.2 2.0 15.3 38.8

年金受給者 n=84 2.4 2.4 45.2 36.9 6.0 7.1 4.8 42.9

無職 n=49 2.0 4.1 36.7 30.6 22.4 4.1 6.1 53.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 3.3 14.1 42.1 27.2 10.1 3.3 17.4 37.2

板荷 n=17 0.0 0.0 70.6 23.5 5.9 0.0 0.0 29.4

西大芦 n=13 7.7 15.4 30.8 23.1 23.1 0.0 23.1 46.2

加蘇 n=21 4.8 9.5 52.4 19.0 9.5 4.8 14.3 28.6

北犬飼 n=58 1.7 5.2 60.3 19.0 13.8 0.0 6.9 32.8

南摩 n=26 11.5 3.8 46.2 26.9 11.5 0.0 15.4 38.5

南押原 n=24 0.0 0.0 58.3 25.0 8.3 8.3 0.0 33.3

東大芦 n=23 0.0 13.0 47.8 34.8 4.3 0.0 13.0 39.1

菊沢 n=60 3.3 16.7 36.7 30.0 11.7 1.7 20.0 41.7

北押原 n=72 5.6 6.9 41.7 33.3 12.5 0.0 12.5 45.8

東部台 n=51 0.0 7.8 39.2 41.2 9.8 2.0 7.8 51.0

粟野 n=22 4.5 4.5 40.9 40.9 9.1 0.0 9.1 50.0

粕尾 n=16 0.0 6.3 50.0 37.5 0.0 6.3 6.3 37.5

永野 n=10 0.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0

清洲 n=17 0.0 5.9 35.3 41.2 11.8 5.9 5.9 52.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

 

＜属性別特徴＞ 

性別 ： 男性は『悪くなった（計）』が 40.9％で、女性（38.1％）より 2.8 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 年代が若いほど『良くなった（計）』が高い傾向にあります。 

職業別 ： 『良くなった（計）』は農林業（21.7%）が最も高く、『悪くなった（計）』では無職（53.1%）が最も高くなってい

ます。 

居住地区別 ： 『良くなった（計）』は西大芦（23.1%）が最も高く、次いで菊沢(20.0%)、鹿沼(17.4%)、南摩(15.4%)

となっています。 
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48.6 

28.8 

15.3 

14.4 

13.5 

12.6 

12.6 

9.0 

5.4 

1.8 

8.1 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

商業施設（スーパー、飲食店）の充実

家計の状態

ごみの収集や処理の状況

道路や上下水道等の公共設備の

向上による生活の便利さ

公共交通の便利さ

道路や通学路の安全性

医療機関の充実

近所の風紀

地域活動やサークル活動等への

参加のしやすさ

レジャー施設

その他

無回答

第29回（令和5年度）n=111

第26回（平成29年度） 構成
上位5項目 比率

31.0

通勤や買い物の便利さ

道路や下水道などの公共施設
による生活の便利さ

家計の状態

道路や通学路の安全性

ごみの収集や処理の状況

44.1

29.0

24.1

21.4

第27回（令和元年度） 構成
上位5項目 比率

家計の状態 29.3

道路や通学路の安全性 19.0

15.0

30.6

公共交通の便利さ

46.9商業施設の充実

道路や下水道などの公共施設
による生活の便利さ

単位：％
第28回（令和3年度） 構成

上位5項目 比率

ごみの収集や処理の状況 16.4

商業施設の充実 48.4

家計の状態 37.5

道路や上下水道等のの公共施
設の向上による生活の便利さ

22.7

道路や通学路の安全性 22.7

問１で１番あるいは２番とお答えの方にお聞きします。 

問２ どういうところが良くなったと思いますか。次の中からいくつでも選んでください。（MA） 

「商業施設（スーパー、飲食店）の充実」が 48.6％と最も高く、次いで「家計の状態」が 28.8％、「ごみの収集や

処理の状況」が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［過去調査資料］ 
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28.8 

13.5 

14.4 

12.6 

48.6 

12.6 

37.5 

10.9 

22.7 

22.7 

48.4 

7.8 

29.3 

15.0 

30.6 

19.0 

46.9 

14.3 

29.0 

0.0 

31.0 

24.1 

44.1 

0.0 

30.4 

0.0 

34.8 

31.3 

40.9 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家計の状態

公共交通の便利さ

道路や上下水道等の公共設備の向上による

生活の便利さ

道路や通学路の安全性

商業施設（スーパー、飲食店）の充実

医療機関の充実

15.3 

5.4 

9.0 

1.8 

8.1 

1.8 

16.4 

3.9 

15.6 

2.3 

8.6 

0.8 

13.6 

8.2 

6.1 

0.7 

6.1 

1.4 

21.4 

8.3 

4.8 

2.1 

4.1 

0.7 

33.0 

11.3 

13.9 

5.2 

3.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

ごみの収集や処理の状況

地域活動やサークル活動等への

参加のしやすさ

近所の風紀

レジャー施設

その他

無回答

第29回（令和5年度）

n=111

第28回（令和3年度）

n=128

第27回（令和元年度）

n=147

第26回（平成29年度）

n=145

第25回（平成27年度）

n=115

〈問 2 良くなった点【経年比較】〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「通勤や買い物の便利さ」は、第 27 回（令和元年度）調査から「商業施設（スーパー、飲食店）の充実」となっています。 

※「公共交通の便利さ」「医療機関の充実」は、第 27 回（令和元年度）調査から質問しています。 

※「道路や下水道などの公共施設による生活の便利さ」は第 28 回(令和３年度)調査から「道路や上下水道等の公共

施設の向上による生活の便利さ」となっています。 
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単位：％

家計の状態
公共交通
の便利さ

道路や上下
水道等の
公共設備

の向上によ
る生活の便

利さ

道路や通
学路の安全

性

商業施設
（スー

パー、飲食
店）

の充実

医療機関
の充実

ごみの収
集や処理
の状況

地域活動
やサークル
活動等へ

の参加のし
やすさ

近所の風紀
レジャー施

設
その他 無回答

28.8 13.5 14.4 12.6 48.6 12.6 15.3 5.4 9.0 1.8 8.1 1.8

男 n=40 32.5 17.5 25.0 15.0 47.5 17.5 20.0 2.5 5.0 0.0 7.5 2.5

女 n=71 26.8 11.3 8.5 11.3 49.3 9.9 12.7 7.0 11.3 2.8 8.5 1.4

その他 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=11 18.2 18.2 18.2 18.2 36.4 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 18.2 0.0

30代 n=22 18.2 18.2 0.0 18.2 68.2 13.6 0.0 4.5 13.6 4.5 9.1 0.0

40代 n=19 42.1 10.5 5.3 15.8 42.1 5.3 0.0 0.0 15.8 0.0 10.5 0.0

50代 n=20 55.0 15.0 5.0 5.0 35.0 5.0 25.0 0.0 10.0 0.0 5.0 0.0

60代 n=27 25.9 7.4 25.9 7.4 44.4 22.2 18.5 11.1 3.7 0.0 7.4 7.4

70歳以上 n=9 0.0 22.2 55.6 22.2 55.6 22.2 55.6 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

農林業 n=5 40.0 0.0 80.0 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

会社員・団体職員 n=43 30.2 14.0 9.3 14.0 51.2 9.3 11.6 2.3 2.3 2.3 9.3 2.3

公務員 n=4 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=9 11.1 33.3 22.2 22.2 66.7 33.3 11.1 0.0 33.3 0.0 11.1 0.0

会社役員・団体役員 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト n=24 50.0 12.5 0.0 4.2 29.2 8.3 12.5 4.2 12.5 0.0 12.5 0.0

学生 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

主婦・主夫 n=15 0.0 6.7 26.7 6.7 73.3 26.7 26.7 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0

年金受給者 n=4 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

無職 n=3 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=64 32.8 15.6 9.4 4.7 43.8 7.8 15.6 7.8 6.3 1.6 6.3 0.0

板荷 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

西大芦 n=3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3

加蘇 n=3 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

北犬飼 n=4 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

南摩 n=4 25.0 50.0 25.0 75.0 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

南押原 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東大芦 n=3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

菊沢 n=12 8.3 8.3 33.3 33.3 75.0 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0

北押原 n=9 55.6 0.0 22.2 22.2 55.6 22.2 33.3 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0

東部台 n=4 0.0 50.0 25.0 25.0 100.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

粟野 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

粕尾 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

永野 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清洲 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

性別

年代別

職業別

全体 n=111

居住地区別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 最も差が見られた「道路や上下水道等の公共設備の向上による生活の便利さ」では男性（25.0%）が女

性（8.5%）より 16.5 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 年代が高いほど「道路や上下水道などの公共設備の向上による生活の便利さ」の割合が高くなる傾

向にあります。 

職業別 ： 「商業施設（スーパー、飲食店）の充実」は商業・工業・サービス業の自営業(66.7%)、学生(100.0%)、主

婦・主夫(73.3%)、無職(66.7%)で 6 割を超えています。 

居住地区別 ： 「道路や下水道などの公共施設による生活の便利さ」は北犬飼で 50.0％と最も高くなっています。 
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63.7 

15.1 

14.5 

13.6 

12.9 

12.9 

8.8 

5.7 

4.4 

2.2 

12.0 

25.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家計の状態

ごみの収集や処理の状況

公共交通の便利さ

商業施設（スーパー、飲食店）の充実

道路や通学路の安全性

近所の風紀

医療機関の充実

道路や上下水道等の公共設備の

向上による生活の便利さ

レジャー施設

地域活動やサークル活動等への

参加のしやすさ

その他

無回答 第29回（令和5年度）n=317

単位：％
第28回（令和3年度） 構成

上位5項目 比率

道路や通学路の安全性 18.0

公共交通の便利さ 17.6

家計の状態 71.2

商業施設（スーパー、飲食店）の
充実

20.6

近所の風紀 19.3

第27回（令和元年度） 構成
上位5項目 比率

公共交通の便利さ 25.6

商業施設（スーパー、飲食店）の
充実

23.1

道路や通学路の安全性 22.1

家計の状態 70.3

近所の風紀 20.5

問１で４番あるいは５番とお答えの方にお聞きします。 

問３ どういうところが悪くなったと思いますか。次の中からいくつでも選んでください。（MA） 

「家計の状態」が 63.7％と最も高く、次いで「ごみの収集や処理の状況」が 15.1％、「公共交通の便利さ」が

14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［過去調査資料］ 
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63.7

14.5

5.7

12.9

13.6

8.8

71.2

17.6

10.3

18.0

20.6

12.0

70.3

25.6

12.8

22.1

23.1

9.2

77.6

0.0

12.3

16.8

13.8

0.0

83.2 

0.0 

9.9 

13.4 

14.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家計の状態

公共交通の便利さ

道路や上下水道等の公共設備の向上による

生活の便利さ

道路や通学路の安全性

商業施設（スーパー、飲食店）の充実

医療機関の充実

15.1

2.2

12.9

4.4

12.0

25.2

11.6

10.3

19.3

8.6

18.5

0.4

6.2

4.6

20.5

10.8

13.8

2.6

8.6

4.9

19.0

7.1

10.8

2.2

11.1

4.2

22.1

3.4

7.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40%

ごみの収集や処理の状況

地域活動やサークル活動等への

参加のしやすさ

近所の風紀

レジャー施設

その他

無回答

第29回（令和5年度）

n=317

第28回（令和3年度）

n=233

第27回（令和元年度）

n=195

第26回（平成29年度）

n=195

第27回（平成27年度）

n=195

〈問３ 悪くなった点【経年比較】〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「通勤や買い物の便利さ」は、第 27 回（令和元年度）調査から「商業施設（スーパー、飲食店）の充実」となっています。 

※「公共交通の便利さ」「医療機関の充実」は、第 27 回（令和元年度）調査から質問しています。 
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単位：％

家計の状態
公共交通
の便利さ

道路や上下
水道等の
公共設備

の向上によ
る生活の便

利さ

道路や通
学路の安全

性

商業施設
（スー

パー、飲食
店）の充実

医療機関
の充実

ごみの収
集や処理
の状況

地域活動
やサークル
活動等へ

の参加のし
やすさ

近所の風紀 レジャー施設 その他 無回答

63.7 14.5 5.7 12.9 13.6 8.8 15.1 2.2 12.9 4.4 12.0 25.2

男 n=141 61.0 12.8 5.0 11.3 10.6 9.2 15.6 1.4 10.6 5.7 12.1 22.7

女 n=173 65.3 15.6 5.8 14.5 15.6 8.1 13.9 2.9 14.5 3.5 12.1 27.7

その他 n=2 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=18 33.3 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 16.7 44.4

30代 n=37 54.1 13.5 5.4 10.8 8.1 5.4 29.7 2.7 18.9 8.1 2.7 32.4

40代 n=53 66.0 11.3 5.7 17.0 11.3 7.5 22.6 1.9 18.9 3.8 11.3 26.4

50代 n=69 55.1 13.0 5.8 11.6 23.2 10.1 14.5 4.3 15.9 8.7 10.1 37.7

60代 n=88 69.3 21.6 10.2 17.0 15.9 11.4 12.5 1.1 9.1 2.3 12.5 20.5

70歳以上 n=52 80.8 11.5 0.0 9.6 7.7 7.7 7.7 1.9 9.6 0.0 19.2 3.8

農林業 n=8 62.5 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 37.5 25.0

会社員・団体職員 n=104 55.8 12.5 7.7 11.5 11.5 9.6 19.2 1.0 12.5 6.7 9.6 34.6

公務員 n=10 60.0 40.0 10.0 20.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0 20.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=21 71.4 9.5 0.0 14.3 19.0 4.8 14.3 4.8 19.0 4.8 14.3 28.6

会社役員・団体役員 n=8 50.0 0.0 0.0 25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 37.5 25.0

パート・アルバイト n=58 62.1 13.8 3.4 10.3 8.6 1.7 17.2 1.7 10.3 6.9 10.3 24.1

学生 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

主婦・主夫 n=38 63.2 21.1 10.5 21.1 23.7 18.4 21.1 5.3 15.8 0.0 10.5 31.6

年金受給者 n=36 83.3 5.6 2.8 5.6 13.9 8.3 5.6 0.0 8.3 0.0 11.1 11.1

無職 n=26 73.1 30.8 7.7 19.2 11.5 11.5 7.7 3.8 11.5 3.8 11.5 7.7

鹿沼（中央・東部・北部） n=137 61.3 7.3 2.9 10.2 3.6 6.6 15.3 1.5 10.9 3.6 8.8 35.0

板荷 n=5 60.0 20.0 0.0 40.0 40.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

西大芦 n=6 83.3 33.3 16.7 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 0.0

加蘇 n=6 66.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3

北犬飼 n=19 42.1 15.8 10.5 26.3 26.3 10.5 15.8 0.0 10.5 15.8 10.5 31.6

南摩 n=10 70.0 70.0 10.0 0.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 20.0

南押原 n=8 25.0 50.0 25.0 25.0 37.5 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5 25.0 50.0

東大芦 n=9 66.7 0.0 11.1 11.1 33.3 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 22.2 0.0

菊沢 n=25 76.0 16.0 4.0 28.0 8.0 8.0 16.0 4.0 16.0 0.0 12.0 8.0

北押原 n=33 81.8 15.2 6.1 15.2 12.1 0.0 21.2 0.0 27.3 0.0 15.2 12.1

東部台 n=26 69.2 0.0 3.8 7.7 7.7 7.7 23.1 0.0 11.5 7.7 11.5 23.1

粟野 n=11 63.6 36.4 9.1 9.1 36.4 45.5 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2

粕尾 n=6 50.0 16.7 0.0 0.0 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 33.3

永野 n=4 25.0 50.0 25.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0

清洲 n=9 55.6 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=317

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「家計の状態」の割合が最も高く、女性（65.3%）が男性（61.0%）より 4.3 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 10 代を除くすべての年代で「家計の状態」の割合が最も高く、年代が高いほど「家計の状態」の割合

が高くなる傾向にあります。 

職業別 ： 「家計の状態」は年金受給者（83.3%）が最も高く、次いで無職（73.1%）、商業・工業・サービス業の自営

業（71.4%）となっています。 

居住地区別 ： 「家計の状態」は西大芦（83.3%）が最も高く、次いで北押原（81.8%）、菊沢（76.0%）となっています。 
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２ 市政に対する現状評価等 

問４ 現在の鹿沼市の取組や生活環境について、どのように感じているかお答えください。下記

の項目ごとに、評価欄にある番号に○印を付けてください。（SA） 

評価基準：１満足 ２やや満足 ３普通 ４やや不満 ５不満 ６わからない 

『満足度』は、「満足」と「やや満足」の合計から「やや不満」と「不満」の合計を引いたものであり、「上水道の管

理」が 14.2％と最も高く、次いで「消防救急の充実」が 13.4％、「広報・広聴の充実」が 8.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8

8.1

5.9

4.1

4.7

10.1

8.8

6.5

3.9

3.7

3.3

3.4

3.7

4.6

4.0

3.9

2.7

2.9

4.2

3.8

15.6

16.0

14.7

19.0

17.4

15.2

14.5

14.1

15.3

11.4

8.6

10.3

13.0

10.1

10.7

16.2

7.7

9.5

11.4

12.6

52.5

61.0

64.1

57.7

58.9

52.5

54.1

55.5

56.7

61.8

66.3

63.1

57.4

59.4

60.9

50.3

66.2

64.1

54.8

52.4

8.4

8.0

7.1

12.6

9.6

11.3

13.2

12.2

13.4

14.1

10.6

13.1

15.8

13.8

13.2

18.5

13.5

12.4

16.4

18.5

6.8

2.7

4.6

3.2

5.9

7.5

6.5

6.9

6.3

4.1

4.5

5.7

6.0

6.5

7.4

7.8

3.8

7.0

7.5

7.4

2.8

4.2

3.7

3.4

3.5

3.5

3.0

4.7

4.4

4.9

6.7

4.4

4.0

5.5

3.8

3.4

6.1

4.1

5.7

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上水道の管理

n=703

消防救急の充実

n=639

広報・広聴の充実

n=679

健康・地域医療

n=617

文化芸術活動の振興

n=593

下水道の管理

n=692

市役所職員の市民への対応

n=740

保育サービスの充実

n=490

生涯学習の促進

n=543

地域福祉の充実

n=510

人権・民族・価値観等の多様性

n=490

防災対策の推進

n=613

スポーツ・

レクリエーションの充実

n=568

児童福祉の充実

n=434

安全安心な生活環境の整備

n=652

高齢者福祉の充実

n=563

青少年の健全育成

n=444

市民主体の地域づくり

n=612

障がい者福祉の充実

n=456

学校教育の充実

n=475

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

満足度

14.2%

13.4%

8.9%

7.3%

6.6%

6.5%

3.6%

1.5%

-0.5%

-3.1%

-3.2%

-5.1%

-5.1%

-5.6%

-5.9%

-6.2%

-6.9%

-7.0%

-8.3%

-9.5%
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※項目は満足度が高い順に並べ替えています。 

（満足度：「満足」と「やや満足」の合計から「やや不満」と「不満」の合計を引いたもの） 

※各項目の回答から「6 わからない」を除いて集計しています。 

 

3.3

5.5

2.6

4.4

2.7

2.6

3.4

3.3

3.4

2.0

2.6

2.3

3.4

1.4

1.5

1.9

1.0

2.0

2.9

12.1

17.7

10.5

13.5

11.9

9.9

13.9

10.7

11.8

8.1

8.3

6.5

11.7

5.5

5.9

6.1

5.3

5.0

7.4

53.2

39.9

57.1

47.6

53.9

57.3

47.7

53.0

48.0

56.5

52.6

54.2

42.3

54.8

50.0

46.9

48.9

45.1

37.2

18.0

21.4

16.0

19.3

18.3

16.6

21.5

18.0

22.0

18.7

19.9

19.8

27.1

20.9

25.9

27.6

26.4

23.2

27.8

8.2

12.9

9.0

10.8

8.8

8.9

10.0

11.9

10.7

11.4

11.4

12.4

12.6

11.7

12.4

13.4

14.1

20.5

21.5

5.3

2.6

4.8

4.3

4.5

4.6

3.6

3.3

4.0

3.3

5.3

4.9

2.9

5.5

4.4

4.0

4.3

4.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実

n=489

ごみ処理・美化対策

n=775

林業の振興

n=457

出産・子育て支援の充実

n=517

農業の振興

n=514

環境の保全

n=604

観光の振興

n=642

デジタル化の推進

n=674

シティプロモーション

n=642

社会保障の充実

n=605

移住定住の推進

n=508

行財政の充実

n=572

公共インフラの整備

n=728

工業の振興

n=487

商業の振興

n=526

良好な住環境の整備

n=620

雇用環境の充実

n=583

土地利用の最適化

n=557

地域公共交通の整備

n=731

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

満足度

-10.8%

-11.1%

-11.9%

-12.2%

-12.5%

-13.0%

-14.2%

-15.9%

-17.5%

-20.0%

-20.4%

-23.4%

-24.6%

-25.7%

-30.9%

-33.0%

-34.2%

-36.7%

-39.0%
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2　保育サービスの充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=490 6.5 14.1 55.5 12.2 6.9 4.7 20.6 19.2

男 n=221 5.0 15.4 51.6 14.0 8.6 5.4 20.4 22.6

女 n=267 7.9 13.1 58.4 10.9 5.6 4.1 21.0 16.5

その他 n=1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=5 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

20代 n=38 10.5 23.7 42.1 15.8 5.3 2.6 34.2 21.1

30代 n=69 11.6 18.8 50.7 11.6 7.2 0.0 30.4 18.8

40代 n=92 14.1 15.2 48.9 14.1 7.6 0.0 29.3 21.7

50代 n=76 3.9 11.8 65.8 6.6 11.8 0.0 15.8 18.4

60代 n=119 0.0 10.1 58.8 17.6 8.4 5.0 10.1 26.1

70歳以上 n=91 4.4 12.1 57.1 7.7 1.1 17.6 16.5 8.8

性別

年代別

4　学校教育の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=475 3.8 12.6 52.4 18.5 7.4 5.3 16.4 25.9

男 n=211 3.3 13.3 48.8 20.9 7.6 6.2 16.6 28.4

女 n=263 4.2 12.2 55.1 16.7 7.2 4.6 16.3 24.0

その他 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=8 0.0 37.5 25.0 0.0 25.0 12.5 37.5 25.0

20代 n=34 8.8 17.6 52.9 8.8 8.8 2.9 26.5 17.6

30代 n=55 3.6 14.5 58.2 14.5 9.1 0.0 18.2 23.6

40代 n=100 6.0 16.0 41.0 27.0 10.0 0.0 22.0 37.0

50代 n=79 3.8 10.1 59.5 17.7 8.9 0.0 13.9 26.6

60代 n=116 0.0 6.9 60.3 21.6 6.0 5.2 6.9 27.6

70歳以上 n=83 4.8 13.3 47.0 13.3 1.2 20.5 18.1 14.5

性別

年代別

8　文化芸術活動の振興 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=593 4.7 17.4 58.9 9.6 5.9 3.5 22.1 15.5

男 n=264 4.2 17.8 59.5 8.0 6.8 3.8 22.0 14.8

女 n=326 5.2 17.2 58.3 11.0 4.9 3.4 22.4 16.0

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=9 22.2 22.2 55.6 0.0 0.0 0.0 44.4 0.0

20代 n=44 13.6 25.0 43.2 15.9 0.0 2.3 38.6 15.9

30代 n=71 7.0 12.7 63.4 9.9 7.0 0.0 19.7 16.9

40代 n=102 5.9 18.6 49.0 12.7 13.7 0.0 24.5 26.5

50代 n=96 3.1 22.9 60.4 7.3 6.3 0.0 26.0 13.5

60代 n=161 0.6 14.9 68.3 8.1 4.3 3.7 15.5 12.4

70歳以上 n=110 4.5 14.5 56.4 9.1 2.7 12.7 19.1 11.8

性別

年代別

6　生涯学習の促進 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=543 3.9 15.3 56.7 13.4 6.3 4.4 19.2 19.7

男 n=231 3.0 14.3 56.3 13.4 7.8 5.2 17.3 21.2

女 n=309 4.5 15.9 57.3 13.6 4.9 3.9 20.4 18.4

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=7 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

20代 n=41 7.3 19.5 46.3 12.2 12.2 2.4 26.8 24.4

30代 n=61 4.9 13.1 63.9 6.6 9.8 1.6 18.0 16.4

40代 n=91 5.5 16.5 60.4 12.1 4.4 1.1 22.0 16.5

50代 n=83 6.0 13.3 55.4 15.7 9.6 0.0 19.3 25.3

60代 n=153 0.0 16.3 56.9 18.3 4.6 3.9 16.3 22.9

70歳以上 n=107 4.7 14.0 52.3 11.2 3.7 14.0 18.7 15.0

性別

年代別

1　出産・子育て支援の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=517 4.4 13.5 47.6 19.3 10.8 4.3 18.0 30.2

男 n=226 4.0 14.2 43.8 21.7 11.1 5.3 18.1 32.7

女 n=289 4.8 13.1 50.9 17.3 10.4 3.5 18.0 27.7

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

20代 n=41 7.3 22.0 34.1 22.0 12.2 2.4 29.3 34.1

30代 n=77 7.8 18.2 33.8 22.1 18.2 0.0 26.0 40.3

40代 n=98 7.1 15.3 39.8 22.4 15.3 0.0 22.4 37.8

50代 n=86 2.3 14.0 55.8 12.8 15.1 0.0 16.3 27.9

60代 n=124 0.8 9.7 53.2 24.2 7.3 4.8 10.5 31.5

70歳以上 n=87 4.6 9.2 57.5 11.5 0.0 17.2 13.8 11.5

性別

年代別

3　児童福祉の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=434 4.6 10.1 59.4 13.8 6.5 5.5 14.7 20.3

男 n=198 3.5 11.1 59.6 12.6 7.1 6.1 14.6 19.7

女 n=234 5.6 9.4 59.4 14.5 6.0 5.1 15.0 20.5

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=6 0.0 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7

20代 n=33 6.1 15.2 57.6 9.1 9.1 3.0 21.2 18.2

30代 n=45 8.9 8.9 62.2 17.8 0.0 2.2 17.8 17.8

40代 n=80 10.0 11.3 53.8 12.5 11.3 1.3 21.3 23.8

50代 n=71 4.2 11.3 64.8 7.0 12.7 0.0 15.5 19.7

60代 n=112 0.0 8.9 59.8 20.5 5.4 5.4 8.9 25.9

70歳以上 n=87 3.4 9.2 57.5 11.5 1.1 17.2 12.6 12.6

性別

年代別

5　教育環境の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=489 3.3 12.1 53.2 18.0 8.2 5.3 15.3 26.2

男 n=216 2.3 10.6 52.8 20.4 7.9 6.0 13.0 28.2

女 n=272 4.0 13.2 53.3 16.2 8.5 4.8 17.3 24.6

その他 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 0.0 50.0 40.0 0.0 10.0 0.0 50.0 10.0

20代 n=37 10.8 13.5 48.6 16.2 8.1 2.7 24.3 24.3

30代 n=54 5.6 11.1 51.9 20.4 9.3 1.9 16.7 29.6

40代 n=100 2.0 15.0 45.0 24.0 14.0 0.0 17.0 38.0

50代 n=80 3.8 13.8 51.3 20.0 11.3 0.0 17.5 31.3

60代 n=124 0.0 10.5 62.9 14.5 6.5 5.6 10.5 21.0

70歳以上 n=84 4.8 4.8 54.8 15.5 0.0 20.2 9.5 15.5

性別

年代別

7　青少年の健全育成 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=444 2.7 7.7 66.2 13.5 3.8 6.1 10.4 17.3

男 n=204 2.9 8.3 63.2 14.7 4.4 6.4 11.3 19.1

女 n=237 2.5 7.2 68.8 12.7 3.0 5.9 9.7 15.6

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=8 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

20代 n=31 9.7 16.1 61.3 6.5 3.2 3.2 25.8 9.7

30代 n=51 3.9 3.9 68.6 13.7 7.8 2.0 7.8 21.6

40代 n=77 5.2 9.1 62.3 15.6 6.5 1.3 14.3 22.1

50代 n=67 1.5 7.5 71.6 13.4 6.0 0.0 9.0 19.4

60代 n=117 0.0 5.1 70.1 17.1 2.6 5.1 5.1 19.7

70歳以上 n=93 2.2 8.6 59.1 10.8 0.0 19.4 10.8 10.8

性別

年代別
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10　地域福祉の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=510 3.7 11.4 61.8 14.1 4.1 4.9 15.1 18.2

男 n=224 2.7 10.7 60.7 14.3 5.4 6.3 13.4 19.6

女 n=283 4.6 12.0 62.2 14.1 3.2 3.9 16.6 17.3

その他 n=1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=7 28.6 0.0 42.9 14.3 14.3 0.0 28.6 28.6

20代 n=36 11.1 16.7 52.8 11.1 5.6 2.8 27.8 16.7

30代 n=53 5.7 7.5 69.8 17.0 0.0 0.0 13.2 17.0

40代 n=89 5.6 12.4 61.8 12.4 6.7 1.1 18.0 19.1

50代 n=84 0.0 15.5 63.1 13.1 7.1 1.2 15.5 20.2

60代 n=144 0.7 5.6 67.4 19.4 2.8 4.2 6.3 22.2

70歳以上 n=97 4.1 16.5 52.6 8.2 2.1 16.5 20.6 10.3

性別

年代別

16　商業の振興 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=526 1.5 5.9 50.0 25.9 12.4 4.4 7.4 38.2

男 n=244 0.8 6.6 47.5 26.2 13.9 4.9 7.4 40.2

女 n=279 2.2 5.4 52.3 25.4 10.8 3.9 7.5 36.2

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=5 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 20.0 40.0

20代 n=41 4.9 12.2 51.2 24.4 4.9 2.4 17.1 29.3

30代 n=67 3.0 6.0 56.7 20.9 13.4 0.0 9.0 34.3

40代 n=93 3.2 5.4 49.5 26.9 15.1 0.0 8.6 41.9

50代 n=93 1.1 5.4 41.9 31.2 20.4 0.0 6.5 51.6

60代 n=142 0.0 3.5 55.6 23.9 12.7 4.2 3.5 36.6

70歳以上 n=85 0.0 7.1 44.7 25.9 3.5 18.8 7.1 29.4

性別

年代別

12　高齢者福祉の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=563 3.9 16.2 50.3 18.5 7.8 3.4 20.1 26.3

男 n=257 2.7 14.0 51.4 18.3 10.1 3.5 16.7 28.4

女 n=303 5.0 18.2 49.2 18.5 5.9 3.3 23.1 24.4

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=8 0.0 12.5 75.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5

20代 n=37 10.8 21.6 45.9 13.5 5.4 2.7 32.4 18.9

30代 n=57 8.8 14.0 45.6 19.3 12.3 0.0 22.8 31.6

40代 n=94 5.3 13.8 46.8 26.6 7.4 0.0 19.1 34.0

50代 n=103 2.9 16.5 53.4 15.5 11.7 0.0 19.4 27.2

60代 n=160 1.3 14.4 53.1 19.4 7.5 4.4 15.6 26.9

70歳以上 n=104 2.9 20.2 48.1 15.4 2.9 10.6 23.1 18.3

性別

年代別

14　社会保障の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=605 2.0 8.1 56.5 18.7 11.4 3.3 10.1 30.1

男 n=277 1.8 9.7 52.3 19.5 12.6 4.0 11.6 32.1

女 n=325 2.2 6.8 60.0 18.2 10.2 2.8 8.9 28.3

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=4 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

20代 n=43 7.0 11.6 48.8 25.6 2.3 4.7 18.6 27.9

30代 n=74 1.4 4.1 63.5 13.5 17.6 0.0 5.4 31.1

40代 n=106 1.9 10.4 50.9 23.6 13.2 0.0 12.3 36.8

50代 n=96 3.1 9.4 57.3 12.5 17.7 0.0 12.5 30.2

60代 n=164 0.0 7.3 57.3 22.6 9.1 3.7 7.3 31.7

70歳以上 n=118 2.5 7.6 57.6 15.3 6.8 10.2 10.2 22.0

性別

年代別

9　スポーツ・レクリエーションの充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=568 3.7 13.0 57.4 15.8 6.0 4.0 16.7 21.8

男 n=252 3.6 14.7 54.0 15.1 7.5 5.2 18.3 22.6

女 n=313 3.8 11.8 60.1 16.6 4.5 3.2 15.7 21.1

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=6 16.7 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0 16.7 33.3

20代 n=39 10.3 30.8 33.3 20.5 2.6 2.6 41.0 23.1

30代 n=71 5.6 12.7 57.7 15.5 8.5 0.0 18.3 23.9

40代 n=101 6.9 12.9 50.5 20.8 7.9 1.0 19.8 28.7

50代 n=94 1.1 13.8 60.6 13.8 10.6 0.0 14.9 24.5

60代 n=155 0.6 8.4 67.1 14.8 5.2 3.9 9.0 20.0

70歳以上 n=102 2.9 13.7 55.9 11.8 1.0 14.7 16.7 12.7

性別

年代別

11　健康・地域医療 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=617 4.1 19.0 57.7 12.6 3.2 3.4 23.0 15.9

男 n=263 4.2 18.3 57.8 11.4 4.6 3.8 22.4 16.0

女 n=351 4.0 19.4 57.8 13.7 2.0 3.1 23.4 15.7

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=7 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 57.1 0.0

20代 n=41 7.3 19.5 56.1 12.2 2.4 2.4 26.8 14.6

30代 n=69 7.2 18.8 60.9 8.7 4.3 0.0 26.1 13.0

40代 n=112 6.3 13.4 57.1 19.6 3.6 0.0 19.6 23.2

50代 n=112 2.7 14.3 63.4 12.5 6.3 0.9 17.0 18.8

60代 n=169 1.8 21.3 59.8 11.8 1.8 3.6 23.1 13.6

70歳以上 n=107 2.8 24.3 48.6 10.3 1.9 12.1 27.1 12.1

性別

年代別

13　障がい者福祉の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=456 4.2 11.4 54.8 16.4 7.5 5.7 15.6 23.9

男 n=221 4.1 10.0 52.0 18.1 10.4 5.4 14.0 28.5

女 n=232 4.3 12.9 57.8 14.7 4.3 6.0 17.2 19.0

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=7 14.3 42.9 0.0 14.3 28.6 0.0 57.1 42.9

20代 n=31 9.7 16.1 61.3 3.2 6.5 3.2 25.8 9.7

30代 n=48 4.2 14.6 60.4 12.5 6.3 2.1 18.8 18.8

40代 n=74 6.8 8.1 52.7 27.0 5.4 0.0 14.9 32.4

50代 n=78 3.8 11.5 60.3 12.8 11.5 0.0 15.4 24.4

60代 n=129 1.6 7.8 59.7 19.4 7.0 4.7 9.3 26.4

70歳以上 n=89 3.4 13.5 43.8 13.5 5.6 20.2 16.9 19.1

性別

年代別

15　雇用環境の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=583 1.0 5.3 48.9 26.4 14.1 4.3 6.3 40.5

男 n=260 0.8 3.8 48.1 29.2 13.5 4.6 4.6 42.7

女 n=320 1.3 6.6 49.1 24.4 14.7 4.1 7.8 39.1

その他 n=1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=4 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0

20代 n=50 4.0 16.0 46.0 20.0 12.0 2.0 20.0 32.0

30代 n=76 0.0 6.6 51.3 26.3 15.8 0.0 6.6 42.1

40代 n=108 1.9 3.7 47.2 32.4 14.8 0.0 5.6 47.2

50代 n=102 1.0 6.9 44.1 27.5 20.6 0.0 7.8 48.0

60代 n=153 0.0 2.0 51.6 30.1 12.4 3.9 2.0 42.5

70歳以上 n=90 1.1 3.3 51.1 16.7 7.8 20.0 4.4 24.4

性別

年代別
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20　林業の振興 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=457 2.6 10.5 57.1 16.0 9.0 4.8 13.1 24.9

男 n=215 2.3 10.7 52.1 18.1 11.6 5.1 13.0 29.8

女 n=239 2.9 10.5 61.5 14.2 6.3 4.6 13.4 20.5

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=5 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0

20代 n=35 8.6 25.7 48.6 11.4 2.9 2.9 34.3 14.3

30代 n=54 7.4 13.0 66.7 3.7 9.3 0.0 20.4 13.0

40代 n=79 5.1 8.9 59.5 19.0 7.6 0.0 13.9 26.6

50代 n=77 1.3 9.1 62.3 9.1 18.2 0.0 10.4 27.3

60代 n=125 0.0 6.4 60.0 20.8 8.8 4.0 6.4 29.6

70歳以上 n=82 0.0 11.0 42.7 22.0 4.9 19.5 11.0 26.8

性別

年代別

24　土地利用の最適化 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=557 2.0 5.0 45.1 23.2 20.5 4.3 7.0 43.6

男 n=258 2.3 3.9 42.2 24.8 22.5 4.3 6.2 47.3

女 n=296 1.7 6.1 47.6 21.6 18.6 4.4 7.8 40.2

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=6 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 66.7

20代 n=48 6.3 12.5 54.2 18.8 6.3 2.1 18.8 25.0

30代 n=72 4.2 5.6 43.1 25.0 19.4 2.8 9.7 44.4

40代 n=93 4.3 4.3 38.7 22.6 30.1 0.0 8.6 52.7

50代 n=103 0.0 3.9 41.7 24.3 28.2 1.9 3.9 52.4

60代 n=147 0.0 2.7 53.7 23.1 16.3 4.1 2.7 39.5

70歳以上 n=88 1.1 4.5 40.9 20.5 18.2 14.8 5.7 38.6

性別

年代別

17　工業の振興 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=487 1.4 5.5 54.8 20.9 11.7 5.5 7.0 32.6

男 n=228 0.4 4.8 50.9 23.2 15.4 5.3 5.3 38.6

女 n=256 2.3 6.3 58.6 18.8 8.2 5.9 8.6 27.0

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=4 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0

20代 n=37 8.1 10.8 48.6 24.3 5.4 2.7 18.9 29.7

30代 n=53 1.9 11.3 64.2 13.2 9.4 0.0 13.2 22.6

40代 n=85 2.4 4.7 55.3 20.0 15.3 2.4 7.1 35.3

50代 n=86 0.0 5.8 51.2 22.1 20.9 0.0 5.8 43.0

60代 n=136 0.0 3.7 56.6 24.3 11.0 4.4 3.7 35.3

70歳以上 n=86 1.2 2.3 52.3 18.6 4.7 20.9 3.5 23.3

性別

年代別

19　農業の振興 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=514 2.7 11.9 53.9 18.3 8.8 4.5 14.6 27.0

男 n=234 3.0 10.7 53.0 19.7 9.0 4.7 13.7 28.6

女 n=277 2.5 13.0 54.9 17.0 8.3 4.3 15.5 25.3

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=6 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7

20代 n=35 8.6 22.9 51.4 8.6 5.7 2.9 31.4 14.3

30代 n=64 4.7 17.2 57.8 9.4 9.4 1.6 21.9 18.8

40代 n=89 4.5 15.7 47.2 25.8 6.7 0.0 20.2 32.6

50代 n=84 3.6 13.1 56.0 11.9 15.5 0.0 16.7 27.4

60代 n=147 0.0 6.1 59.9 21.1 9.5 3.4 6.1 30.6

70歳以上 n=89 0.0 7.9 47.2 22.5 4.5 18.0 7.9 27.0

性別

年代別

22　ごみ処理・美化対策 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=775 5.5 17.7 39.9 21.4 12.9 2.6 23.2 34.3

男 n=332 4.8 15.4 40.7 20.8 15.4 3.0 20.2 36.1

女 n=439 6.2 19.4 39.6 21.6 10.9 2.3 25.5 32.6

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=9 33.3 22.2 44.4 0.0 0.0 0.0 55.6 0.0

20代 n=60 8.3 25.0 40.0 20.0 5.0 1.7 33.3 25.0

30代 n=96 5.2 13.5 39.6 20.8 18.8 2.1 18.8 39.6

40代 n=129 5.4 15.5 38.0 24.0 17.1 0.0 20.9 41.1

50代 n=143 4.2 14.0 40.6 24.5 16.1 0.7 18.2 40.6

60代 n=200 5.0 18.0 39.5 24.5 10.0 3.0 23.0 34.5

70歳以上 n=138 5.1 22.5 41.3 13.8 10.1 7.2 27.5 23.9

性別

年代別

21　環境の保全 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=604 2.6 9.9 57.3 16.6 8.9 4.6 12.6 25.5

男 n=272 2.6 10.7 54.8 15.8 11.4 4.8 13.2 27.2

女 n=329 2.7 9.4 59.0 17.3 7.0 4.6 12.2 24.3

その他 n=1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=6 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7

20代 n=48 8.3 29.2 43.8 8.3 8.3 2.1 37.5 16.7

30代 n=67 4.5 13.4 62.7 9.0 9.0 1.5 17.9 17.9

40代 n=104 3.8 6.7 59.6 21.2 8.7 0.0 10.6 29.8

50代 n=103 1.0 4.9 59.2 19.4 14.6 1.0 5.8 34.0

60代 n=168 1.2 6.5 60.1 18.5 8.9 4.8 7.7 27.4

70歳以上 n=108 0.9 12.0 51.9 14.8 4.6 15.7 13.0 19.4

性別

年代別

23　地域公共交通の整備 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=731 2.9 7.4 37.2 27.8 21.5 3.3 10.3 49.2

男 n=308 2.9 8.1 37.7 25.0 22.4 3.9 11.0 47.4

女 n=420 2.9 6.9 36.9 30.0 20.7 2.6 9.8 50.7

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=10 10.0 20.0 0.0 30.0 30.0 10.0 30.0 60.0

20代 n=55 3.6 9.1 45.5 18.2 21.8 1.8 12.7 40.0

30代 n=91 6.6 4.4 39.6 26.4 22.0 1.1 11.0 48.4

40代 n=126 6.3 4.8 33.3 35.7 19.8 0.0 11.1 55.6

50代 n=136 1.5 6.6 33.1 25.0 32.4 1.5 8.1 57.4

60代 n=189 0.5 7.4 40.7 30.2 17.5 3.7 7.9 47.6

70歳以上 n=124 0.8 11.3 37.9 24.2 16.1 9.7 12.1 40.3

性別

年代別

18　観光の振興 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=642 3.4 13.9 47.7 21.5 10.0 3.6 17.3 31.5

男 n=278 2.5 12.6 46.8 22.3 12.2 3.6 15.1 34.5

女 n=361 4.2 14.7 48.5 20.8 8.3 3.6 18.8 29.1

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=8 12.5 37.5 25.0 12.5 12.5 0.0 50.0 25.0

20代 n=43 9.3 27.9 37.2 16.3 7.0 2.3 37.2 23.3

30代 n=80 8.8 17.5 50.0 15.0 8.8 0.0 26.3 23.8

40代 n=115 2.6 19.1 41.7 25.2 11.3 0.0 21.7 36.5

50代 n=115 3.5 7.0 50.4 26.1 13.0 0.0 10.4 39.1

60代 n=172 0.0 11.6 53.5 20.9 10.5 3.5 11.6 31.4

70歳以上 n=109 2.8 9.2 45.9 21.1 6.4 14.7 11.9 27.5

性別

年代別
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25　上水道の管理 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=703 13.8 15.6 52.5 8.4 6.8 2.8 29.4 15.2

男 n=310 16.5 15.5 49.0 8.4 7.1 3.5 31.9 15.5

女 n=391 11.8 15.9 55.0 8.4 6.6 2.3 27.6 15.1

その他 n=0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=9 33.3 11.1 44.4 11.1 0.0 0.0 44.4 11.1

20代 n=50 18.0 20.0 52.0 8.0 0.0 2.0 38.0 8.0

30代 n=86 16.3 14.0 55.8 8.1 4.7 1.2 30.2 12.8

40代 n=114 16.7 15.8 50.9 8.8 7.9 0.0 32.5 16.7

50代 n=130 9.2 14.6 55.4 8.5 11.5 0.8 23.8 20.0

60代 n=183 9.3 17.5 52.5 10.9 6.6 3.3 26.8 17.5

70歳以上 n=131 17.6 13.7 49.6 4.6 6.1 8.4 31.3 10.7

性別

年代別

26　下水道の管理 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=692 10.1 15.2 52.5 11.3 7.5 3.5 25.3 18.8

男 n=307 12.4 15.6 46.9 13.0 7.8 4.2 28.0 20.8

女 n=382 8.4 14.9 56.8 9.9 7.1 2.9 23.3 17.0

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=9 33.3 11.1 33.3 22.2 0.0 0.0 44.4 22.2

20代 n=48 18.8 16.7 54.2 8.3 0.0 2.1 35.4 8.3

30代 n=87 8.0 14.9 60.9 10.3 4.6 1.1 23.0 14.9

40代 n=116 14.7 15.5 52.6 10.3 6.0 0.9 30.2 16.4

50代 n=125 6.4 11.2 57.6 9.6 14.4 0.8 17.6 24.0

60代 n=181 5.0 16.0 55.8 12.2 7.7 3.3 21.0 19.9

70歳以上 n=126 13.5 17.5 37.3 13.5 7.1 11.1 31.0 20.6

性別

年代別

28　防災対策の推進 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=613 3.4 10.3 63.1 13.1 5.7 4.4 13.7 18.8

男 n=278 3.6 10.4 61.2 12.9 7.6 4.3 14.0 20.5

女 n=332 3.3 10.2 65.4 12.7 3.9 4.5 13.6 16.6

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=7 14.3 0.0 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 28.6

20代 n=46 13.0 21.7 52.2 8.7 2.2 2.2 34.8 10.9

30代 n=70 5.7 8.6 65.7 11.4 4.3 4.3 14.3 15.7

40代 n=102 4.9 8.8 66.7 11.8 7.8 0.0 13.7 19.6

50代 n=107 0.0 8.4 62.6 17.8 10.3 0.9 8.4 28.0

60代 n=169 1.8 7.7 69.2 14.2 3.0 4.1 9.5 17.2

70歳以上 n=112 1.8 14.3 54.5 10.7 5.4 13.4 16.1 16.1

性別

年代別

30　安全安心な生活環境の整備 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=652 4.0 10.7 60.9 13.2 7.4 3.8 14.7 20.6

男 n=293 4.4 9.2 56.7 16.7 8.9 4.1 13.7 25.6

女 n=356 3.7 12.1 64.3 10.4 5.9 3.7 15.7 16.3

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=7 28.6 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0 57.1 0.0

20代 n=44 9.1 15.9 63.6 2.3 6.8 2.3 25.0 9.1

30代 n=80 8.8 10.0 57.5 12.5 8.8 2.5 18.8 21.3

40代 n=107 6.5 8.4 54.2 22.4 8.4 0.0 15.0 30.8

50代 n=116 0.9 12.9 51.7 17.2 16.4 0.9 13.8 33.6

60代 n=175 1.1 6.9 73.1 10.9 4.0 4.0 8.0 14.9

70歳以上 n=123 2.4 13.8 60.2 9.8 2.4 11.4 16.3 12.2

性別

年代別

32　市民主体の地域づくり 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=612 2.9 9.5 64.1 12.4 7.0 4.1 12.4 19.4

男 n=272 2.2 8.8 61.8 15.1 7.4 4.8 11.0 22.4

女 n=337 3.6 9.8 66.2 10.4 6.5 3.6 13.4 16.9

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=5 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

20代 n=40 5.0 20.0 67.5 5.0 0.0 2.5 25.0 5.0

30代 n=74 5.4 10.8 63.5 10.8 8.1 1.4 16.2 18.9

40代 n=106 4.7 4.7 67.0 12.3 11.3 0.0 9.4 23.6

50代 n=105 3.8 6.7 58.1 17.1 13.3 1.0 10.5 30.5

60代 n=171 0.6 7.6 66.7 16.4 4.1 4.7 8.2 20.5

70歳以上 n=111 1.8 13.5 62.2 6.3 3.6 12.6 15.3 9.9

性別

年代別

27　公共インフラの整備 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=728 3.4 11.7 42.3 27.1 12.6 2.9 15.1 39.7

男 n=316 4.1 11.7 39.9 26.9 14.2 3.2 15.8 41.1

女 n=409 2.9 11.5 44.5 27.1 11.2 2.7 14.4 38.4

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=10 10.0 20.0 50.0 20.0 0.0 0.0 30.0 20.0

20代 n=56 12.5 12.5 48.2 23.2 1.8 1.8 25.0 25.0

30代 n=92 6.5 18.5 39.1 20.7 14.1 1.1 25.0 34.8

40代 n=126 4.0 12.7 35.7 31.7 15.9 0.0 16.7 47.6

50代 n=133 1.5 9.0 36.8 32.3 19.5 0.8 10.5 51.9

60代 n=186 1.1 9.1 48.4 29.0 9.1 3.2 10.2 38.2

70歳以上 n=125 1.6 11.2 44.8 20.8 12.0 9.6 12.8 32.8

性別

年代別

29　消防救急の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=639 8.1 16.0 61.0 8.0 2.7 4.2 24.1 10.6

男 n=282 8.2 13.1 61.7 8.2 4.3 4.6 21.3 12.4

女 n=354 8.2 17.8 60.7 7.9 1.4 4.0 26.0 9.3

その他 n=1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=8 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0 62.5 0.0

20代 n=44 18.2 15.9 56.8 2.3 2.3 4.5 34.1 4.5

30代 n=75 10.7 13.3 66.7 5.3 1.3 2.7 24.0 6.7

40代 n=105 8.6 13.3 64.8 8.6 4.8 0.0 21.9 13.3

50代 n=115 5.2 13.0 65.2 10.4 5.2 0.9 18.3 15.7

60代 n=171 4.7 15.8 60.8 12.3 1.2 5.3 20.5 13.5

70歳以上 n=121 9.9 20.7 53.7 3.3 1.7 10.7 30.6 5.0

性別

年代別

31　良好な住環境の整備 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=620 1.9 6.1 46.9 27.6 13.4 4.0 8.1 41.0

男 n=273 2.2 7.0 44.7 26.0 16.1 4.0 9.2 42.1

女 n=344 1.7 5.5 49.1 28.2 11.3 4.1 7.3 39.5

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=7 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3 0.0 28.6 57.1

20代 n=49 6.1 10.2 51.0 24.5 6.1 2.0 16.3 30.6

30代 n=76 3.9 7.9 51.3 25.0 10.5 1.3 11.8 35.5

40代 n=110 4.5 3.6 46.4 31.8 13.6 0.0 8.2 45.5

50代 n=106 0.0 6.6 41.5 27.4 23.6 0.9 6.6 50.9

60代 n=165 0.6 3.0 51.5 29.1 10.9 4.8 3.6 40.0

70歳以上 n=107 0.0 8.4 43.0 23.4 12.1 13.1 8.4 35.5

性別

年代別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

25

33　人権・民族・価値観等の多様性(ダイバーシティ)の推進 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=490 3.3 8.6 66.3 10.6 4.5 6.7 11.8 15.1

男 n=221 3.2 9.5 63.3 13.1 5.0 5.9 12.7 18.1

女 n=266 3.0 7.9 68.8 8.6 4.1 7.5 10.9 12.8

その他 n=1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

10代 n=7 14.3 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 71.4 0.0

20代 n=41 7.3 14.6 70.7 2.4 2.4 2.4 22.0 4.9

30代 n=59 10.2 11.9 61.0 8.5 6.8 1.7 22.0 15.3

40代 n=88 4.5 6.8 62.5 14.8 9.1 2.3 11.4 23.9

50代 n=77 1.3 6.5 72.7 9.1 9.1 1.3 7.8 18.2

60代 n=134 0.7 6.0 73.1 11.9 1.5 6.7 6.7 13.4

70歳以上 n=84 0.0 7.1 58.3 11.9 0.0 22.6 7.1 11.9

性別

年代別

35　移住定住の推進 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=508 2.6 8.3 52.6 19.9 11.4 5.3 10.8 31.3

男 n=240 1.3 6.3 49.6 21.7 15.8 5.4 7.5 37.5

女 n=265 3.8 10.2 55.8 17.4 7.5 5.3 14.0 24.9

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=4 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0

20代 n=38 5.3 10.5 65.8 10.5 5.3 2.6 15.8 15.8

30代 n=68 4.4 11.8 57.4 10.3 14.7 1.5 16.2 25.0

40代 n=82 6.1 6.1 53.7 18.3 14.6 1.2 12.2 32.9

50代 n=90 1.1 7.8 50.0 20.0 18.9 2.2 8.9 38.9

60代 n=137 0.0 5.8 55.5 27.7 6.6 4.4 5.8 34.3

70歳以上 n=89 0.0 11.2 42.7 19.1 9.0 18.0 11.2 28.1

性別

年代別

34　シティプロモーション 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=642 3.4 11.8 48.0 22.0 10.7 4.0 15.3 32.7

男 n=277 3.2 9.7 44.4 24.9 13.7 4.0 13.0 38.6

女 n=362 3.3 13.5 50.8 19.6 8.6 4.1 16.9 28.2

その他 n=1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

10代 n=7 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 57.1 28.6

20代 n=47 4.3 14.9 53.2 17.0 8.5 2.1 19.1 25.5

30代 n=82 11.0 14.6 50.0 13.4 9.8 1.2 25.6 23.2

40代 n=114 3.5 11.4 50.0 21.9 12.3 0.9 14.9 34.2

50代 n=110 2.7 13.6 39.1 28.2 15.5 0.9 16.4 43.6

60代 n=174 0.6 10.3 55.2 20.1 10.3 3.4 10.9 30.5

70歳以上 n=108 0.9 8.3 41.7 26.9 7.4 14.8 9.3 34.3

性別

年代別

36　行財政の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=572 2.3 6.5 54.2 19.8 12.4 4.9 8.7 32.2

男 n=273 1.8 7.7 52.0 19.4 14.3 4.8 9.5 33.7

女 n=297 2.7 5.4 56.6 19.9 10.4 5.1 8.1 30.3

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

20代 n=44 4.5 6.8 52.3 20.5 13.6 2.3 11.4 34.1

30代 n=70 7.1 7.1 51.4 17.1 15.7 1.4 14.3 32.9

40代 n=99 3.0 4.0 46.5 29.3 17.2 0.0 7.1 46.5

50代 n=93 1.1 8.6 55.9 15.1 18.3 1.1 9.7 33.3

60代 n=155 0.0 5.2 63.2 18.1 8.4 5.2 5.2 26.5

70歳以上 n=108 1.9 8.3 49.1 18.5 6.5 15.7 10.2 25.0

性別

年代別

38　市役所職員の市民への対応 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=740 8.8 14.5 54.1 13.2 6.5 3.0 23.2 19.7

男 n=321 9.0 14.3 53.3 14.0 6.2 3.1 23.4 20.2

女 n=416 8.7 14.2 55.0 12.7 6.5 2.9 22.8 19.2

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=6 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

20代 n=56 14.3 17.9 48.2 8.9 8.9 1.8 32.1 17.9

30代 n=96 8.3 13.5 49.0 19.8 8.3 1.0 21.9 28.1

40代 n=122 9.8 13.1 53.3 13.9 9.8 0.0 23.0 23.8

50代 n=137 9.5 13.1 55.5 13.9 7.3 0.7 22.6 21.2

60代 n=190 5.3 14.7 60.5 11.1 5.3 3.2 20.0 16.3

70歳以上 n=133 9.0 15.0 51.1 12.8 2.3 9.8 24.1 15.0

性別

年代別

37　広報・広聴の充実 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=679 5.9 14.7 64.1 7.1 4.6 3.7 20.6 11.6

男 n=296 5.1 15.2 61.1 7.8 6.8 4.1 20.3 14.5

女 n=380 6.6 14.2 66.6 6.6 2.6 3.4 20.8 9.2

その他 n=1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

10代 n=5 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0

20代 n=42 14.3 16.7 61.9 2.4 0.0 4.8 31.0 2.4

30代 n=76 6.6 14.5 67.1 6.6 3.9 1.3 21.1 10.5

40代 n=116 6.9 10.3 66.4 9.5 6.9 0.0 17.2 16.4

50代 n=131 6.9 11.5 66.4 7.6 6.9 0.8 18.3 14.5

60代 n=182 1.6 14.3 69.2 7.1 4.4 3.3 15.9 11.5

70歳以上 n=127 7.1 22.0 51.2 5.5 2.4 11.8 29.1 7.9

性別

年代別

39　デジタル化の推進 単位：％

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答 満足（計） 不満（計）

全体 n=674 3.3 10.7 53.0 18.0 11.9 3.3 13.9 29.8

男 n=289 2.4 9.3 54.0 19.0 11.8 3.5 11.8 30.8

女 n=381 3.9 11.5 52.5 17.1 11.8 3.1 15.5 28.9

その他 n=2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0

10代 n=7 28.6 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 42.9 14.3

20代 n=56 10.7 25.0 48.2 7.1 7.1 1.8 35.7 14.3

30代 n=88 4.5 11.4 56.8 11.4 14.8 1.1 15.9 26.1

40代 n=121 5.0 9.1 46.3 24.8 14.9 0.0 14.0 39.7

50代 n=126 2.4 5.6 59.5 18.3 13.5 0.8 7.9 31.7

60代 n=172 0.6 8.7 58.1 19.8 8.7 4.1 9.3 28.5

70歳以上 n=104 0.0 13.5 44.2 18.3 12.5 11.5 13.5 30.8

性別

年代別
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33.0 

26.5 

20.4 

20.2 

19.2 

18.7 

17.9 

17.7 

16.9 

16.6 

13.9 

13.6 

13.2 

12.3 

12.0 

11.7 

11.1 

10.5 

10.1 

9.8 

8.7 

8.6 

8.3 

7.5 

6.7 

6.6 

6.1 

6.0 

5.9 

5.1 

5.0 

4.6 

4.2 

4.0 

4.0 

3.7 

3.6 

3.0 

2.4 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40%

出産・子育て支援の充実

高齢者福祉の充実

地域公共交通の整備

学校教育の充実

社会保障の充実

ごみ処理・美化対策

保育サービスの充実

雇用環境の充実

公共インフラの整備

良好な住環境の整備

安全安心な生活環境の整備

児童福祉の充実

教育環境の充実

健康・地域医療

土地利用の最適化

環境の保全

商業の振興

観光の振興

シティプロモーション

移住定住の推進

行財政の充実

デジタル化の推進

障がい者福祉の充実

市役所職員の市民への対応

農業の振興

上水道の管理

生涯学習の促進

工業の振興

スポーツ・レクリエーションの充実

防災対策の推進

下水道の管理

消防救急の充実

青少年の健全育成

文化芸術活動の振興

地域福祉の充実

ダイバーシティの推進

市民主体の地域づくり

林業の振興

広報・広聴の充実

無回答
第29回（令和5年度）n=803

問５ 問４の 39 項目の中から、今後のまちづくりで特に重点をおくべきと思う項目を５つ選ん

で、番号を記入してください。（MA） 

「出産・子育て支援の充実」が 33.0％と最も高く、次いで「高齢者福祉の充実」が 26.5％、「地域公共交通の整

備」が 20.4％となっています。 
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単位：％

出産・子育
て支援
の充実

保育サービ
ス

の充実

児童福祉
の充実

学校教育
の充実

教育環境
の充実

生涯学習
の促進

青少年の
健全育成

文化芸術
活動

の振興

スポーツ・
レクリエー

ション
の充実

地域福祉
の充実

健康・
地域医療

全体 n=803 33.0 17.9 13.6 20.2 13.2 6.1 4.2 4.0 5.9 4.0 12.3

男 n=345 32.5 18.3 11.3 18.8 11.0 4.3 4.6 4.6 8.1 3.2 13.0

女 n=454 33.5 17.8 15.4 21.1 15.0 7.5 4.0 3.5 4.2 4.6 11.5

その他 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

10代 n=10 40.0 40.0 30.0 50.0 30.0 0.0 0.0 20.0 0.0 10.0 30.0

20代 n=66 53.0 36.4 18.2 19.7 13.6 4.5 1.5 9.1 9.1 3.0 12.1

30代 n=99 59.6 32.3 13.1 30.3 22.2 4.0 4.0 4.0 6.1 3.0 7.1

40代 n=137 34.3 16.8 17.5 27.0 22.6 5.1 2.9 5.1 8.0 5.8 11.7

50代 n=150 26.7 12.7 12.7 16.7 10.7 4.0 3.3 2.7 5.3 2.0 10.0

60代 n=201 28.4 15.4 13.4 16.9 7.5 5.5 5.0 1.5 5.0 4.5 15.9

70歳以上 n=140 16.4 7.9 7.9 12.9 7.1 12.9 7.1 4.3 4.3 4.3 12.9

農林業 n=23 17.4 13.0 4.3 4.3 13.0 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0

会社員・団体職員 n=281 41.6 25.3 16.4 21.7 13.9 4.3 4.6 3.6 7.1 6.0 12.5

公務員 n=33 48.5 27.3 24.2 33.3 36.4 6.1 9.1 15.2 12.1 0.0 12.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 22.9 8.3 8.3 20.8 14.6 4.2 4.2 4.2 10.4 0.0 14.6

会社役員・団体役員 n=25 20.0 12.0 8.0 16.0 8.0 4.0 4.0 8.0 8.0 0.0 12.0

パート・アルバイト n=134 35.8 18.7 17.2 18.7 11.2 6.0 3.0 5.2 1.5 0.0 9.0

学生 n=14 35.7 35.7 21.4 50.0 21.4 7.1 0.0 14.3 0.0 7.1 14.3

主婦・主夫 n=98 29.6 13.3 7.1 23.5 14.3 6.1 3.1 0.0 6.1 3.1 10.2

年金受給者 n=84 19.0 8.3 9.5 15.5 8.3 15.5 8.3 1.2 6.0 8.3 21.4

無職 n=49 20.4 6.1 12.2 12.2 8.2 4.1 0.0 4.1 4.1 4.1 14.3

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 34.5 19.7 14.2 19.7 15.1 6.8 5.5 4.7 5.8 3.8 11.5

板荷 n=17 23.5 17.6 11.8 29.4 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9

西大芦 n=13 23.1 7.7 7.7 23.1 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 23.1

加蘇 n=21 23.8 9.5 14.3 14.3 4.8 9.5 0.0 4.8 4.8 4.8 19.0

北犬飼 n=57 36.8 19.3 10.5 26.3 24.6 7.0 3.5 7.0 5.3 3.5 14.0

南摩 n=26 42.3 15.4 15.4 26.9 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8

南押原 n=24 41.7 25.0 20.8 8.3 8.3 8.3 0.0 4.2 4.2 0.0 8.3

東大芦 n=20 65.0 25.0 35.0 30.0 25.0 5.0 10.0 10.0 10.0 5.0 15.0

菊沢 n=54 33.3 16.7 14.8 24.1 13.0 13.0 5.6 5.6 1.9 1.9 9.3

北押原 n=69 31.9 13.0 11.6 26.1 14.5 5.8 2.9 2.9 10.1 8.7 13.0

東部台 n=47 29.8 23.4 12.8 21.3 10.6 2.1 8.5 2.1 14.9 2.1 19.1

粟野 n=22 31.8 22.7 9.1 0.0 4.5 9.1 0.0 0.0 4.5 0.0 22.7

粕尾 n=16 25.0 18.8 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 18.8 12.5

永野 n=10 30.0 10.0 10.0 40.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

清洲 n=15 26.7 13.3 0.0 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 6.7 26.7

性別

年代別

職業別

居住地区別

〈属性別特徴〉 

性別 ： いずれも「出産・子育て支援の充実」が最も高く、女性（33.5%）が男性（32.5%）より 1.0 ポイント高くなって

います。 

年代別 ： 「出産・子育て支援の充実」は、ほとんどの年代で上位にあり、特に 30 代では 59.6％と最も高くなって

います。 

職業別：「学校教育の充実」はほとんどの職業で上位にありますが、特に学生(50.0%)からのポイントが高くなって

います。 

居住地区別 ：いずれの地区も「出産・子育て支援の充実」が高い傾向にあり、中でも東大芦では 6 割をこえてい

ます。 
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単位：％

高齢者福
祉の充実

障がい者
福祉の充

実

社会保障
の充実

雇用環境
の充実

商業の
振興

 工業の振興  観光の振興 農業の振興 林業の振興 環境の保全
ごみ処理・
美化対策

全体 n=803 26.5 8.3 19.2 17.7 11.1 6.0 10.5 6.7 3.0 11.7 18.7

男 n=345 24.6 9.3 22.3 15.4 11.9 8.7 10.4 7.5 4.3 11.6 17.4

女 n=454 27.8 7.7 16.5 19.6 10.6 3.7 10.6 6.2 2.0 11.9 19.6

その他 n=2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 30.0 10.0 0.0 10.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0

20代 n=66 9.1 6.1 15.2 15.2 10.6 3.0 12.1 4.5 4.5 6.1 18.2

30代 n=99 21.2 5.1 19.2 17.2 12.1 7.1 6.1 6.1 0.0 9.1 23.2

40代 n=137 26.3 11.7 16.1 19.7 12.4 6.6 9.5 7.3 3.6 9.5 21.9

50代 n=150 30.7 10.0 22.0 26.7 16.0 6.0 14.7 6.7 2.7 11.3 21.3

60代 n=201 32.8 7.5 21.9 16.9 10.0 6.0 13.4 7.0 3.5 18.9 15.4

70歳以上 n=140 25.0 7.9 18.6 9.3 5.0 5.0 4.3 7.9 3.6 9.3 15.0

農林業 n=23 13.0 4.3 26.1 4.3 13.0 8.7 17.4 39.1 8.7 13.0 13.0

会社員・団体職員 n=281 26.7 8.2 18.5 19.9 10.3 6.0 8.2 6.8 2.5 8.2 22.1

公務員 n=33 27.3 9.1 3.0 21.2 18.2 6.1 18.2 9.1 3.0 6.1 12.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 29.2 4.2 29.2 12.5 31.3 10.4 12.5 6.3 6.3 20.8 16.7

会社役員・団体役員 n=25 28.0 4.0 24.0 0.0 36.0 4.0 24.0 8.0 12.0 0.0 8.0

パート・アルバイト n=134 29.9 5.2 21.6 26.9 8.2 3.7 10.4 5.2 1.5 14.9 23.1

学生 n=14 14.3 14.3 7.1 14.3 14.3 14.3 21.4 0.0 0.0 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 24.5 9.2 13.3 17.3 7.1 4.1 10.2 3.1 4.1 17.3 16.3

年金受給者 n=84 27.4 10.7 22.6 13.1 3.6 6.0 8.3 3.6 2.4 15.5 13.1

無職 n=49 26.5 12.2 24.5 8.2 4.1 6.1 8.2 4.1 0.0 8.2 22.4

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 27.1 9.6 21.1 19.2 12.6 4.9 10.1 4.7 1.6 11.2 20.8

板荷 n=17 17.6 17.6 29.4 17.6 11.8 5.9 5.9 0.0 5.9 11.8 0.0

西大芦 n=13 46.2 15.4 30.8 15.4 15.4 0.0 15.4 7.7 15.4 15.4 15.4

加蘇 n=21 23.8 9.5 23.8 19.0 28.6 14.3 23.8 14.3 0.0 14.3 4.8

北犬飼 n=57 35.1 10.5 14.0 10.5 12.3 8.8 12.3 7.0 1.8 10.5 24.6

南摩 n=26 23.1 3.8 11.5 19.2 7.7 7.7 7.7 7.7 11.5 7.7 19.2

南押原 n=24 29.2 12.5 16.7 12.5 8.3 0.0 8.3 16.7 4.2 4.2 16.7

東大芦 n=20 40.0 0.0 15.0 25.0 15.0 15.0 5.0 15.0 15.0 15.0 10.0

菊沢 n=54 20.4 7.4 16.7 18.5 1.9 5.6 11.1 13.0 3.7 9.3 18.5

北押原 n=69 27.5 7.2 23.2 15.9 7.2 8.7 15.9 11.6 1.4 13.0 17.4

東部台 n=47 17.0 4.3 25.5 25.5 10.6 10.6 10.6 4.3 4.3 10.6 25.5

粟野 n=22 40.9 4.5 18.2 13.6 13.6 0.0 9.1 0.0 0.0 22.7 18.2

粕尾 n=16 18.8 12.5 6.3 25.0 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 18.8 18.8

永野 n=10 50.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 30.0 0.0

清洲 n=15 13.3 0.0 20.0 13.3 26.7 6.7 6.7 6.7 0.0 20.0 20.0

性別

年代別

職業別

居住地区別
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単位：％

地域公共
交通

の整備

土地利用
の最適化

上水道の
管理

下水道の
管理

公共インフ
ラの整備

防災対策
の推進

消防救急
の充実

安全安心
な生活環
境の整備

良好な住
環境の整

備

市民主体
の地域づく

り

人権・民
族・価値観
等の多様

性

全体 n=803 20.4 12.0 6.6 5.0 16.9 5.1 4.6 13.9 16.6 3.6 3.7

男 n=345 18.8 13.3 6.7 4.6 19.7 4.9 4.9 12.8 16.5 3.5 3.8

女 n=454 21.8 10.8 6.4 5.3 14.8 5.1 4.2 14.8 16.1 3.7 3.7

その他 n=2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

10代 n=10 30.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0

20代 n=66 16.7 10.6 4.5 4.5 13.6 3.0 6.1 7.6 15.2 4.5 9.1

30代 n=99 18.2 15.2 3.0 4.0 22.2 6.1 3.0 14.1 15.2 3.0 7.1

40代 n=137 16.8 11.7 7.3 2.2 19.0 5.1 5.8 12.4 9.5 2.9 3.6

50代 n=150 27.3 14.0 5.3 6.7 18.0 5.3 4.0 17.3 17.3 2.0 3.3

60代 n=201 20.4 9.5 8.0 5.5 10.9 6.0 4.0 14.9 24.4 3.5 2.5

70歳以上 n=140 19.3 12.1 9.3 5.7 20.7 4.3 5.0 14.3 13.6 6.4 0.7

農林業 n=23 13.0 17.4 13.0 4.3 8.7 8.7 0.0 13.0 13.0 4.3 8.7

会社員・団体職員 n=281 22.1 12.1 5.0 5.0 18.1 5.0 4.3 11.4 15.3 3.2 3.6

公務員 n=33 18.2 9.1 3.0 3.0 15.2 3.0 9.1 21.2 6.1 6.1 0.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 12.5 14.6 8.3 6.3 12.5 6.3 8.3 20.8 10.4 4.2 4.2

会社役員・団体役員 n=25 20.0 16.0 8.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 28.0 8.0 0.0

パート・アルバイト n=134 19.4 8.2 6.7 3.7 17.2 7.5 4.5 16.4 13.4 2.2 5.2

学生 n=14 28.6 7.1 0.0 14.3 7.1 0.0 7.1 0.0 21.4 7.1 14.3

主婦・主夫 n=98 16.3 13.3 10.2 7.1 16.3 5.1 4.1 17.3 31.6 2.0 2.0

年金受給者 n=84 26.2 8.3 3.6 4.8 17.9 7.1 3.6 10.7 13.1 7.1 0.0

無職 n=49 26.5 18.4 8.2 6.1 18.4 0.0 8.2 14.3 14.3 0.0 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 17.3 10.7 4.7 2.7 17.5 4.1 3.6 15.1 15.3 3.6 3.6

板荷 n=17 11.8 23.5 29.4 11.8 17.6 5.9 0.0 5.9 17.6 0.0 17.6

西大芦 n=13 7.7 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 23.1 30.8 23.1 0.0

加蘇 n=21 28.6 14.3 14.3 9.5 9.5 4.8 9.5 14.3 14.3 4.8 4.8

北犬飼 n=57 35.1 19.3 10.5 1.8 21.1 3.5 0.0 8.8 22.8 3.5 0.0

南摩 n=26 34.6 19.2 3.8 7.7 23.1 3.8 15.4 7.7 19.2 0.0 3.8

南押原 n=24 29.2 16.7 8.3 20.8 16.7 4.2 0.0 8.3 12.5 4.2 4.2

東大芦 n=20 20.0 5.0 0.0 5.0 15.0 0.0 10.0 15.0 5.0 5.0 0.0

菊沢 n=54 33.3 16.7 5.6 9.3 16.7 5.6 5.6 14.8 22.2 5.6 3.7

北押原 n=69 18.8 11.6 8.7 10.1 17.4 4.3 8.7 10.1 18.8 1.4 4.3

東部台 n=47 10.6 8.5 8.5 2.1 14.9 17.0 4.3 12.8 21.3 4.3 2.1

粟野 n=22 18.2 9.1 4.5 4.5 0.0 13.6 18.2 27.3 18.2 0.0 0.0

粕尾 n=16 25.0 0.0 6.3 6.3 31.3 12.5 6.3 25.0 12.5 12.5 0.0

永野 n=10 40.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 10.0

清洲 n=15 26.7 20.0 6.7 6.7 26.7 6.7 0.0 26.7 13.3 0.0 20.0

性別

年代別

職業別

居住地区別
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単位：％

シティプロ
モーション

移住定住
の推進

行財政の
充実

広報・広聴
の充実

市役所職
員の市民
への対応

デジタル化
の推進

無回答

全体 n=803 10.1 9.8 8.7 2.4 7.5 8.6 11.1

男 n=345 10.1 11.0 8.4 2.0 7.5 10.4 11.0

女 n=454 10.1 9.0 8.8 2.6 7.5 7.3 11.2

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0

20代 n=66 9.1 4.5 9.1 4.5 7.6 7.6 6.1

30代 n=99 8.1 10.1 4.0 2.0 6.1 10.1 3.0

40代 n=137 7.3 9.5 9.5 0.7 8.8 9.5 8.0

50代 n=150 14.7 9.3 6.0 2.0 6.7 10.7 8.7

60代 n=201 11.9 12.4 9.0 2.0 6.5 6.0 12.9

70歳以上 n=140 7.9 9.3 13.6 3.6 10.0 8.6 22.9

農林業 n=23 17.4 13.0 17.4 0.0 0.0 13.0 17.4

会社員・団体職員 n=281 11.0 8.2 7.5 2.5 7.1 10.7 7.5

公務員 n=33 12.1 9.1 9.1 3.0 3.0 9.1 0.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 8.3 14.6 10.4 2.1 6.3 6.3 8.3

会社役員・団体役員 n=25 12.0 4.0 24.0 0.0 4.0 8.0 16.0

パート・アルバイト n=134 6.0 10.4 5.2 2.2 8.2 5.2 12.7

学生 n=14 7.1 21.4 14.3 14.3 7.1 14.3 0.0

主婦・主夫 n=98 13.3 12.2 10.2 2.0 9.2 5.1 11.2

年金受給者 n=84 10.7 10.7 7.1 2.4 8.3 9.5 17.9

無職 n=49 6.1 6.1 8.2 2.0 10.2 12.2 20.4

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 8.8 7.9 6.8 2.7 9.6 9.3 11.2

板荷 n=17 17.6 35.3 11.8 5.9 0.0 5.9 11.8

西大芦 n=13 15.4 15.4 15.4 7.7 7.7 0.0 0.0

加蘇 n=21 4.8 4.8 19.0 0.0 4.8 4.8 9.5

北犬飼 n=57 8.8 5.3 12.3 1.8 1.8 5.3 7.0

南摩 n=26 11.5 19.2 0.0 0.0 15.4 3.8 11.5

南押原 n=24 12.5 4.2 4.2 0.0 0.0 12.5 16.7

東大芦 n=20 15.0 35.0 5.0 0.0 5.0 0.0 5.0

菊沢 n=54 9.3 9.3 16.7 3.7 5.6 20.4 16.7

北押原 n=69 15.9 11.6 8.7 1.4 5.8 10.1 10.1

東部台 n=47 19.1 8.5 12.8 0.0 6.4 12.8 12.8

粟野 n=22 0.0 22.7 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2

粕尾 n=16 6.3 6.3 18.8 6.3 12.5 6.3 6.3

永野 n=10 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

清洲 n=15 13.3 6.7 13.3 0.0 13.3 0.0 20.0

性別

年代別

職業別

居住地区別
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全体(n) 構成比率 全体(n) 構成比率

全体 112 100.0% 137 100.0%
出産・子育て支援の充実 47 42.0% 94 68.6%
保育サービスの充実 24 21.4% 53 38.7%
児童福祉の充実 19 17.0% 40 29.2%
学校教育の充実 24 21.4% 60 43.8%
教育環境の充実 20 17.9% 35 25.5%
生涯学習の促進 7 6.3% 16 11.7%
青少年の健全育成 8 7.1% 15 10.9%
文化芸術活動の振興 9 8.0% 7 5.1%
スポーツ・レクリエーションの充実 5 4.5% 21 15.3%
地域福祉の充実 5 4.5% 18 13.1%
健康・地域医療 12 10.7% 32 23.4%
高齢者福祉の充実 29 25.9% 91 66.4%
障がい者福祉の充実 8 7.1% 35 25.5%
社会保障の充実 20 17.9% 78 56.9%
雇用環境の充実 14 12.5% 72 52.6%
商業の振興 20 17.9% 30 21.9%
工業の振興 9 8.0% 13 9.5%
観光の振興 13 11.6% 29 21.2%
農業の振興 8 7.1% 19 13.9%
林業の振興 4 3.6% 11 8.0%
環境の保全 9 8.0% 42 30.7%
ごみ処理・美化対策 19 17.0% 68 49.6%
地域公共交通の整備 14 12.5% 69 50.4%
土地利用の最適化 11 9.8% 40 29.2%
上水道の管理 6 5.4% 20 14.6%
下水道の管理 4 3.6% 19 13.9%
公共インフラの整備 16 14.3% 55 40.1%
防災対策の推進 6 5.4% 15 10.9%
消防救急の充実 4 3.6% 16 11.7%
安全安心な生活環境の整備 12 10.7% 54 39.4%
良好な住環境の整備 28 25.0% 51 37.2%
市民主体の地域づくり 2 1.8% 13 9.5%
ダイバーシティの推進 4 3.6% 13 9.5%
シティプロモーション 7 6.3% 28 20.4%
移住定住の推進 11 9.8% 36 26.3%
行財政の充実 6 5.4% 27 19.7%
広報・広聴の充実 3 2.7% 6 4.4%
市役所職員の市民への対応 8 7.1% 30 21.9%
デジタル化の推進 10 8.9% 25 18.2%
無回答 10 8.9% 29 21.2%

特に重点を置くべきと思う項目
良くなった（計） 悪くなった（計）

〈問１ 暮らしの変化別特徴〉 

問１「暮らしの変化」で『良くなった（計）』と回答した人が特に重点を置くべきと思う項目は、「出産・子育て支援

の充実」が 42.0％と最も高く、次いで「高齢者福祉の充実」が 25.9％、「良好な住環境の整備」が 25.0％となって

います。 

『悪くなった（計）』と回答した人が特に重点を置くべきと思う項目は、「出産・子育て支援の充実」が 68.6％と最

も高く、次いで「高齢者福祉の充実」が 66.4％、「社会保障の充実」が 56.9％となっています。 
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≪重要度×満足度≫ 

市が取り組む 39 の項目について、横軸に重要度、縦軸に満足度をとり、それぞれの平均値を交点としたグラ

フに、各アンケート項目をプロットした散布図を以下に示しています。「強化領域」に位置する施策は、重要度が

平均値より高く、満足度が平均値より低い、逆に「見直し領域」に位置する施策は重要度が平均値より低く、満足

度が平均値より高いということを表しています。また、「維持領域」に位置する施策は、重要度も満足度も平均値

より高い、逆に「検討領域」に位置する施策は、重要度も満足度も平均値より低いということを表しています。 

問４の鹿沼市の状況に対する満足度と問５の今後のまちづくりで特に重点を置くべきと思うことの結果を４象

限で整理すると、39 の取組のうち、重要度が高く、満足度が低い「強化領域」は６つの取組となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出産・子育て支援の充実

保育サービスの充実

児童福祉の充実

学校教育の充実

教育環境の充実

生涯学習の促進

青少年の健全育成

文化芸術活動の振興

スポーツ・レクリエーションの充実

地域福祉の充実

健康・地域医療

高齢者福祉の充実

障がい者福祉の充実

社会保障の充実

工業の振興

観光の振興

農業の振興

林業の振興

環境の保全

ごみ処理・美化対策

上水道の管理

下水道の管理

公共インフラの整備

防災対策の推進

消防救急の充実

安全安心な生活環境の整備

市民主体の地域づくり

人権・民族・価値観等の多様性

シティプロモーション

移住定住の推進

行財政の充実

広報・広聴の充実

市役所職員の市民への対応

デジタル化の推進

-30.0%

-25.0%

-20.0%

-15.0%

-10.0%

-5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

重要度と満足度

*1:縦軸は満足度、横軸は重要度です。

*2:縦軸との交点は11.0％（重要度の平均値）、横軸との交点は-10.5％（満足度の平均値）です。

重要度

満
足
度

見直し領域
重要度が低く、満足度が高
いため、目的が達成されて
いたり、サービスが過剰供
給になっていないかを検証
すべき領域です。

維持領域
重要度と満足度ともに高く、
今後もサービス水準の維持
が望まれる領域です。

検討領域
重要度と満足度ともに低く、
取組のあり方や内容につい
て検討が必要な領域です。

強化領域
重要度が高く、満足度が低
いため、取組の強化が望ま
れる領域です。

高
い

満
足
度

低
い

低い 重要度 高い

重要度
平均値11.2％

満足度
平均値
-2.5％

満足度
平均値
-10.5％

重要度
平均値11.0％
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33.4 

30.5 

52.8 

57.3 

10.0 

8.8 

2.2 

2.1 

1.6 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答

３ シティプロモーション 

問６ あなたは、鹿沼市が好きですか。（SA） 

「どちらかといえば好き」が 52.8％と最も高く、次いで「好き」が 33.4％、「どちらかといえば嫌い」が 10.0％とな

っています。 

令和３年度と比較すると「好き」が 2.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好き

33.4% 

どちらかといえば

好き

52.8% 

どちらかといえば

嫌い

10.0% 

嫌い

2.2% 
無回答

1.6% 

第29回（令和5年度）n=803
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単位：％

好き
どちらかと
いえば好き

どちらかと
いえば嫌い

嫌い 無回答

33.4 52.8 10.0 2.2 1.6

男 n=345 34.2 50.7 10.4 3.2 1.4

女 n=454 33.0 54.2 9.7 1.3 1.8

その他 n=2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 40.0 30.0 30.0 0.0 0.0

20代 n=66 40.9 50.0 3.0 4.5 1.5

30代 n=99 34.3 52.5 8.1 4.0 1.0

40代 n=137 27.7 58.4 10.2 2.9 0.7

50代 n=150 30.7 46.7 17.3 3.3 2.0

60代 n=201 28.9 60.2 9.0 1.0 1.0

70歳以上 n=140 43.6 46.4 6.4 0.0 3.6

農林業 n=23 34.8 52.2 4.3 4.3 4.3

会社員・団体職員 n=281 31.0 56.2 10.0 2.5 0.4

公務員 n=33 57.6 33.3 3.0 3.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 33.3 50.0 14.6 2.1 0.0

会社役員・団体役員 n=25 28.0 48.0 12.0 4.0 8.0

パート・アルバイト n=134 33.6 54.5 9.0 1.5 1.5

学生 n=14 57.1 28.6 7.1 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 27.6 57.1 13.3 1.0 1.0

年金受給者 n=84 41.7 50.0 4.8 0.0 3.6

無職 n=49 22.4 51.0 18.4 6.1 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 33.4 55.2 7.9 2.2 1.4

板荷 n=17 11.8 70.6 11.8 5.9 0.0

西大芦 n=13 46.2 46.2 7.7 0.0 0.0

加蘇 n=21 38.1 52.4 0.0 9.5 0.0

北犬飼 n=58 36.2 39.7 20.7 3.4 0.0

南摩 n=26 42.3 38.5 7.7 7.7 3.8

南押原 n=24 33.3 45.8 8.3 4.2 8.3

東大芦 n=23 34.8 52.2 13.0 0.0 0.0

菊沢 n=60 38.3 46.7 13.3 0.0 1.7

北押原 n=72 33.3 56.9 4.2 2.8 2.8

東部台 n=51 33.3 56.9 7.8 0.0 2.0

粟野 n=22 36.4 45.5 18.2 0.0 0.0

粕尾 n=16 18.8 68.8 12.5 0.0 0.0

永野 n=10 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0

清洲 n=17 17.6 64.7 17.6 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ：いずれも「どちらかといえば好き」が最も高く、女性（54.2%）が男性（50.7%）より 3.5 ポイント高くなっていま

す。 

年代別 ： 「どちらかといえば好き」は 60 代が 60.2％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「好き」は公務員（57.6%）が最も高く、次いで学生（57.1%）、年金受給者（41.7%）となっています。 

居住地区別 ： 「好き」と「どちらかといえば好き」の合計は永野を除くすべての地区で 75％を超えています。 
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35.7 61.4 1.9 1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問4-不満（計）

ｎ＝210

すべて見たり聞いたりしたことがある いくつかは見たり聞いたりしたことがある

見たことも聞いたこともない 無回答

問７ 鹿沼市は、平成 28 年に「いちご市」宣言を行う等、「いちご」による様々なＰＲ活動をし

ています。あなたは「いちご市」という文字や言葉を見た・聞いたことはありますか。 

また、「いちご市」、「ベリーちゃん」等のロゴマークやキャラクター、イベント、看板等を

見た・聞いたことがありますか。次の中から 1 つ選んでください。（SA） 

「いくつかは見たり聞いたりしたことがある」が 59.7％と最も高く、次いで「すべて見たり聞いたりしたことがあ

る」が 36.7％、「見たことも聞いたこともない」が 2.1％となっています。 

令和３年度と比較すると、「すべて見たり聞いたりしたことがある」は、15.9 ポイント低くなり、「いくつかは見たり

聞いたりしたことがある」は、15.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問４　市政に対する現状評価　【シティプロモーション（まちの魅力の発信、イメージアップ PR など）】＞ 

問４「シティプロモーション（まちの魅力の発信、イメージアップ PR など）」で『不満（計）』と回答した人について

は、「すべて見たり聞いたりしたことがある」が 35.7％、「いくつかは見たり聞いたりしたことがある」が 61.4％とな

り、この２つを合計すると 97.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.7 

52.6 

52.3 

59.7 

44.1 

44.5 

2.1 

2.6 

1.5 

1.5 

0.7 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=426

第27回（令和元年度）

n=746

すべて見たり聞いたりしたことがある いくつかは見たり聞いたりしたことがある

見たことも聞いたこともない 無回答
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単位：％

すべて見た
り聞いたり
したことが

ある

いくつかは
見たり聞い
たりしたこ
とがある

見たことも
聞いたこと

もない
無回答

36.7 59.7 2.1 1.5

男 n=345 35.7 59.7 2.9 1.7

女 n=454 37.4 59.7 1.5 1.3

その他 n=2 100.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 50.0 50.0 0.0 0.0

20代 n=66 47.0 45.5 7.6 0.0

30代 n=99 49.5 45.5 3.0 2.0

40代 n=137 46.0 51.8 1.5 0.7

50代 n=150 30.7 65.3 2.7 1.3

60代 n=201 30.3 67.7 1.0 1.0

70歳以上 n=140 28.6 67.1 0.7 3.6

農林業 n=23 60.9 39.1 0.0 0.0

会社員・団体職員 n=281 37.7 58.7 3.2 0.4

公務員 n=33 66.7 24.2 3.0 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 33.3 66.7 0.0 0.0

会社役員・団体役員 n=25 44.0 48.0 0.0 8.0

パート・アルバイト n=134 36.6 60.4 1.5 1.5

学生 n=14 64.3 35.7 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 28.6 69.4 2.0 0.0

年金受給者 n=84 27.4 66.7 2.4 3.6

無職 n=49 30.6 65.3 2.0 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 37.8 57.9 3.3 1.1

板荷 n=17 17.6 82.4 0.0 0.0

西大芦 n=13 53.8 46.2 0.0 0.0

加蘇 n=21 42.9 57.1 0.0 0.0

北犬飼 n=58 39.7 56.9 1.7 1.7

南摩 n=26 53.8 42.3 0.0 3.8

南押原 n=24 20.8 79.2 0.0 0.0

東大芦 n=23 43.5 56.5 0.0 0.0

菊沢 n=60 33.3 61.7 3.3 1.7

北押原 n=72 38.9 56.9 1.4 2.8

東部台 n=51 35.3 60.8 0.0 3.9

粟野 n=22 36.4 63.6 0.0 0.0

粕尾 n=16 12.5 81.3 6.3 0.0

永野 n=10 20.0 80.0 0.0 0.0

清洲 n=17 35.3 64.7 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ：いずれも「いくつかは見たり聞いたりしたことがある」が最も高く、男性、女性ともに 59.7％となっています。 

年代別 ： 「すべて見たり聞いたりしたことがある」は 10 代から 40 代は４割を超え、特に 10 代が 50.0％と最も高

くなっています。 

職業別 ： 「すべて見たり聞いたりしたことがある」は農林業(60.9%)、公務員(66.7%)、学生(64.3%)、で６割を超えて

います。 

居住地区別 ： 「すべて見たり聞いたりしたことがある」は西大芦と南摩がともに 53.8％と最も高くなっています。 
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４ 防災対策 

問８ 鹿沼市で防災情報伝達手段として活用している、「防災アプリ（@（アット）InfoCanal

（インフォカナル））」について伺います。次の中から 1 つ選んでください。（SA） 

「アプリを知らない」が 58.0％と最も高く、次いで「アプリを知っているが、登録していない」が 26.9％、「アプリを

知っており、登録した」が 13.1％となっています。 

令和３年度と比較すると「アプリを知っており、登録した」が 4.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アプリを知っており、

登録した

13.1% 

アプリを知っている

が、登録していな

い

26.9% 

アプリを知らない

58.0% 

その他

0.7% 

無回答

1.2% 

第29回（令和5年度）n=803

13.1 

8.7 

26.9 

20.7 

58.0 

67.8 

0.7 

2.1 

1.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=426

アプリを知っており、登録した アプリを知っているが、登録していない

アプリを知らない その他

無回答
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単位：％

アプリを
知ってお
り、登録し

た

アプリを
知っている
が、登録し
ていない

アプリを知
らない

その他 無回答

13.1 26.9 58.0 0.7 1.2

男 n=345 12.8 27.2 58.3 0.9 0.9

女 n=454 13.4 26.7 57.7 0.7 1.5

その他 n=2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 0.0 30.0 70.0 0.0 0.0

20代 n=66 4.5 21.2 74.2 0.0 0.0

30代 n=99 11.1 17.2 70.7 0.0 1.0

40代 n=137 16.1 24.8 58.4 0.0 0.7

50代 n=150 20.0 30.7 48.0 0.0 1.3

60代 n=201 12.4 29.9 55.7 1.0 1.0

70歳以上 n=140 10.0 30.0 54.3 2.9 2.9

農林業 n=23 8.7 43.5 47.8 0.0 0.0

会社員・団体職員 n=281 13.9 21.7 64.4 0.0 0.0

公務員 n=33 30.3 39.4 27.3 0.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 14.6 33.3 50.0 2.1 0.0

会社役員・団体役員 n=25 16.0 32.0 44.0 0.0 8.0

パート・アルバイト n=134 12.7 27.6 57.5 0.7 1.5

学生 n=14 0.0 35.7 64.3 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 11.2 30.6 57.1 1.0 0.0

年金受給者 n=84 11.9 28.6 54.8 1.2 3.6

無職 n=49 8.2 20.4 65.3 4.1 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 12.8 23.4 62.2 0.8 0.8

板荷 n=17 17.6 29.4 52.9 0.0 0.0

西大芦 n=13 15.4 15.4 69.2 0.0 0.0

加蘇 n=21 23.8 9.5 61.9 4.8 0.0

北犬飼 n=58 12.1 36.2 51.7 0.0 0.0

南摩 n=26 0.0 38.5 57.7 0.0 3.8

南押原 n=24 12.5 37.5 50.0 0.0 0.0

東大芦 n=23 26.1 30.4 43.5 0.0 0.0

菊沢 n=60 10.0 35.0 53.3 0.0 1.7

北押原 n=72 15.3 29.2 50.0 2.8 2.8

東部台 n=51 9.8 23.5 66.7 0.0 0.0

粟野 n=22 9.1 45.5 36.4 0.0 9.1

粕尾 n=16 12.5 18.8 68.8 0.0 0.0

永野 n=10 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0

清洲 n=17 17.6 41.2 41.2 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

 

〈属性別特徴〉 

性別 ： いずれも「アプリを知らない」が最も高く、男性が 58.3%、女性が 57.7%となっています。 

年代別 ： 「アプリを知らない」は 20 代が 74.2％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「アプリを知らない」は無職が 65.3％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「アプリを知らない」は永野（80.0％）と 8 割を超えている他、鹿沼(中央・東部・北部)(62.2%)、西大

芦(69.2%)、加蘇(61.9%)、東部台(66.7%)、粕尾(68.8%)で 6 割を超えています。 
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問９ あなたは、ご自身の居住エリアの避難所（公共施設）をご存知ですか。（SA） 

「知っている」が 70.9％となっており、「知らない」の 27.8％を上回っています。 

令和３年度と比較すると「知っている」が 10.9 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

70.9% 

知らない

27.8% 

無回答

1.4% 

第29回（令和5年度）n=803

70.9 

81.8 

27.8 

17.1 

1.4 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

知っている 知らない 無回答
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単位：％

知っている 知らない 無回答

70.9 27.8 1.4

男 n=345 68.1 30.7 1.2

女 n=454 72.7 25.8 1.5

その他 n=2 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 90.0 10.0 0.0

20代 n=66 60.6 37.9 1.5

30代 n=99 55.6 43.4 1.0

40代 n=137 72.3 27.0 0.7

50代 n=150 74.0 24.7 1.3

60代 n=201 75.1 23.4 1.5

70歳以上 n=140 74.3 23.6 2.1

農林業 n=23 82.6 17.4 0.0

会社員・団体職員 n=281 62.3 37.7 0.0

公務員 n=33 81.8 12.1 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 72.9 27.1 0.0

会社役員・団体役員 n=25 68.0 24.0 8.0

パート・アルバイト n=134 73.1 25.4 1.5

学生 n=14 85.7 14.3 0.0

主婦・主夫 n=98 81.6 17.3 1.0

年金受給者 n=84 71.4 26.2 2.4

無職 n=49 75.5 22.4 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 67.7 31.5 0.8

板荷 n=17 100.0 0.0 0.0

西大芦 n=13 84.6 15.4 0.0

加蘇 n=21 81.0 19.0 0.0

北犬飼 n=58 65.5 34.5 0.0

南摩 n=26 80.8 11.5 7.7

南押原 n=24 79.2 20.8 0.0

東大芦 n=23 73.9 26.1 0.0

菊沢 n=60 71.7 26.7 1.7

北押原 n=72 75.0 22.2 2.8

東部台 n=51 72.5 27.5 0.0

粟野 n=22 68.2 27.3 4.5

粕尾 n=16 56.3 37.5 6.3

永野 n=10 80.0 20.0 0.0

清洲 n=17 64.7 35.3 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「知っている」は女性（72.7%）が男性（68.1%）より 4.6 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「知っている」は 10 代が 90.0％と最も高く、次いで 60 代が 75.1％となっています。 

職業別 ： 「知っている」は学生が 85.7％と最も高く、次いで農林業が 82.6％となっています。 

居住地区別 ： 「知っている」は板荷が 100.0％と最も高く、次いで西大芦が 84.6％となっています。 
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問 10 家庭では、食料や飲料水などの備蓄をどのくらいしていますか。次の中から１つ選んでく

ださい。（SA） 

「現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている」が 39.9％と最も高く、次いで「１人あたり２日（６食分）

の備蓄をしている」が 18.3％、「１人あたり１日（３食分）の備蓄をしている」が 17.4％となっています。 

令和３年度と比較すると「現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている」が 4.4 ポイント低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1人あたり3日分（9食分）

以上の備蓄をしている

14.4% 

1人あたり2日（6食分）

の備蓄をしている

18.3% 

1人あたり1日（3食分）

の備蓄をしている

17.4% 

現在は備蓄していない

が、今後備蓄したいと考

えている

39.9% 

現在も備蓄をしていないし、

今後も備蓄する予定はない

7.6% 

無回答

2.4% 

第29回（令和5年度）n=803

14.4 

15.7 

18.3 

18.5 

17.4 

15.0 

39.9 

44.3 

7.6 

5.3 

2.4 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

1人あたり3日分（9食分）以上の備蓄をしている

1人あたり2日（6食分）の備蓄をしている

1人あたり1日（3食分）の備蓄をしている

現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている

現在も備蓄をしていないし、今後も備蓄する予定はない

無回答
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単位：％

1人あたり3
日分（9食
分）以上の
備蓄をして

いる

1人あたり2
日（6食分）
の備蓄をし

ている

1人あたり1
日（3食分）
の備蓄をし

ている

現在は備
蓄していな
いが、今後
備蓄したい
と考えてい

る

現在も備蓄
をしていな
いし、今後
も備蓄する
予定はない

無回答

14.4 18.3 17.4 39.9 7.6 2.4

男 n=345 15.4 19.1 15.7 39.1 9.6 1.2

女 n=454 13.4 17.6 18.9 40.7 5.9 3.3

その他 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 20.0 20.0 10.0 30.0 20.0 0.0

20代 n=66 13.6 9.1 16.7 45.5 15.2 0.0

30代 n=99 8.1 14.1 24.2 41.4 11.1 1.0

40代 n=137 9.5 19.0 25.5 38.7 6.6 0.7

50代 n=150 13.3 16.7 12.0 47.3 8.7 2.0

60代 n=201 19.9 21.4 13.9 37.3 3.5 4.0

70歳以上 n=140 17.1 22.1 16.4 33.6 6.4 4.3

農林業 n=23 21.7 21.7 13.0 30.4 13.0 0.0

会社員・団体職員 n=281 14.2 16.7 15.7 43.4 8.9 1.1

公務員 n=33 15.2 12.1 30.3 33.3 3.0 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 12.5 22.9 29.2 31.3 4.2 0.0

会社役員・団体役員 n=25 24.0 12.0 12.0 36.0 8.0 8.0

パート・アルバイト n=134 9.0 14.2 15.7 49.3 9.0 3.0

学生 n=14 14.3 21.4 14.3 35.7 14.3 0.0

主婦・主夫 n=98 18.4 21.4 19.4 33.7 4.1 3.1

年金受給者 n=84 14.3 25.0 14.3 35.7 8.3 2.4

無職 n=49 16.3 22.4 14.3 36.7 6.1 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 13.0 19.0 19.6 39.7 7.1 1.6

板荷 n=17 29.4 17.6 11.8 41.2 0.0 0.0

西大芦 n=13 15.4 23.1 23.1 38.5 0.0 0.0

加蘇 n=21 23.8 14.3 23.8 38.1 0.0 0.0

北犬飼 n=58 19.0 15.5 25.9 34.5 5.2 0.0

南摩 n=26 15.4 11.5 11.5 42.3 15.4 3.8

南押原 n=24 12.5 33.3 16.7 33.3 4.2 0.0

東大芦 n=23 13.0 17.4 8.7 47.8 13.0 0.0

菊沢 n=60 11.7 18.3 13.3 41.7 10.0 5.0

北押原 n=72 25.0 20.8 5.6 37.5 8.3 2.8

東部台 n=51 9.8 17.6 19.6 39.2 7.8 5.9

粟野 n=22 4.5 22.7 9.1 50.0 9.1 4.5

粕尾 n=16 6.3 6.3 25.0 25.0 25.0 12.5

永野 n=10 0.0 10.0 30.0 50.0 10.0 0.0

清洲 n=17 17.6 11.8 17.6 52.9 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： いずれも「現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている」が最も高く、女性（40.7%）が男性

（39.1%）より 1.6 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている」は 50 代が 47.3％と最も高く、次いで 20 代

(45.5%)、30 代(41.4%)となっています。 

職業別 ： 「現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている」はパート・アルバイトが 49.3％と最も高く、

次いで会社員・団体職員(43.4%)、無職（36.7%）となっています。 

居住地区別 ： 「現在は備蓄していないが、今後備蓄したいと考えている」は清洲が 52.9％と最も高く、次いで粟

野、永野がともに 50.0％となっています 
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問 11 ここ 1 年の間に、自治会や町内会、職場における自主防災組織の活動（研修や訓練など）

に参加したことはありますか。（SA） 

「参加したことがない」が 81.4％となっており、「参加したことがある」の 16.2％を上回っています。 

令和３年度と比較すると「参加したことがある」が 2.3 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある

16.2% 

参加したことがな

い

81.4% 

無回答

2.4% 

第29回（令和5年度）n=803

16.2 

13.9 

81.4 

85.5 

2.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

参加したことがある 参加したことがない 無回答
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単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とがない

無回答

16.2 81.4 2.4

男 n=345 19.1 79.7 1.2

女 n=454 13.9 82.8 3.3

その他 n=2 50.0 50.0 0.0

10代 n=10 0.0 100.0 0.0

20代 n=66 9.1 90.9 0.0

30代 n=99 14.1 84.8 1.0

40代 n=137 15.3 83.9 0.7

50代 n=150 17.3 80.0 2.7

60代 n=201 19.9 75.6 4.5

70歳以上 n=140 16.4 80.7 2.9

農林業 n=23 26.1 73.9 0.0

会社員・団体職員 n=281 16.0 83.3 0.7

公務員 n=33 27.3 66.7 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 14.6 85.4 0.0

会社役員・団体役員 n=25 32.0 60.0 8.0

パート・アルバイト n=134 12.7 83.6 3.7

学生 n=14 7.1 92.9 0.0

主婦・主夫 n=98 16.3 80.6 3.1

年金受給者 n=84 13.1 84.5 2.4

無職 n=49 16.3 79.6 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 14.4 84.0 1.6

板荷 n=17 58.8 41.2 0.0

西大芦 n=13 0.0 100.0 0.0

加蘇 n=21 19.0 81.0 0.0

北犬飼 n=58 12.1 86.2 1.7

南摩 n=26 23.1 76.9 0.0

南押原 n=24 20.8 79.2 0.0

東大芦 n=23 30.4 69.6 0.0

菊沢 n=60 20.0 76.7 3.3

北押原 n=72 16.7 79.2 4.2

東部台 n=51 17.6 78.4 3.9

粟野 n=22 4.5 90.9 4.5

粕尾 n=16 0.0 87.5 12.5

永野 n=10 10.0 80.0 10.0

清洲 n=17 11.8 88.2 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したことがない」は女性（82.8%）が男性（79.7%）より 3.1 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「参加したことがない」は 10 代が 100.0％と最も高く、次いで 20 代が 90.9％となっています。 

職業別 ： 「参加したことがない」は学生が 92.9％と最も高く、次いで商業・工業・サービス業の自営業が 85.4％

となっています。 

居住地区別 ： いずれも「参加したことがない」が高く、板荷以外すべての居住地区で６割を超えています。 
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５ 消防団 

問 12 あなたが住んでいる地域の消防団を知っていますか。次の中から１つ選んでください。（SA） 

「知らない」が 44.7％と最も高く、次いで「知っているが興味はない」が 39.0％、「知っていて興味がある」が

12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っていて

興味がある

12.8% 

知っているが

興味はない

39.0% 

知らない

44.7% 

無回答

3.5% 

第29回（令和5年度）n=803
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単位：％

知っていて
興味がある

知っている
が興味は

ない
知らない 無回答

12.8 39.0 44.7 3.5

男 n=345 15.9 42.3 39.7 2.0

女 n=454 10.6 36.3 48.5 4.6

その他 n=2 0.0 50.0 50.0 0.0

10代 n=10 0.0 60.0 40.0 0.0

20代 n=66 9.1 37.9 51.5 1.5

30代 n=99 6.1 43.4 49.5 1.0

40代 n=137 10.9 45.3 43.1 0.7

50代 n=150 8.0 38.0 52.0 2.0

60代 n=201 14.4 35.3 44.8 5.5

70歳以上 n=140 25.0 35.0 32.1 7.9

農林業 n=23 43.5 43.5 8.7 4.3

会社員・団体職員 n=281 9.3 43.8 45.6 1.4

公務員 n=33 9.1 42.4 42.4 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 25.0 35.4 39.6 0.0

会社役員・団体役員 n=25 16.0 40.0 36.0 8.0

パート・アルバイト n=134 9.7 29.1 58.2 3.0

学生 n=14 14.3 57.1 28.6 0.0

主婦・主夫 n=98 12.2 39.8 42.9 5.1

年金受給者 n=84 14.3 35.7 42.9 7.1

無職 n=49 14.3 34.7 46.9 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 9.2 26.1 62.2 2.4

板荷 n=17 29.4 58.8 5.9 5.9

西大芦 n=13 38.5 38.5 23.1 0.0

加蘇 n=21 14.3 81.0 4.8 0.0

北犬飼 n=58 10.3 53.4 34.5 1.7

南摩 n=26 15.4 57.7 23.1 3.8

南押原 n=24 12.5 66.7 16.7 4.2

東大芦 n=23 34.8 52.2 8.7 4.3

菊沢 n=60 11.7 41.7 41.7 5.0

北押原 n=72 15.3 54.2 26.4 4.2

東部台 n=51 3.9 23.5 66.7 5.9

粟野 n=22 27.3 40.9 22.7 9.1

粕尾 n=16 37.5 43.8 6.3 12.5

永野 n=10 20.0 60.0 20.0 0.0

清洲 n=17 5.9 64.7 29.4 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「知らない」は女性（48.5%）が男性（39.7%）より 8.8 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「知っているが興味はない」は 10 代が 60.0％と最も高く、次いで 40 代が 45.3％となっています。 

職業別 ： 「知っていて興味がある」は農林業が 43.5％と最も高く、次いで商業・工業・サービス業の自営業が

25.0％となっています。 

居住地区別 ： 「知っていて興味がある」は西大芦が 38.5%と最も高く、次いで粕尾が 37.5%となっています。 
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53.7 

37.2 

26.7 

19.1 

13.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

訓練などの活動回数が多く

負担が多いから

消防団に魅力を感じないから

勤務先の理解を得られないから

家族に反対されている

又は家族に負担がかかるから

その他

無回答

第29回（令和5年度）n=803

問 13 全国的に消防団に入団する人が減少しています。入団者が増加しないのはなぜだと思いま

すか。次の中からいくつでも選んでください。（MA） 

「訓練などの活動回数が多く負担が多いから」が 53.7％と最も高く、次いで「消防団に魅力を感じないから」が

37.2％、「勤務先の理解を得られないから」が 26.7％となっています。 
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単位：％

訓練などの
活動回数

が多く負担
が多いから

勤務先の
理解を得ら
れないから

家族に反対
されている
又は家族に
負担がか
かるから

消防団に
魅力を感じ
ないから

その他 無回答

53.7 26.7 19.1 37.2 13.0 5.0

男 n=345 52.2 27.0 15.9 41.4 11.3 3.8

女 n=454 55.1 26.2 21.6 33.9 13.9 5.9

その他 n=2 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

10代 n=10 50.0 30.0 10.0 40.0 10.0 0.0

20代 n=66 43.9 16.7 16.7 40.9 9.1 1.5

30代 n=99 71.7 29.3 36.4 45.5 10.1 2.0

40代 n=137 59.1 34.3 21.9 38.7 10.9 0.7

50代 n=150 58.7 26.7 13.3 44.7 10.7 4.0

60代 n=201 51.2 24.4 18.9 35.3 14.4 7.5

70歳以上 n=140 38.6 25.0 12.1 22.9 19.3 10.7

農林業 n=23 60.9 39.1 30.4 21.7 30.4 4.3

会社員・団体職員 n=281 57.7 27.0 19.9 43.8 11.4 2.5

公務員 n=33 57.6 15.2 12.1 39.4 9.1 9.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 52.1 35.4 18.8 25.0 12.5 2.1

会社役員・団体役員 n=25 52.0 36.0 16.0 28.0 12.0 8.0

パート・アルバイト n=134 53.7 29.9 24.6 39.6 8.2 3.7

学生 n=14 50.0 28.6 7.1 42.9 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 62.2 24.5 20.4 30.6 18.4 6.1

年金受給者 n=84 35.7 21.4 11.9 29.8 20.2 9.5

無職 n=49 44.9 14.3 14.3 38.8 10.2 12.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 54.2 22.7 19.7 35.6 11.2 4.9

板荷 n=17 58.8 41.2 17.6 35.3 11.8 5.9

西大芦 n=13 61.5 46.2 23.1 38.5 7.7 0.0

加蘇 n=21 42.9 47.6 19.0 42.9 19.0 0.0

北犬飼 n=57 54.4 22.8 21.1 47.4 14.0 0.0

南摩 n=26 69.2 34.6 23.1 30.8 11.5 0.0

南押原 n=24 50.0 25.0 8.3 20.8 29.2 8.3

東大芦 n=20 85.0 20.0 40.0 60.0 20.0 0.0

菊沢 n=54 68.5 38.9 18.5 40.7 9.3 9.3

北押原 n=69 56.5 34.8 20.3 47.8 13.0 4.3

東部台 n=47 48.9 25.5 19.1 34.0 14.9 8.5

粟野 n=22 54.5 36.4 13.6 18.2 13.6 9.1

粕尾 n=16 43.8 18.8 18.8 37.5 31.3 12.5

永野 n=10 50.0 40.0 20.0 50.0 30.0 0.0

清洲 n=15 26.7 20.0 13.3 66.7 6.7 6.7

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「消防団に魅力を感じないから」は男性（41.4%）が女性（33.9%）より 7.5 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「訓練などの活動回数が多く負担が多いから」は 30 代が 71.7％と最も高く、次いで 40 代が 59.1％と

なっています。 

職業別 ： 「家族に反対されている又は家族に負担がかかるから」は農林業が 30.4％と最も高く、次いでパート・

アルバイトが 24.6％となっています。 

居住地区別 ： 「勤務先の理解を得られないから」は加蘇が 47.6％と最も高く、次いで西大芦が 46.2％となって

います。 
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55.3 

54.7 

26.0 

13.4 

6.7 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

消防団活動の負担軽減

入団のメリットの強化

消防団のＰＲ強化

消防資機材や活動服等の

充実による魅力向上

その他

無回答

第29回（令和5年度）n=803

 

問 14 入団しやすい環境をつくるためには何が必要だと思いますか。次の中からいくつでも選ん

でください。（MA） 

「消防団活動の負担軽減」が 55.3％と最も高く、次いで「入団メリットの強化」が 54.7％、「消防団の PR 強化」

が 26.0％となっています。 
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単位：％

消防団のＰ
Ｒ強化

消防資機
材や活動
服等の充

実による魅
力向上

消防団活
動の負担

軽減

入団のメ
リットの強

化
その他 無回答

26.0 13.4 55.3 54.7 6.7 4.5

男 n=345 21.2 12.8 54.8 57.7 7.2 3.8

女 n=454 29.7 13.9 55.7 52.4 5.9 5.1

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0

10代 n=10 20.0 10.0 70.0 60.0 0.0 0.0

20代 n=66 22.7 12.1 50.0 54.5 1.5 0.0

30代 n=99 20.2 13.1 65.7 65.7 9.1 1.0

40代 n=137 17.5 12.4 57.7 62.0 9.5 1.5

50代 n=150 20.0 13.3 55.3 58.0 6.0 4.0

60代 n=201 29.4 17.9 60.7 52.2 5.5 7.5

70歳以上 n=140 42.1 9.3 39.3 39.3 7.9 8.6

農林業 n=23 34.8 17.4 56.5 47.8 8.7 4.3

会社員・団体職員 n=281 21.4 16.0 59.4 59.8 5.3 2.1

公務員 n=33 12.1 12.1 69.7 54.5 9.1 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 31.3 8.3 58.3 47.9 8.3 4.2

会社役員・団体役員 n=25 16.0 12.0 60.0 48.0 16.0 8.0

パート・アルバイト n=134 29.1 14.2 53.7 57.5 6.0 3.7

学生 n=14 14.3 7.1 64.3 50.0 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 33.7 11.2 59.2 52.0 8.2 5.1

年金受給者 n=84 28.6 11.9 40.5 42.9 6.0 8.3

無職 n=49 28.6 10.2 40.8 55.1 6.1 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 27.7 14.0 54.8 52.6 6.3 3.8

板荷 n=17 17.6 0.0 52.9 41.2 23.5 5.9

西大芦 n=13 30.8 23.1 76.9 69.2 7.7 0.0

加蘇 n=21 33.3 4.8 66.7 61.9 0.0 0.0

北犬飼 n=57 24.6 15.8 61.4 50.9 10.5 3.5

南摩 n=26 26.9 15.4 50.0 69.2 3.8 3.8

南押原 n=24 33.3 12.5 50.0 50.0 16.7 8.3

東大芦 n=20 25.0 15.0 80.0 60.0 5.0 0.0

菊沢 n=54 24.1 13.0 66.7 63.0 1.9 5.6

北押原 n=69 23.2 18.8 60.9 63.8 5.8 4.3

東部台 n=47 36.2 23.4 53.2 72.3 2.1 4.3

粟野 n=22 22.7 9.1 59.1 36.4 4.5 13.6

粕尾 n=16 12.5 0.0 37.5 50.0 18.8 12.5

永野 n=10 20.0 10.0 50.0 70.0 20.0 0.0

清洲 n=15 26.7 0.0 46.7 66.7 6.7 6.7

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「消防団の PR 強化」は女性（29.7%）が男性（21.2%）より 8.5 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「消防団活動の負担軽減」は 10 代が 70.0％と最も高く、次いで 30 代が 65.7％となっています。 

職業別 ： 「入団のメリットの強化」はが会社員・団体職員が 59.8％と最も高く、次いでパート・アルバイトが

57.5％となっています。 

居住地区別 ： 「消防資機材や活動服等の充実による魅力向上」は東部台が 23.4％と最も高く、次いで西大芦

が 23.1％となっています。 
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６ 鹿沼ブランド 

問 15 鹿沼市では、恵まれた風土によって生まれた商品を厳選し「かぬまブランド」として認定

していますが、「かぬまブランド」という名称、または、かぬまブランド品を知っていま

すか。（SA） 

「知っている」が 73.5％となっており、「知らない」の 20.0％を上回っています。 

令和３年度と比較して、大きな変動は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

73.5% 

知らない

20.0% 

無回答

6.5% 

第29回（令和5年度）n=803

73.5 

76.5 

20.0 

20.2 

6.5 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=426

知っている 知らない 無回答
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単位：％

知っている 知らない 無回答

73.5 20.0 6.5

男 n=345 69.3 24.9 5.8

女 n=454 76.7 16.3 7.0

その他 n=2 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 90.0 10.0 0.0

20代 n=66 71.2 27.3 1.5

30代 n=99 68.7 28.3 3.0

40代 n=137 78.1 16.8 5.1

50代 n=150 76.7 20.7 2.7

60代 n=201 73.6 18.9 7.5

70歳以上 n=140 68.6 15.7 15.7

農林業 n=23 91.3 8.7 0.0

会社員・団体職員 n=281 70.8 24.6 4.6

公務員 n=33 84.8 9.1 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 70.8 20.8 8.3

会社役員・団体役員 n=25 84.0 8.0 8.0

パート・アルバイト n=134 74.6 21.6 3.7

学生 n=14 92.9 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 78.6 13.3 8.2

年金受給者 n=84 60.7 26.2 13.1

無職 n=49 75.5 18.4 6.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 73.6 20.9 5.4

板荷 n=17 41.2 52.9 5.9

西大芦 n=13 92.3 7.7 0.0

加蘇 n=21 71.4 19.0 9.5

北犬飼 n=58 74.1 17.2 8.6

南摩 n=26 88.5 7.7 3.8

南押原 n=24 79.2 12.5 8.3

東大芦 n=23 73.9 17.4 8.7

菊沢 n=60 78.3 16.7 5.0

北押原 n=72 79.2 13.9 6.9

東部台 n=51 74.5 21.6 3.9

粟野 n=22 68.2 22.7 9.1

粕尾 n=16 75.0 6.3 18.8

永野 n=10 30.0 50.0 20.0

清洲 n=17 47.1 47.1 5.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「知っている」は女性（76.7%）が男性（69.3%）より 7.4 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「知っている」は 10 代が 90.0％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「知っている」は農林業(91.3%)、学生(92.9%)で９割を超えています。 

居住地区別 ： 「知っている」は西大芦が 92.3％と最も高く、次いで南摩が 88.5％となっています。 
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80.0 

52.2 

49.2 

37.3 

36.8 

36.3 

28.0 

21.4 

17.1 

14.9 

8.5 

8.3 

7.5 

7.3 

7.1 

6.4 

6.4 

5.9 

5.9 

5.1 

4.1 

3.4 

2.5 

2.4 

2.2 

2.0 

2.0 

2.0 

1.9 

1.9 

1.7 

1.7 

1.5 

1.5 

1.0 

0.7 

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

0.3 

0.2 

0.0 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いちご

鹿沼組子

にら

鹿沼そば

鹿沼こんにゃく

さつき

かぬま和牛

さつきポーク

焼きんとん

梨

トマト

いちご大福(光陽堂)

ハニージェラート

元祖屋台最中

はちみつ

鹿沼寄木

かぬま里山わいん

きびがら細工

いちご大福(錦京堂本店)

麻

統一銘菓 泣き相撲シリーズ

鹿沼のヒノキ材

はとむぎサブレ

鹿沼のスギ材

深岩石

木製学習机・椅子

統一銘菓 美たまるかすてら

板荷茶

鹿沼 イチゴイチエ

ステーキ専用しいたけ

はとむぎ製品

鹿沼娘シリーズ

里山まいたけ

生ちょこんにゃく

布団干し機能付き すのこベッド

医王焼

さつきの舞

純米吟醸酒 発光路 強力

ナナジェラート

スプレーマム

統一銘菓 芭蕉のそば餅

本格はとむぎ焼酎 はとむぎ美人

New KANUMAシリーズ

無回答
第29回（令和5年度）n=590

問 15 で知っているとお答えの方にお聞きします。 

問 16 かぬまブランド品は現在４３品目認定されています。この中から、人にお勧めしたい商品

を５品選んで番号を記入してください。（MA） 

「いちご」が 80.0％と最も高く、次いで「鹿沼組子」が 52.2％、「にら」が 49.2％であり、農産物が上位に入ってい

ます。 
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単位：％

さつき いちご にら さつきの舞 鹿沼組子 鹿沼寄木 トマト 梨
布団干し機
能付き す
のこベッド

木製学習
机・椅子

New
KANUMAシ

リーズ
麻

36.3 80.0 49.2 0.5 52.2 6.4 8.5 14.9 1.0 2.0 0.0 5.1

男 n=239 41.8 79.9 53.6 0.8 49.0 4.2 8.4 14.2 1.7 2.5 0.0 6.3

女 n=348 32.5 79.9 46.6 0.3 54.0 8.0 8.6 15.5 0.6 1.7 0.0 4.0

その他 n=2 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

10代 n=9 11.1 100.0 44.4 0.0 66.7 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=47 36.2 85.1 34.0 0.0 51.1 4.3 6.4 6.4 4.3 0.0 0.0 2.1

30代 n=68 29.4 80.9 47.1 0.0 57.4 8.8 7.4 8.8 2.9 0.0 0.0 4.4

40代 n=107 28.0 79.4 50.5 1.9 49.5 9.3 10.3 17.8 0.9 3.7 0.0 3.7

50代 n=115 37.4 79.1 46.1 0.9 56.5 3.5 6.1 15.7 0.9 2.6 0.0 6.1

60代 n=148 37.2 79.7 50.7 0.0 46.6 8.1 10.1 18.2 0.0 2.0 0.0 4.1

70歳以上 n=96 50.0 77.1 58.3 0.0 54.2 3.1 8.3 15.6 0.0 2.1 0.0 9.4

農林業 n=21 42.9 81.0 61.9 0.0 47.6 9.5 23.8 14.3 0.0 4.8 0.0 9.5

会社員・団体職員 n=199 32.7 79.9 49.7 1.0 51.3 6.5 8.5 14.1 2.0 3.0 0.0 4.5

公務員 n=28 25.0 92.9 32.1 0.0 53.6 10.7 14.3 10.7 0.0 0.0 0.0 7.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 35.3 91.2 47.1 0.0 52.9 2.9 5.9 20.6 2.9 0.0 0.0 8.8

会社役員・団体役員 n=21 23.8 66.7 52.4 0.0 47.6 4.8 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 4.8

パート・アルバイト n=100 41.0 77.0 46.0 1.0 57.0 6.0 5.0 13.0 1.0 1.0 0.0 0.0

学生 n=13 38.5 100.0 53.8 0.0 69.2 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7

主婦・主夫 n=77 31.2 77.9 51.9 0.0 57.1 10.4 10.4 20.8 0.0 2.6 0.0 5.2

年金受給者 n=51 45.1 78.4 47.1 0.0 51.0 3.9 7.8 19.6 0.0 3.9 0.0 9.8

無職 n=37 48.6 75.7 51.4 0.0 40.5 2.7 0.0 13.5 0.0 0.0 0.0 5.4

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 36.9 81.5 47.2 0.4 51.3 7.0 7.4 14.0 1.1 1.1 0.0 3.0

板荷 n=7 0.0 85.7 57.1 0.0 42.9 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 14.3

西大芦 n=12 41.7 91.7 50.0 0.0 58.3 0.0 41.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

加蘇 n=15 20.0 73.3 40.0 0.0 46.7 6.7 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

北犬飼 n=43 46.5 74.4 55.8 0.0 65.1 11.6 4.7 9.3 2.3 4.7 0.0 14.0

南摩 n=23 21.7 73.9 43.5 0.0 47.8 4.3 13.0 21.7 0.0 4.3 0.0 13.0

南押原 n=19 42.1 68.4 63.2 0.0 52.6 15.8 0.0 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3

東大芦 n=17 17.6 88.2 52.9 0.0 52.9 5.9 5.9 23.5 0.0 5.9 0.0 0.0

菊沢 n=47 40.4 80.9 55.3 2.1 61.7 2.1 14.9 17.0 0.0 0.0 0.0 6.4

北押原 n=57 33.3 71.9 42.1 0.0 47.4 7.0 8.8 19.3 0.0 3.5 0.0 3.5

東部台 n=38 39.5 89.5 44.7 2.6 47.4 5.3 7.9 15.8 5.3 5.3 0.0 5.3

粟野 n=15 33.3 86.7 46.7 0.0 60.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3

粕尾 n=12 33.3 91.7 66.7 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

永野 n=3 33.3 33.3 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

清洲 n=8 50.0 62.5 75.0 0.0 62.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590

〈属性別特徴〉 
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単位：％

さつきポー
ク

はちみつ
鹿沼のス

ギ材
鹿沼のヒノ

キ材
スプレーマ

ム
深岩石

はとむぎ製
品

かぬま和牛 焼きんとん
元祖屋台

最中
鹿沼こん

にゃく
きびがら細

工

21.4 7.1 2.4 3.4 0.3 2.2 1.7 28.0 17.1 7.3 36.8 5.9

男 n=239 21.8 4.2 4.2 5.0 0.4 3.3 0.8 31.8 13.0 7.9 34.3 5.4

女 n=348 21.3 9.2 0.9 2.0 0.3 1.4 2.3 25.6 19.8 6.9 38.8 6.0

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=9 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 22.2 11.1 22.2 33.3 11.1

20代 n=47 25.5 12.8 4.3 4.3 0.0 0.0 2.1 31.9 12.8 0.0 27.7 0.0

30代 n=68 30.9 8.8 2.9 2.9 1.5 1.5 0.0 32.4 17.6 7.4 39.7 0.0

40代 n=107 22.4 8.4 1.9 3.7 0.0 2.8 1.9 28.0 19.6 8.4 38.3 5.6

50代 n=115 29.6 5.2 0.9 1.7 0.0 1.7 0.9 30.4 25.2 5.2 36.5 1.7

60代 n=148 18.9 8.1 2.0 2.0 0.0 3.4 2.0 29.7 13.5 8.1 31.8 8.8

70歳以上 n=96 6.3 3.1 4.2 6.3 1.0 1.0 3.1 17.7 12.5 9.4 45.8 13.5

農林業 n=21 19.0 9.5 9.5 9.5 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 4.8 28.6 4.8

会社員・団体職員 n=199 29.1 7.5 2.0 3.0 0.0 3.0 2.0 32.7 18.6 6.0 37.2 3.5

公務員 n=28 21.4 14.3 3.6 7.1 0.0 3.6 3.6 14.3 32.1 0.0 32.1 3.6

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 14.7 2.9 5.9 2.9 0.0 0.0 0.0 14.7 8.8 8.8 38.2 5.9

会社役員・団体役員 n=21 14.3 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 23.8 42.9 0.0 28.6 0.0

パート・アルバイト n=100 23.0 5.0 0.0 1.0 1.0 4.0 2.0 28.0 18.0 9.0 41.0 5.0

学生 n=13 7.7 7.7 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0 38.5 15.4 15.4 7.7 7.7

主婦・主夫 n=77 23.4 11.7 0.0 1.3 1.3 0.0 1.3 27.3 15.6 9.1 41.6 5.2

年金受給者 n=51 5.9 5.9 5.9 3.9 0.0 0.0 3.9 23.5 11.8 7.8 39.2 21.6

無職 n=37 8.1 5.4 2.7 5.4 0.0 0.0 0.0 27.0 10.8 5.4 40.5 2.7

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 21.0 8.1 1.5 4.1 0.0 0.7 1.5 27.3 19.6 8.9 36.2 4.4

板荷 n=7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 42.9 14.3

西大芦 n=12 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 50.0 0.0

加蘇 n=15 6.7 6.7 6.7 6.7 0.0 20.0 0.0 13.3 26.7 0.0 33.3 13.3

北犬飼 n=43 20.9 9.3 2.3 2.3 0.0 0.0 2.3 18.6 16.3 4.7 39.5 7.0

南摩 n=23 21.7 0.0 8.7 4.3 0.0 0.0 8.7 21.7 4.3 4.3 43.5 4.3

南押原 n=19 36.8 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 31.6 10.5 5.3 57.9 0.0

東大芦 n=17 23.5 0.0 5.9 0.0 0.0 29.4 0.0 41.2 29.4 5.9 17.6 0.0

菊沢 n=47 21.3 6.4 0.0 2.1 2.1 4.3 0.0 27.7 23.4 6.4 36.2 6.4

北押原 n=57 24.6 10.5 3.5 5.3 0.0 1.8 1.8 29.8 12.3 7.0 35.1 7.0

東部台 n=38 21.1 7.9 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 39.5 13.2 10.5 34.2 13.2

粟野 n=15 33.3 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 46.7 20.0

粕尾 n=12 16.7 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 25.0 8.3 8.3 33.3 8.3

永野 n=3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清洲 n=8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 25.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

56

単位：％

統一銘菓
美たまるか

すてら

統一銘菓
泣き相撲シ

リーズ

かぬま里
山わいん

鹿沼そば
いちご大福
(光陽堂)

はとむぎサ
ブレ

いちご大福
(錦京堂本

店)

里山まいた
け

板荷茶
純米吟醸
酒 発光路

強力

統一銘菓
芭蕉のそ

ば餅
医王焼

2.0 4.1 6.4 37.3 8.3 2.5 5.9 1.5 2.0 0.5 0.3 0.7

男 n=239 2.1 5.0 7.1 40.2 6.3 2.1 3.8 0.8 2.9 0.8 0.4 0.4

女 n=348 2.0 3.4 5.7 35.6 9.8 2.9 7.5 2.0 1.4 0.3 0.3 0.9

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=9 0.0 11.1 11.1 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=47 2.1 2.1 4.3 27.7 17.0 4.3 17.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 n=68 2.9 5.9 4.4 33.8 8.8 2.9 4.4 2.9 1.5 0.0 0.0 0.0

40代 n=107 1.9 2.8 4.7 43.0 5.6 0.9 4.7 0.0 1.9 0.0 0.0 0.9

50代 n=115 1.7 5.2 6.1 39.1 8.7 3.5 4.3 2.6 0.9 0.0 0.0 0.9

60代 n=148 2.7 1.4 10.1 35.1 8.1 1.4 6.8 2.0 3.4 0.7 0.0 0.0

70歳以上 n=96 1.0 7.3 5.2 40.6 4.2 4.2 4.2 1.0 3.1 2.1 2.1 2.1

農林業 n=21 0.0 0.0 4.8 28.6 4.8 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0

会社員・団体職員 n=199 2.5 3.5 6.0 34.2 8.0 1.5 5.5 2.0 1.0 0.0 0.0 0.5

公務員 n=28 3.6 3.6 14.3 32.1 10.7 0.0 14.3 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 0.0 2.9 5.9 47.1 8.8 8.8 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9

会社役員・団体役員 n=21 0.0 4.8 4.8 52.4 9.5 4.8 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8

パート・アルバイト n=100 1.0 4.0 7.0 44.0 7.0 5.0 10.0 1.0 4.0 0.0 0.0 1.0

学生 n=13 7.7 7.7 7.7 23.1 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

主婦・主夫 n=77 2.6 3.9 3.9 33.8 9.1 0.0 3.9 3.9 1.3 1.3 1.3 0.0

年金受給者 n=51 2.0 5.9 9.8 35.3 7.8 2.0 7.8 2.0 2.0 0.0 2.0 0.0

無職 n=37 0.0 8.1 2.7 43.2 8.1 2.7 2.7 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 1.5 3.3 7.0 36.9 5.5 3.7 6.3 2.2 2.2 0.0 0.4 0.4

板荷 n=7 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

西大芦 n=12 8.3 0.0 0.0 16.7 25.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

加蘇 n=15 0.0 0.0 0.0 33.3 20.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

北犬飼 n=43 0.0 7.0 4.7 39.5 7.0 0.0 2.3 0.0 0.0 2.3 0.0 2.3

南摩 n=23 0.0 0.0 8.7 43.5 4.3 0.0 13.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

南押原 n=19 5.3 0.0 10.5 26.3 5.3 0.0 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0

東大芦 n=17 0.0 11.8 5.9 23.5 17.6 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0

菊沢 n=47 4.3 2.1 4.3 40.4 4.3 2.1 4.3 0.0 4.3 0.0 2.1 0.0

北押原 n=57 0.0 12.3 8.8 35.1 21.1 0.0 5.3 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0

東部台 n=38 5.3 2.6 7.9 34.2 7.9 0.0 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

粟野 n=15 6.7 0.0 13.3 40.0 6.7 13.3 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

粕尾 n=12 0.0 0.0 0.0 66.7 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7

永野 n=3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

清洲 n=8 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

57

単位：％

本格はとむ
ぎ焼酎 は
とむぎ美人

ハニージェ
ラート

鹿沼娘シ
リーズ

生ちょこん
にゃく

鹿沼 イチ
ゴイチエ

ステーキ専
用しいたけ

ナナジェ
ラート

無回答

0.2 7.5 1.7 1.5 1.9 1.9 0.5 2.2

男 n=239 0.4 2.5 2.1 0.8 3.3 0.8 0.4 2.5

女 n=348 0.0 10.6 1.4 1.7 0.9 2.6 0.6 2.0

その他 n=2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=9 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=47 0.0 23.4 2.1 4.3 2.1 2.1 0.0 0.0

30代 n=68 0.0 14.7 2.9 0.0 1.5 0.0 1.5 1.5

40代 n=107 0.0 9.3 3.7 2.8 1.9 1.9 0.9 0.0

50代 n=115 0.9 3.5 1.7 1.7 0.0 4.3 0.0 0.9

60代 n=148 0.0 5.4 0.7 0.7 2.7 1.4 0.7 5.4

70歳以上 n=96 0.0 0.0 0.0 1.0 3.1 1.0 0.0 3.1

農林業 n=21 0.0 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員・団体職員 n=199 0.0 8.5 3.0 2.0 1.0 2.5 0.0 0.5

公務員 n=28 0.0 14.3 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 3.6

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9

会社役員・団体役員 n=21 0.0 14.3 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5

パート・アルバイト n=100 0.0 10.0 3.0 2.0 2.0 4.0 2.0 0.0

学生 n=13 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

主婦・主夫 n=77 0.0 9.1 0.0 0.0 1.3 1.3 0.0 2.6

年金受給者 n=51 0.0 0.0 0.0 3.9 5.9 2.0 2.0 2.0

無職 n=37 0.0 0.0 0.0 0.0 5.4 0.0 0.0 10.8

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 0.4 7.4 1.8 2.2 0.7 0.7 0.7 3.0

板荷 n=7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

西大芦 n=12 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

加蘇 n=15 0.0 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3

北犬飼 n=43 0.0 2.3 0.0 2.3 4.7 2.3 0.0 0.0

南摩 n=23 0.0 17.4 0.0 0.0 8.7 4.3 4.3 4.3

南押原 n=19 0.0 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0

東大芦 n=17 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

菊沢 n=47 0.0 6.4 2.1 2.1 0.0 2.1 0.0 0.0

北押原 n=57 0.0 5.3 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0 3.5

東部台 n=38 0.0 7.9 5.3 0.0 5.3 2.6 0.0 0.0

粟野 n=15 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

粕尾 n=12 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0

永野 n=3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清洲 n=8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590

 

 

 

 

 

 

 



 

58

41.4 

34.4 

33.9 

32.5 

28.1 

24.7 

22.0 

20.2 

19.3 

19.0 

18.5 

16.9 

16.4 

15.8 

13.2 

11.7 

8.6 

7.8 

7.3 

6.9 

6.3 

6.1 

5.8 

5.8 

4.7 

4.4 

4.2 

3.2 

2.5 

2.2 

2.0 

2.0 

1.9 

1.5 

1.4 

0.8 

0.7 

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

0.3 

0.2 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

New KANUMAシリーズ

ナナジェラート

スプレーマム

布団干し機能付き すのこベッド

ステーキ専用しいたけ

医王焼

生ちょこんにゃく

鹿沼娘シリーズ

さつきの舞

深岩石

純米吟醸酒 発光路 強力

木製学習机・椅子

板荷茶

統一銘菓 芭蕉のそば餅

鹿沼 イチゴイチエ

きびがら細工

はとむぎ製品

トマト

里山まいたけ

鹿沼寄木

統一銘菓 泣き相撲シリーズ

梨

麻

本格はとむぎ焼酎 はとむぎ美人

統一銘菓 美たまるかすてら

ハニージェラート

はとむぎサブレ

焼きんとん

はちみつ

かぬま里山わいん

鹿沼組子

鹿沼のスギ材

さつきポーク

鹿沼のヒノキ材

かぬま和牛

いちご

元祖屋台最中

鹿沼こんにゃく

いちご大福(光陽堂)

いちご大福(錦京堂本店)

さつき

鹿沼そば

にら

無回答
第29回（令和5年度）n=590

問 15 で知っているとお答えの方にお聞きします。 

問 17 かぬまブランド品として、知らない商品はどれですか。５品選んで番号を記入してください。

（MA） 

商品は知っていても、それが「かぬまブランド」ということが知られていないことがわかります。ブランド認定の

名称と一般販売時の名称の違いも要因かもしれません。 
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単位：％

さつき いちご にら さつきの舞 鹿沼組子 鹿沼寄木 トマト 梨
布団干し機
能付き す
のこベッド

木製学習
机・椅子

New
KANUMAシ

リーズ
麻

0.3 0.8 0.2 19.3 2.0 6.9 7.8 6.1 32.5 16.9 41.4 5.8

男 n=239 0.0 1.7 0.4 13.0 2.1 7.1 8.4 7.5 28.0 14.2 38.1 2.9

女 n=348 0.6 0.3 0.0 23.6 2.0 6.6 7.5 5.2 35.9 18.7 44.0 7.8

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

10代 n=9 0.0 0.0 0.0 33.3 11.1 0.0 11.1 22.2 55.6 22.2 33.3 0.0

20代 n=47 0.0 4.3 0.0 14.9 2.1 8.5 10.6 10.6 27.7 21.3 42.6 2.1

30代 n=68 1.5 0.0 0.0 20.6 1.5 2.9 11.8 10.3 35.3 22.1 44.1 10.3

40代 n=107 0.0 0.0 0.0 25.2 0.9 7.5 14.0 8.4 29.9 15.9 49.5 11.2

50代 n=115 0.0 0.9 0.9 22.6 3.5 7.8 7.0 5.2 35.7 18.3 46.1 7.0

60代 n=148 0.7 0.7 0.0 15.5 2.0 8.1 4.7 1.4 31.1 15.5 35.1 3.4

70歳以上 n=96 0.0 1.0 0.0 14.6 1.0 6.3 2.1 5.2 32.3 12.5 34.4 1.0

農林業 n=21 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 9.5 0.0 0.0 38.1 19.0 33.3 0.0

会社員・団体職員 n=199 0.5 1.0 0.5 19.1 2.5 4.5 12.1 10.1 30.2 18.6 40.7 7.0

公務員 n=28 0.0 0.0 0.0 10.7 3.6 7.1 7.1 14.3 25.0 14.3 53.6 7.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 0.0 0.0 0.0 17.6 0.0 11.8 11.8 5.9 38.2 14.7 35.3 8.8

会社役員・団体役員 n=21 0.0 0.0 0.0 19.0 4.8 14.3 9.5 0.0 19.0 9.5 47.6 0.0

パート・アルバイト n=100 0.0 0.0 0.0 26.0 0.0 10.0 5.0 4.0 40.0 17.0 53.0 7.0

学生 n=13 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7 7.7 7.7 15.4 46.2 38.5 46.2 0.0

主婦・主夫 n=77 1.3 0.0 0.0 26.0 2.6 3.9 6.5 0.0 33.8 15.6 32.5 7.8

年金受給者 n=51 0.0 2.0 0.0 11.8 2.0 9.8 0.0 3.9 37.3 11.8 43.1 2.0

無職 n=37 0.0 5.4 0.0 18.9 2.7 5.4 5.4 2.7 21.6 18.9 24.3 2.7

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 0.0 1.5 0.4 18.5 2.6 8.9 10.0 7.7 32.8 19.2 40.2 8.9

板荷 n=7 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 42.9 0.0

西大芦 n=12 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 25.0 8.3 50.0 8.3

加蘇 n=15 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 6.7 6.7 6.7 33.3 0.0

北犬飼 n=43 0.0 0.0 0.0 18.6 0.0 4.7 4.7 7.0 32.6 16.3 32.6 2.3

南摩 n=23 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 4.3 13.0 0.0 21.7 4.3 52.2 8.7

南押原 n=19 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 47.4 21.1 42.1 5.3

東大芦 n=17 0.0 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 5.9 5.9 58.8 11.8 52.9 0.0

菊沢 n=47 2.1 0.0 0.0 12.8 6.4 8.5 4.3 4.3 29.8 25.5 42.6 0.0

北押原 n=57 0.0 1.8 0.0 28.1 1.8 1.8 5.3 3.5 36.8 19.3 43.9 5.3

東部台 n=38 0.0 0.0 0.0 21.1 0.0 5.3 10.5 5.3 23.7 13.2 50.0 0.0

粟野 n=15 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 13.3 6.7 0.0 26.7 6.7 26.7 6.7

粕尾 n=12 8.3 0.0 0.0 33.3 8.3 8.3 16.7 8.3 50.0 16.7 41.7 0.0

永野 n=3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0

清洲 n=8 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 50.0 0.0 25.0 12.5

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590

〈属性別特徴〉 
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単位：％

さつきポー
ク

はちみつ
鹿沼のス

ギ材
鹿沼のヒノ

キ材
スプレーマ

ム
深岩石

はとむぎ製
品

かぬま和牛 焼きんとん
元祖屋台

最中
鹿沼こん

にゃく
きびがら細

工

1.9 2.5 2.0 1.5 33.9 19.0 8.6 1.4 3.2 0.7 0.5 11.7

男 n=239 2.1 2.9 1.3 2.1 35.1 13.4 6.7 1.7 3.3 0.8 0.8 10.5

女 n=348 1.7 2.3 2.6 1.1 33.0 23.0 10.1 0.9 3.2 0.6 0.3 12.6

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=9 0.0 11.1 0.0 0.0 33.3 11.1 11.1 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1

20代 n=47 4.3 0.0 0.0 0.0 31.9 17.0 12.8 2.1 8.5 2.1 0.0 25.5

30代 n=68 0.0 2.9 1.5 0.0 30.9 10.3 8.8 1.5 2.9 1.5 0.0 20.6

40代 n=107 1.9 0.9 1.9 0.0 39.3 23.4 11.2 0.9 2.8 0.0 0.0 16.8

50代 n=115 0.9 2.6 0.9 0.0 38.3 25.2 8.7 0.9 2.6 1.7 0.9 7.8

60代 n=148 1.4 1.4 2.7 4.1 28.4 18.9 7.4 0.7 1.4 0.0 1.4 8.8

70歳以上 n=96 4.2 6.3 4.2 3.1 34.4 14.6 5.2 3.1 2.1 0.0 0.0 2.1

農林業 n=21 0.0 0.0 4.8 0.0 28.6 14.3 4.8 0.0 0.0 4.8 0.0 19.0

会社員・団体職員 n=199 2.5 1.5 1.0 1.5 37.7 21.1 11.1 1.0 5.5 0.5 0.0 15.6

公務員 n=28 0.0 0.0 0.0 0.0 53.6 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 2.9 2.9 5.9 2.9 35.3 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9

会社役員・団体役員 n=21 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8

パート・アルバイト n=100 1.0 3.0 2.0 0.0 33.0 22.0 9.0 2.0 2.0 1.0 0.0 12.0

学生 n=13 0.0 7.7 0.0 0.0 30.8 23.1 7.7 0.0 23.1 0.0 0.0 15.4

主婦・主夫 n=77 0.0 1.3 5.2 2.6 27.3 26.0 13.0 1.3 2.6 1.3 1.3 11.7

年金受給者 n=51 2.0 11.8 2.0 5.9 37.3 23.5 2.0 2.0 0.0 0.0 3.9 2.0

無職 n=37 8.1 0.0 0.0 0.0 16.2 2.7 5.4 2.7 2.7 0.0 0.0 8.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 1.5 1.8 1.5 1.5 35.1 18.5 9.2 1.5 4.1 1.1 1.1 13.3

板荷 n=7 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6

西大芦 n=12 0.0 0.0 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

加蘇 n=15 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7 13.3 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

北犬飼 n=43 4.7 2.3 0.0 0.0 23.3 30.2 11.6 0.0 2.3 2.3 0.0 14.0

南摩 n=23 4.3 4.3 0.0 4.3 30.4 17.4 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7

南押原 n=19 0.0 0.0 0.0 5.3 36.8 31.6 15.8 5.3 5.3 0.0 0.0 5.3

東大芦 n=17 0.0 0.0 5.9 0.0 47.1 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

菊沢 n=47 0.0 6.4 2.1 2.1 40.4 23.4 4.3 2.1 6.4 0.0 0.0 8.5

北押原 n=57 1.8 0.0 7.0 0.0 42.1 10.5 7.0 1.8 0.0 0.0 0.0 14.0

東部台 n=38 0.0 2.6 0.0 0.0 34.2 18.4 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3

粟野 n=15 6.7 13.3 0.0 0.0 26.7 13.3 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 20.0

粕尾 n=12 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 58.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

永野 n=3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

清洲 n=8 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590
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単位：％

統一銘菓
美たまるか

すてら

統一銘菓
泣き相撲シ

リーズ

かぬま里
山わいん

鹿沼そば
いちご大福
(光陽堂)

はとむぎサ
ブレ

いちご大福
(錦京堂本

店)

里山まいた
け

板荷茶
純米吟醸
酒 発光路

強力

統一銘菓
芭蕉のそ

ば餅
医王焼

4.7 6.3 2.2 0.3 0.5 4.2 0.5 7.3 16.4 18.5 15.8 24.7

男 n=239 5.4 8.4 2.1 0.0 0.4 5.4 0.4 8.8 13.8 17.6 13.8 25.9

女 n=348 4.3 4.9 2.3 0.6 0.6 3.4 0.6 6.0 17.5 19.3 17.2 24.1

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1

20代 n=47 10.6 4.3 2.1 0.0 0.0 10.6 0.0 8.5 17.0 14.9 8.5 14.9

30代 n=68 8.8 2.9 1.5 0.0 0.0 4.4 0.0 10.3 19.1 17.6 7.4 19.1

40代 n=107 2.8 1.9 2.8 0.0 1.9 4.7 0.9 6.5 20.6 16.8 17.8 26.2

50代 n=115 4.3 4.3 2.6 1.7 0.0 3.5 1.7 3.5 19.1 20.0 13.9 30.4

60代 n=148 2.7 11.5 2.0 0.0 0.7 2.7 0.0 6.8 14.9 19.6 20.3 26.4

70歳以上 n=96 5.2 9.4 2.1 0.0 0.0 3.1 0.0 10.4 9.4 20.8 18.8 24.0

農林業 n=21 0.0 9.5 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5 14.3 28.6 23.8 23.8

会社員・団体職員 n=199 6.5 4.5 2.0 0.5 1.0 7.0 0.5 4.5 18.6 18.1 14.6 26.6

公務員 n=28 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 0.0 10.7 10.7 7.1 7.1 10.7

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 8.8 20.6 20.6 17.6 20.6

会社役員・団体役員 n=21 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 4.8 9.5 4.8 23.8

パート・アルバイト n=100 2.0 7.0 3.0 0.0 0.0 3.0 0.0 11.0 17.0 18.0 19.0 27.0

学生 n=13 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7 15.4

主婦・主夫 n=77 6.5 5.2 3.9 1.3 0.0 1.3 2.6 9.1 19.5 20.8 18.2 28.6

年金受給者 n=51 5.9 13.7 3.9 0.0 0.0 2.0 0.0 3.9 9.8 27.5 13.7 19.6

無職 n=37 2.7 10.8 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 8.1 13.5 10.8 21.6 24.3

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 5.5 5.2 2.6 0.4 0.0 5.2 0.4 5.2 14.0 17.7 14.0 25.1

板荷 n=7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

西大芦 n=12 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 33.3 50.0 16.7 16.7

加蘇 n=15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 13.3 13.3 20.0 13.3 6.7

北犬飼 n=43 7.0 7.0 2.3 0.0 0.0 4.7 0.0 11.6 14.0 16.3 16.3 32.6

南摩 n=23 4.3 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 21.7 26.1 13.0 13.0 4.3

南押原 n=19 5.3 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 0.0 10.5 36.8 42.1 5.3 10.5

東大芦 n=17 5.9 11.8 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 11.8 29.4 52.9

菊沢 n=47 0.0 2.1 2.1 2.1 0.0 4.3 0.0 8.5 23.4 17.0 21.3 38.3

北押原 n=57 1.8 5.3 1.8 0.0 1.8 7.0 0.0 5.3 15.8 21.1 17.5 22.8

東部台 n=38 0.0 13.2 5.3 0.0 0.0 2.6 0.0 15.8 15.8 15.8 18.4 47.4

粟野 n=15 20.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 13.3 20.0 0.0

粕尾 n=12 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 8.3 8.3 0.0

永野 n=3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

清洲 n=8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590
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単位：％

本格はとむ
ぎ焼酎 は
とむぎ美人

ハニージェ
ラート

鹿沼娘シ
リーズ

生ちょこん
にゃく

鹿沼 イチ
ゴイチエ

ステーキ専
用しいたけ

ナナジェ
ラート

無回答

5.8 4.4 20.2 22.0 13.2 28.1 34.4 6.1

男 n=239 4.6 5.4 20.9 23.8 14.2 29.7 37.2 9.2

女 n=348 6.6 3.2 19.8 20.7 12.6 26.7 32.5 4.0

その他 n=2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

10代 n=9 0.0 11.1 11.1 11.1 11.1 44.4 44.4 0.0

20代 n=47 12.8 0.0 19.1 21.3 6.4 34.0 23.4 2.1

30代 n=68 4.4 2.9 27.9 25.0 22.1 35.3 27.9 1.5

40代 n=107 4.7 3.7 18.7 15.9 12.1 25.2 28.0 1.9

50代 n=115 5.2 4.3 17.4 17.4 12.2 27.0 34.8 4.3

60代 n=148 7.4 5.4 16.2 21.6 13.5 28.4 43.9 10.8

70歳以上 n=96 3.1 6.3 27.1 34.4 12.5 22.9 35.4 11.5

農林業 n=21 4.8 9.5 33.3 47.6 19.0 14.3 33.3 4.8

会社員・団体職員 n=199 7.5 4.0 19.1 19.6 10.1 28.1 33.7 2.5

公務員 n=28 3.6 0.0 17.9 21.4 17.9 39.3 35.7 7.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 2.9 11.8 20.6 14.7 20.6 23.5 23.5 11.8

会社役員・団体役員 n=21 4.8 4.8 19.0 19.0 9.5 52.4 38.1 19.0

パート・アルバイト n=100 6.0 4.0 16.0 25.0 17.0 26.0 34.0 2.0

学生 n=13 0.0 7.7 23.1 7.7 7.7 46.2 30.8 0.0

主婦・主夫 n=77 7.8 3.9 16.9 19.5 13.0 22.1 33.8 7.8

年金受給者 n=51 3.9 2.0 23.5 27.5 11.8 29.4 33.3 7.8

無職 n=37 0.0 5.4 21.6 21.6 13.5 27.0 43.2 21.6

鹿沼（中央・東部・北部） n=271 6.6 3.7 21.0 19.6 12.2 27.7 30.3 5.5

板荷 n=7 0.0 0.0 28.6 28.6 28.6 42.9 42.9 0.0

西大芦 n=12 8.3 16.7 33.3 58.3 16.7 25.0 33.3 0.0

加蘇 n=15 0.0 6.7 26.7 33.3 20.0 13.3 40.0 20.0

北犬飼 n=43 9.3 2.3 11.6 16.3 18.6 39.5 46.5 7.0

南摩 n=23 4.3 8.7 17.4 39.1 13.0 30.4 56.5 8.7

南押原 n=19 5.3 5.3 15.8 26.3 5.3 26.3 31.6 5.3

東大芦 n=17 5.9 5.9 11.8 11.8 17.6 35.3 41.2 5.9

菊沢 n=47 2.1 10.6 19.1 23.4 6.4 25.5 36.2 2.1

北押原 n=57 5.3 1.8 24.6 19.3 10.5 17.5 35.1 8.8

東部台 n=38 0.0 5.3 21.1 21.1 15.8 31.6 31.6 5.3

粟野 n=15 6.7 0.0 13.3 13.3 26.7 40.0 40.0 6.7

粕尾 n=12 8.3 0.0 8.3 16.7 8.3 25.0 0.0 8.3

永野 n=3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 66.7 66.7 0.0

清洲 n=8 12.5 0.0 25.0 62.5 12.5 25.0 50.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=590
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72.2 

12.0 

12.0 

4.9 

4.6 

3.2 

77.7 

8.9 

6.3 

7.5 

1.9 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全く参加していない

展覧会などを見に行っている

コンサート、演劇などを見に行っている

習い事の教室に通っている

市民文化祭に参加している

無回答 第29回（令和5年度）n=803
第28回（令和3年度）n=426

７ 文化等の参加 

問 18 あなたは、文化・芸術に関する習い事や催しに参加していますか。次の中からいくつでも

選んでください。（MA） 

「全く参加していない」が 72.2％と最も高く、次いで「展覧会などを見に行っている」、「コンサート、演劇などを見

に行っている」がともに 12.0％となっています。 

令和３年度と比較する何かしらに参加している人の割合が高くなっている傾向にあります。 
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単位：％

習い事の
教室に通っ

ている

展覧会など
を見に行っ

ている

コンサー
ト、演劇な
どを見に

行っている

市民文化
祭に参加し

ている

全く参加し
ていない

無回答

4.9 12.0 12.0 4.6 72.2 3.2

男 n=345 1.4 12.8 11.0 4.6 75.1 3.2

女 n=454 7.5 11.5 12.6 4.6 70.0 3.3

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

10代 n=10 10.0 10.0 10.0 0.0 70.0 0.0

20代 n=66 6.1 7.6 7.6 7.6 78.8 0.0

30代 n=99 3.0 11.1 7.1 6.1 73.7 3.0

40代 n=137 4.4 8.8 13.1 1.5 77.4 1.5

50代 n=150 1.3 6.0 8.7 2.7 81.3 2.7

60代 n=201 4.5 14.9 14.4 5.0 67.2 3.5

70歳以上 n=140 10.0 20.0 16.4 7.1 60.7 7.1

農林業 n=23 0.0 21.7 39.1 8.7 56.5 0.0

会社員・団体職員 n=281 2.5 8.2 7.1 2.8 81.9 0.7

公務員 n=33 3.0 18.2 18.2 3.0 69.7 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 2.1 14.6 18.8 6.3 62.5 2.1

会社役員・団体役員 n=25 0.0 20.0 28.0 8.0 52.0 4.0

パート・アルバイト n=134 6.0 9.0 9.0 5.2 74.6 3.0

学生 n=14 14.3 14.3 14.3 7.1 57.1 0.0

主婦・主夫 n=98 10.2 15.3 14.3 5.1 68.4 4.1

年金受給者 n=84 6.0 16.7 14.3 6.0 63.1 8.3

無職 n=49 4.1 10.2 6.1 2.0 73.5 6.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 7.4 12.9 11.0 5.8 71.5 3.0

板荷 n=17 5.9 17.6 11.8 11.8 70.6 0.0

西大芦 n=13 0.0 7.7 0.0 0.0 92.3 0.0

加蘇 n=21 14.3 19.0 19.0 4.8 61.9 0.0

北犬飼 n=57 1.8 19.3 10.5 7.0 68.4 5.3

南摩 n=26 0.0 19.2 19.2 3.8 73.1 0.0

南押原 n=24 0.0 8.3 8.3 4.2 79.2 0.0

東大芦 n=20 0.0 10.0 20.0 0.0 90.0 0.0

菊沢 n=54 5.6 3.7 13.0 3.7 87.0 5.6

北押原 n=69 5.8 13.0 13.0 4.3 69.6 5.8

東部台 n=47 0.0 2.1 21.3 4.3 80.9 4.3

粟野 n=22 0.0 18.2 13.6 0.0 77.3 0.0

粕尾 n=16 0.0 0.0 6.3 0.0 87.5 6.3

永野 n=10 0.0 10.0 0.0 0.0 90.0 0.0

清洲 n=15 0.0 20.0 20.0 0.0 73.3 6.7

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「習い事の教室に通っている」は女性（7.5%）が男性（1.4%）より 6.1 ポイント高く、差が最も大きくなってい

ます。 

年代別 ： 「コンサート、演劇などを見に行っている」は年代が上がるほど高い傾向にあります。 

職業別 ： 「展覧会などを見に行っている」は農林業が 21.7％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「展覧会などを見に行っている」は清洲が 20.0％と最も高く、次いで北犬飼が 19.3％となっていま

す。 
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８ スポーツ活動 

問 19 あなたはこの 1 年間、どのくらいスポーツやレクリエーションをしましたか。（ウォーキ

ング、ジョギング等も含みます。）次の中から１つ選んでください。（SA） 

「ほとんどやらない」が 46.0％と最も高く、次いで「週に１回以上」が 19.7％、「年に数回」が 11.7％となっていま

す。 

令和３年度と比較すると「週に１回以上」が 6.4 ポイント低く、「ほとんどやらない」が 6.8 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんど毎日

10.3% 

週に1回以上

19.7% 

月に1、2回

10.1% 

年に数回

11.7% 

ほとんどやらない

46.0% 

無回答

2.2% 

第29回（令和5年度）n=803

10.3 

10.3 

19.7 

26.1 

10.1 

14.8 

11.7 

8.7 

46.0 

39.2 

2.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=426

ほとんど毎日 週に1回以上 月に1、2回 年に数回 ほとんどやらない 無回答
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単位：％

ほとんど毎日 週に1回以上 月に1、2回 年に数回
ほとんどや

らない
無回答

10.3 19.7 10.1 11.7 46.0 2.2

男 n=345 13.6 21.4 13.0 9.3 40.0 2.6

女 n=454 7.7 18.5 7.9 13.4 50.7 1.8

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

10代 n=10 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0

20代 n=66 10.6 18.2 9.1 16.7 45.5 0.0

30代 n=99 6.1 18.2 12.1 11.1 50.5 2.0

40代 n=137 5.8 14.6 11.7 17.5 48.9 1.5

50代 n=150 6.0 18.0 10.0 12.7 50.0 3.3

60代 n=201 14.4 18.9 11.4 8.0 45.8 1.5

70歳以上 n=140 15.7 27.9 6.4 9.3 36.4 4.3

農林業 n=23 4.3 17.4 13.0 13.0 52.2 0.0

会社員・団体職員 n=281 5.3 16.7 12.5 14.9 49.5 1.1

公務員 n=33 15.2 30.3 12.1 12.1 27.3 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 14.6 16.7 8.3 6.3 50.0 4.2

会社役員・団体役員 n=25 8.0 24.0 16.0 8.0 36.0 8.0

パート・アルバイト n=134 5.2 14.9 9.0 12.7 55.2 3.0

学生 n=14 21.4 35.7 7.1 0.0 35.7 0.0

主婦・主夫 n=98 11.2 23.5 6.1 12.2 44.9 2.0

年金受給者 n=84 21.4 31.0 8.3 9.5 29.8 0.0

無職 n=49 24.5 14.3 8.2 2.0 44.9 6.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 10.3 20.9 12.5 13.0 40.8 2.4

板荷 n=17 11.8 17.6 0.0 23.5 47.1 0.0

西大芦 n=13 30.8 0.0 0.0 15.4 53.8 0.0

加蘇 n=21 0.0 19.0 28.6 4.8 47.6 0.0

北犬飼 n=58 8.6 15.5 10.3 10.3 55.2 0.0

南摩 n=26 11.5 26.9 7.7 7.7 42.3 3.8

南押原 n=24 0.0 29.2 0.0 29.2 41.7 0.0

東大芦 n=23 17.4 26.1 8.7 4.3 43.5 0.0

菊沢 n=60 6.7 15.0 6.7 6.7 61.7 3.3

北押原 n=72 12.5 22.2 5.6 9.7 45.8 4.2

東部台 n=51 15.7 23.5 7.8 5.9 47.1 0.0

粟野 n=22 4.5 9.1 18.2 4.5 63.6 0.0

粕尾 n=16 12.5 6.3 6.3 31.3 37.5 6.3

永野 n=10 0.0 10.0 0.0 20.0 70.0 0.0

清洲 n=17 17.6 17.6 11.8 0.0 47.1 5.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「ほとんどやらない」は女性（50.7%）が男性（40.0%）より 10.7 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 20 代から 60 代では、「ほとんどやらない」が最も高くなっています。 

職業別 ： 公務員と学生、年金受給者を除き、「ほとんどやらない」が最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「ほとんど毎日」は西大芦が 30.8％と最も高く、次いで清洲が 17.6％となっています。 
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59.3 

44.3 

37.0 

32.5 

6.1 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

省エネ家電の購入

電気自動車（ハイブリッドを含む）の購入

太陽光発電設備又は蓄電池の設置

住宅の断熱性向上のための改修

ＺＥＨ住宅の建設

無回答

第29回（令和5年度）n=803

９ 地球温暖化対策 

問 20 鹿沼市では、地球温暖化の防止を図るため、2050 年までに二酸化炭素排出実質ゼロを目

指すことを表明しました。現在、市民・事業者・市が一体となり「ゼロカーボンに向けた

取組」を進めています。 

あなたが、補助金等の支援があれば取り組んでみたいと思う地球温暖化対策を教えてくだ

さい。次の中からいくつでも選んでください。（MA） 

「省エネ家電の購入」が 59.3％と最も高く、次いで「電気自動車（ハイブリッドを含む）の購入」が 44.3％、「太陽

光発電設備又は蓄電池の設置」が 37.0％となっています。 
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単位：％

太陽光発
電設備又
は蓄電池
の設置

ＺＥＨ住宅
の建設

電気自動
車（ハイブ
リッドを含
む）の購入

省エネ家電
の購入

住宅の断
熱性向上
のための

改修

無回答

37.0 6.1 44.3 59.3 32.5 4.5

男 n=345 37.7 6.4 48.7 53.3 33.6 4.1

女 n=454 36.6 5.9 40.7 64.1 31.5 4.8

その他 n=2 50.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0

10代 n=10 50.0 10.0 30.0 40.0 40.0 0.0

20代 n=66 39.4 10.6 40.9 68.2 31.8 0.0

30代 n=99 45.5 15.2 56.6 65.7 29.3 1.0

40代 n=137 36.5 5.1 48.9 61.3 31.4 2.9

50代 n=150 40.7 8.0 42.7 58.7 32.7 5.3

60代 n=201 33.3 3.0 43.8 56.7 38.8 2.0

70歳以上 n=140 30.7 0.7 36.4 54.3 26.4 13.6

農林業 n=23 39.1 4.3 47.8 60.9 43.5 0.0

会社員・団体職員 n=281 41.3 8.2 52.3 60.1 33.5 1.4

公務員 n=33 54.5 12.1 39.4 54.5 33.3 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 37.5 2.1 37.5 47.9 37.5 8.3

会社役員・団体役員 n=25 24.0 4.0 52.0 48.0 24.0 12.0

パート・アルバイト n=134 35.8 6.0 42.5 61.9 35.8 4.5

学生 n=14 35.7 7.1 35.7 64.3 42.9 0.0

主婦・主夫 n=98 35.7 6.1 38.8 65.3 23.5 6.1

年金受給者 n=84 28.6 1.2 40.5 56.0 29.8 6.0

無職 n=49 24.5 4.1 28.6 59.2 28.6 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 40.5 7.9 45.5 62.2 33.7 3.8

板荷 n=17 23.5 0.0 41.2 70.6 17.6 5.9

西大芦 n=13 23.1 7.7 61.5 46.2 53.8 7.7

加蘇 n=21 33.3 0.0 47.6 71.4 47.6 0.0

北犬飼 n=57 29.8 1.8 36.8 61.4 33.3 3.5

南摩 n=26 19.2 11.5 61.5 50.0 46.2 0.0

南押原 n=24 33.3 0.0 33.3 66.7 37.5 0.0

東大芦 n=20 35.0 10.0 50.0 65.0 40.0 0.0

菊沢 n=54 42.6 0.0 55.6 57.4 25.9 9.3

北押原 n=69 43.5 8.7 42.0 63.8 24.6 4.3

東部台 n=47 44.7 10.6 53.2 63.8 34.0 4.3

粟野 n=22 31.8 4.5 31.8 50.0 22.7 13.6

粕尾 n=16 31.3 0.0 50.0 62.5 18.8 6.3

永野 n=10 10.0 0.0 40.0 30.0 50.0 10.0

清洲 n=15 53.3 0.0 40.0 53.3 53.3 13.3

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「省エネ家電の購入」は女性（64.1%）が男性（53.3%）より 10.8 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 20 代から 60 代で、「省エネ家電の購入」が最も高くなっています。 

職業別 ：「太陽光発電設備又は蓄電池の設置」は公務員が最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「電気自動車（ハイブリッドを含む）の購入」は西大芦と南摩がともに 61.5％と最も高く、次いで菊

沢が 55.6％となっています。 
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55.8 

37.5 

27.0 

26.7 

25.5 

7.6 

5.6 

59.6 

43.9 

31.7 

27.2 

33.8 

7.3 

2.6 

62.5 

46.0 

26.8 

24.1 

28.6 

2.8 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お知らせ（市政情報）

かぬまフラッシュ

(市内のイベント等の報告)

市民のひろば

（赤ちゃんや市民を紹介するコーナー）

制度等の紹介

みんなの健康

（健康増進に関するお知らせ）

その他

無回答 第29回（令和5年度）n=803
第28回（令和3年度）n=426
第27回（令和元年度）n=746

10 広報活動 

問 21 あなたが「広報かぬま」でよく読んでいる記事はなんですか。次の中からいくつでも選ん

でください。（MA） 

「お知らせ（市政情報）」が 55.8％と最も高く、次いで「かぬまフラッシュ（市内のイベント等の報告）」が 37.5％、

「市民のひろば（赤ちゃんや市民を紹介するコーナー）」が 27.0％となっています。 

令和３年度と比較すると、総じて減少傾向にあります。 
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単位：％

制度等の
紹介

市民のひろ
ば（赤ちゃ
んや市民を
紹介する
コーナー）

かぬまフ
ラッシュ(市
内のイベン
ト等の報

告)

みんなの
健康（健康
増進に関

するお知ら
せ）

お知らせ
（市政情

報）
その他 無回答

26.7 27.0 37.5 25.5 55.8 7.6 5.6

男 n=345 30.7 18.8 34.5 21.2 59.1 7.5 7.8

女 n=454 23.6 33.5 39.9 28.4 53.5 7.5 4.0

その他 n=2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 0.0 30.0 50.0 10.0 30.0 20.0 0.0

20代 n=66 15.2 33.3 25.8 7.6 37.9 16.7 6.1

30代 n=99 24.2 52.5 27.3 12.1 40.4 12.1 4.0

40代 n=137 27.7 21.2 41.6 11.7 46.0 11.7 7.3

50代 n=150 25.3 20.0 39.3 22.7 62.0 6.0 6.0

60代 n=201 27.4 22.4 43.8 36.3 64.2 2.5 3.5

70歳以上 n=140 35.0 25.7 34.3 45.7 67.9 4.3 7.9

農林業 n=23 39.1 30.4 47.8 39.1 43.5 8.7 4.3

会社員・団体職員 n=281 26.3 27.8 36.7 14.9 50.5 8.5 5.3

公務員 n=33 27.3 30.3 36.4 15.2 60.6 9.1 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 33.3 16.7 33.3 22.9 56.3 4.2 10.4

会社役員・団体役員 n=25 32.0 16.0 32.0 32.0 52.0 8.0 16.0

パート・アルバイト n=134 21.6 36.6 41.8 24.6 54.5 9.0 5.2

学生 n=14 0.0 21.4 35.7 14.3 50.0 14.3 0.0

主婦・主夫 n=98 24.5 36.7 46.9 41.8 59.2 4.1 1.0

年金受給者 n=84 28.6 16.7 36.9 41.7 70.2 6.0 3.6

無職 n=49 30.6 12.2 16.3 26.5 61.2 8.2 12.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 23.8 26.0 35.1 24.9 55.3 8.2 7.1

板荷 n=17 17.6 23.5 17.6 23.5 64.7 11.8 0.0

西大芦 n=13 23.1 38.5 38.5 23.1 38.5 0.0 0.0

加蘇 n=21 28.6 28.6 33.3 28.6 47.6 14.3 0.0

北犬飼 n=57 21.1 29.8 38.6 24.6 66.7 7.0 3.5

南摩 n=26 38.5 26.9 38.5 30.8 53.8 7.7 3.8

南押原 n=24 37.5 33.3 41.7 29.2 50.0 0.0 4.2

東大芦 n=20 30.0 35.0 75.0 35.0 85.0 5.0 0.0

菊沢 n=54 44.4 24.1 50.0 31.5 68.5 9.3 7.4

北押原 n=69 33.3 26.1 42.0 24.6 50.7 7.2 4.3

東部台 n=47 34.0 31.9 44.7 29.8 66.0 4.3 6.4

粟野 n=22 13.6 45.5 36.4 22.7 59.1 13.6 0.0

粕尾 n=16 25.0 37.5 37.5 18.8 43.8 12.5 6.3

永野 n=10 20.0 10.0 40.0 30.0 60.0 0.0 0.0

清洲 n=15 26.7 26.7 33.3 33.3 40.0 13.3 20.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「市民のひろば（赤ちゃんや市民を紹介するコーナー）」は女性（33.5%）が男性（18.8%）より 14.7 ポイント

高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 「お知らせ（市政情報）」は年代が高いほど高くなっています。 

職業別 ： 「お知らせ（市政情報）」は年金受給者が 70.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

71

問 22 「広報かぬま」に掲載してほしい話題や情報、特集として取り上げてほしいテーマがあり

ましたら、次の欄に自由にお書きください。 

 具体的な回答としては、主に以下のようなものが寄せられています（順不同）。 

◆市内の飲食店等に関する情報 

Ÿ 新しいお店の紹介 

Ÿ グルメ情報 

Ÿ 若年層が経営する店の情報 

◆子ども・子育てに関する情報 

Ÿ 子育て層に向けた求人情報 

Ÿ 自閉症児の学べる場 

Ÿ 学校での活動 

◆市民生活の情報 

Ÿ 退職した高齢者の生活 

Ÿ 不法投棄や路上駐車等の迷惑行為 

Ÿ 求人情報 

◆市の紹介 

Ÿ 鹿沼市史 

Ÿ 寺院や神社の特集 

Ÿ リーバス情報 

◆市の取組や制度に関する情報 

Ÿ 給付金や助成金などのまとめ 

Ÿ 未来についての取り組み 

Ÿ 事業や行財政の課題を深堀りする企画 
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71.1 

20.4 

12.3 

3.7 

1.6 

69.5 

23.7 

12.9 

2.8 

0.2 

56.4 

30.7 

17.2 

5.6 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1年以内に利用しなかった

図書館本館

東分館

粟野館

無回答 第29回（令和5年度）n=803

第28回（令和3年度）n=426

第27回（令和元年度）n=746

11 図書館の利用 

問 23 あなたは、1 年以内に図書館を利用しましたか。１年以内に利用した施設を、次の中から

いくつでも選んでください。（MA） 

「１年以内に利用しなかった」が 71.1％と最も高く、次いで「図書館本館」が 20.4％、「東分館」が 12.3％となって

います。 

「１年以内に利用しなかった」は年々増加傾向にあり、令和元年度から 14.7 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「１年以内に利用しなかった」は、第 28 回（令和３年度）調査以前の「利用したことがない」から変更となっています。 

 



 

73

単位：％

図書館本館 東分館 粟野館
1年以内に
利用しな
かった

無回答

20.4 12.3 3.7 71.1 1.6

男 n=345 18.6 11.9 2.9 73.3 2.0

女 n=454 22.0 12.8 4.4 69.2 1.3

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

10代 n=10 30.0 40.0 0.0 50.0 0.0

20代 n=66 19.7 10.6 1.5 75.8 0.0

30代 n=99 27.3 17.2 7.1 61.6 0.0

40代 n=137 27.7 19.7 5.1 64.2 0.7

50代 n=150 11.3 7.3 4.0 78.0 4.0

60代 n=201 18.9 10.4 3.5 74.1 1.0

70歳以上 n=140 20.0 8.6 1.4 72.1 2.9

農林業 n=23 17.4 4.3 0.0 78.3 4.3

会社員・団体職員 n=281 20.3 14.2 3.6 71.9 0.7

公務員 n=33 36.4 12.1 6.1 60.6 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 22.9 4.2 2.1 70.8 4.2

会社役員・団体役員 n=25 0.0 20.0 4.0 68.0 8.0

パート・アルバイト n=134 17.2 9.7 4.5 74.6 1.5

学生 n=14 28.6 28.6 0.0 57.1 0.0

主婦・主夫 n=98 22.4 15.3 7.1 68.4 0.0

年金受給者 n=84 22.6 13.1 1.2 70.2 1.2

無職 n=49 18.4 8.2 2.0 75.5 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 24.7 9.6 1.4 70.7 1.6

板荷 n=17 29.4 5.9 0.0 64.7 5.9

西大芦 n=13 15.4 7.7 0.0 84.6 0.0

加蘇 n=21 38.1 14.3 4.8 57.1 0.0

北犬飼 n=57 17.5 26.3 1.8 70.2 0.0

南摩 n=26 15.4 15.4 15.4 69.2 0.0

南押原 n=24 4.2 12.5 0.0 87.5 0.0

東大芦 n=20 25.0 15.0 5.0 85.0 0.0

菊沢 n=54 22.2 18.5 1.9 77.8 1.9

北押原 n=69 21.7 15.9 1.4 75.4 2.9

東部台 n=47 12.8 25.5 4.3 80.9 2.1

粟野 n=22 4.5 0.0 31.8 68.2 0.0

粕尾 n=16 18.8 6.3 12.5 81.3 0.0

永野 n=10 0.0 0.0 10.0 90.0 0.0

清洲 n=15 13.3 0.0 26.7 66.7 6.7

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「１年以内に利用しなかった」は男性（73.3%）が女性（69.2%）より 4.1 ポイント高く、差が最も大きくなってい

ます。 

年代別 ： 「図書館本館」は、年代が下がるほど高い傾向にあります。 

職業別 ： 「１年以内に利用しなかった」は学生を除く職業は６割を超えています。 

居住地区別 ： 「１年以内に利用しなかった」は加蘇以外の居住地区で６割を超えています。 
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46.4 

28.5 

13.5 

11.7 

15.2 

2.6 

28.6 

19.0 

10.3 

7.0 

18.1 

24.4 

42.3 

30.9 

13.1 

6.9 

17.6 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

本や必要な情報が行かなくても手に入る

本は購入する

図書館が遠い

必要な本や資料がない

その他

無回答
第29回（令和5年度）n=571

第28回（令和3年度）n=426

第27回（令和元年度）n=746

問 23 で 4 番とお答えの方にお聞きします。 

問 24 あなたが図書館を利用しなかった理由はなんですか。次の中からいくつでも選んでください。

（MA） 

「本や必要な情報が行かなくても手に入る」が 46.4％と最も高く、次いで「本は購入する」が 28.5％、「その他」

が 15.2％となっています。 

　「その他」を除く全ての選択肢で、令和３年度よりも高くなっています。 
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単位：％

本や必要
な情報が
行かなくて
も手に入る

必要な本
や資料が

ない

図書館が
遠い

本は購入
する

その他 無回答

46.4 11.7 13.5 28.5 15.2 2.6

男 n=253 47.4 12.6 11.5 29.2 14.2 1.6

女 n=314 45.9 11.1 15.3 27.7 15.9 3.5

その他 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=5 60.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

20代 n=50 62.0 12.0 4.0 24.0 2.0 0.0

30代 n=61 49.2 13.1 16.4 27.9 19.7 0.0

40代 n=88 52.3 12.5 10.2 25.0 18.2 1.1

50代 n=117 51.3 14.5 12.0 23.1 12.0 2.6

60代 n=149 43.0 8.7 14.1 37.6 15.4 2.0

70歳以上 n=101 30.7 10.9 19.8 27.7 19.8 7.9

農林業 n=18 44.4 5.6 11.1 27.8 11.1 0.0

会社員・団体職員 n=202 53.5 12.9 11.9 25.2 12.9 2.0

公務員 n=20 60.0 5.0 15.0 30.0 10.0 0.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=34 44.1 17.6 11.8 29.4 14.7 2.9

会社役員・団体役員 n=17 58.8 5.9 5.9 23.5 17.6 0.0

パート・アルバイト n=100 50.0 14.0 15.0 26.0 17.0 1.0

学生 n=8 62.5 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0

主婦・主夫 n=67 38.8 9.0 19.4 40.3 11.9 3.0

年金受給者 n=59 22.0 13.6 15.3 32.2 25.4 6.8

無職 n=37 40.5 8.1 13.5 27.0 16.2 5.4

鹿沼（中央・東部・北部） n=258 53.5 14.3 9.3 27.9 14.7 2.3

板荷 n=11 63.6 0.0 9.1 45.5 9.1 0.0

西大芦 n=11 27.3 27.3 27.3 18.2 36.4 0.0

加蘇 n=12 75.0 8.3 8.3 25.0 0.0 0.0

北犬飼 n=40 30.0 10.0 25.0 30.0 7.5 7.5

南摩 n=18 33.3 16.7 22.2 38.9 16.7 5.6

南押原 n=21 33.3 4.8 42.9 33.3 9.5 4.8

東大芦 n=17 29.4 17.6 29.4 35.3 11.8 0.0

菊沢 n=42 52.4 9.5 4.8 38.1 9.5 2.4

北押原 n=52 38.5 1.9 13.5 26.9 25.0 0.0

東部台 n=38 47.4 18.4 2.6 26.3 10.5 5.3

粟野 n=15 20.0 6.7 6.7 20.0 40.0 6.7

粕尾 n=13 38.5 7.7 7.7 15.4 30.8 0.0

永野 n=9 33.3 0.0 55.6 11.1 11.1 0.0

清洲 n=10 40.0 10.0 30.0 30.0 10.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=571

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「図書館が遠い」は女性（15.3%）が男性（11.5%）より 3.8 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ：「本や必要な情報が行かなくても手に入る」は 20 代（62.0%）が最も高く、次いで 10 代（60.0%）、40 代

（52.3%）となっています。 

職業別 ： 主婦・主夫、年金受給者を除く「本や必要な情報が行かなくても手に入る」が最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「図書館が遠い」は永野が 55.6％と最も高く、次いで南押原が 42.9％となっています。 
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問 25 図書館への要望等、次の欄に自由にお書きください。（開館時間、サービス、機能等どん

なことでも結構です） 

◆施設・設備に関するもの 

Ÿ 個室の設置 

Ÿ 食事スペースの設置 

Ÿ インターネット環境の整備 

Ÿ 季節に合った空調の整備 

Ÿ 洋式トイレの増設 

◆図書館のコンテンツに関するもの 

Ÿ 大きな絵本の貸し出し 

Ÿ 漫画・雑誌の配備 

Ÿ 新書の配備 

Ÿ 専門書の充実 

Ÿ 学習スペースの拡大 

◆運営・サービスに関するもの 

Ÿ 開館時間の前倒し・延長 

Ÿ 机利用の簡略化 

Ÿ 接客態度の改善 

Ÿ セルフ貸し出し返却機能 

Ÿ 移動図書の運営 

Ÿ 検索機能の改善 
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78.3 

7.3 

3.9 

3.2 

2.1 

1.7 

0.9 

0.7 

2.1 

4.7 

79.6 

7.0 

3.5 

2.3 

2.3 

0.9 

2.1 

0.0 

0.9 

5.6 

74.3 

7.2 

4.2 

4.0 

3.6 

3.9 

2.7 

0.3 

1.7 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特に人権を侵害されたことはない

職場の人間関係で人権を侵害された

障がい者または病気の患者として

人権を侵害された

自分の子どもが人権を侵害された

他人の子どもが人権を侵害された

性に関わる人権を侵害された

高齢者として人権を侵害された

部落差別（同和問題）の

関係者として人権を侵害された

その他

無回答 第29回（令和5年度）n=803

第28回（令和3年度）n=426

第27回（令和元年度）n=746

12 人権行政 

問 26 あなたは、この１年間に、自分または身近な子どもの人権が侵害されたと感じたことはあ

りますか。次の中からいくつでも選んでください。（MA） 

「特に人権を侵害されたことはない」が 78.3％と最も高く、次いで「職場の人間関係で人権を侵害された」が

7.3％、「障がい者または病気の患者として人権を侵害された」が 3.9％となっています。 

令和元年度と比較すると、「特に人権を侵害されたことはない」は 4.0 ポイント高くなっています。 
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単位：％

性に関わる
人権を侵害

された

障がい者ま
たは病気
の患者とし
て人権を侵
害された

自分の子ど
もが人権を
侵害された

他人の子ど
もが人権を
侵害された

高齢者とし
て人権を侵
害された

部落差別
（同和問

題）の関係
者として人
権を侵害さ

れた

職場の人
間関係で

人権を侵害
された

その他
特に人権を
侵害された
ことはない

無回答

1.7 3.9 3.2 2.1 0.9 0.7 7.3 2.1 78.3 4.7

男 n=345 1.4 3.5 2.6 0.9 0.6 0.6 8.4 1.4 78.8 6.1

女 n=454 2.0 4.0 3.7 3.1 1.1 0.9 6.6 2.6 78.0 3.7

その他 n=2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

20代 n=66 6.1 4.5 0.0 1.5 0.0 0.0 6.1 1.5 81.8 1.5

30代 n=99 2.0 4.0 4.0 2.0 0.0 0.0 14.1 2.0 75.8 1.0

40代 n=137 4.4 6.6 6.6 5.1 0.0 0.7 13.1 1.5 67.2 3.6

50代 n=150 0.7 4.0 5.3 2.7 0.7 0.7 8.7 3.3 78.0 4.7

60代 n=201 0.0 2.5 1.5 1.0 1.0 1.0 4.5 1.0 85.6 4.5

70歳以上 n=140 0.7 2.9 1.4 0.7 2.9 1.4 0.7 3.6 77.9 10.7

農林業 n=23 0.0 8.7 8.7 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 69.6 13.0

会社員・団体職員 n=281 2.8 1.8 3.2 1.4 1.1 1.1 10.7 1.8 80.1 2.5

公務員 n=33 6.1 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 3.0 81.8 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 0.0 0.0 4.2 2.1 0.0 2.1 2.1 4.2 75.0 10.4

会社役員・団体役員 n=25 0.0 4.0 4.0 4.0 4.0 0.0 4.0 0.0 76.0 8.0

パート・アルバイト n=134 2.2 6.7 2.2 3.7 0.0 0.0 11.2 0.7 74.6 3.0

学生 n=14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

主婦・主夫 n=98 0.0 5.1 8.2 5.1 1.0 1.0 2.0 4.1 78.6 4.1

年金受給者 n=84 1.2 2.4 0.0 0.0 2.4 1.2 1.2 3.6 83.3 7.1

無職 n=49 0.0 8.2 2.0 0.0 0.0 0.0 10.2 2.0 71.4 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 1.6 5.5 2.7 1.9 0.5 0.5 8.2 1.4 79.2 4.1

板荷 n=17 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 82.4 5.9

西大芦 n=13 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 84.6 0.0

加蘇 n=21 9.5 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 81.0 4.8

北犬飼 n=57 0.0 1.8 3.5 1.8 1.8 0.0 7.0 3.5 80.7 8.8

南摩 n=26 3.8 3.8 3.8 7.7 3.8 0.0 3.8 3.8 76.9 0.0

南押原 n=24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 4.2 87.5 4.2

東大芦 n=20 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 5.0 10.0 0.0 95.0 5.0

菊沢 n=54 1.9 3.7 5.6 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 98.1 3.7

北押原 n=69 4.3 5.8 5.8 4.3 1.4 0.0 4.3 7.2 71.0 5.8

東部台 n=47 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 2.1 14.9 2.1 78.7 6.4

粟野 n=22 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 81.8 4.5

粕尾 n=16 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 87.5 0.0

永野 n=10 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 70.0 0.0

清洲 n=15 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 13.3 0.0 80.0 13.3

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

 

性別 ： 「他人の子どもが人権を侵害された」は女性（3.1%）が男性（0.9%）より 2.2 ポイント高く、差が最も大きくな

っています。 

年代別 ： 「職場の人間関係で人権を侵害された」は、30 代、40 代が他の年代より割合が高く、1 割を超えてい

ます。 

職業別 ： 「職場の人間関係で人権を侵害された」はパート・アルバイトが 11.2％と最も高くなっています。 
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64.3 

45.5 

38.9 

37.4 

29.9 

12.3 

2.9 

7.1 

72.8 

47.4 

42.5 

38.0 

25.4 

13.8 

0.9 

4.0 

72.7 

41.4 

35.9 

30.6 

29.6 

14.1 

3.4 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもに対するいじめや

虐待等の解決

障がい者または病気の患者への

人権侵害の解決

職場でのいじめや差別の解決

女性または男性等の性別による

差別の解決

高齢者への人権侵害の解決

部落差別（同和問題）の解決

その他

無回答
第29回（令和5年度）n=803
第28回（令和3年度）n=426
第27回（令和元年度）n=746

問 27 あなたはどのような人権問題の解決を望みますか。次の中からいくつでも選んでください。

（MA） 

 

「子どもに対するいじめや虐待等の解決」が 64.3％と最も高く、次いで「障がい者または病気の患者への人権

侵害の解決」が 45.5％、「職場でのいじめや差別の解決」が 38.9％となっています。 

令和元年度と比較すると、「女性または男性等の性別による差別の解決」が 6.8 ポイント、「職場でのいじめや

差別の解決」は 3.0 ポイント、「障がい者または病気の患者への人権侵害の解決」は 4.1 ポイント高くなっています。 
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単位：％

女性または
男性等の

性別による
差別の解

決

障がい者ま
たは病気
の患者へ
の人権侵
害の解決

子どもに対
するいじめ
や虐待等
の解決

高齢者へ
の人権侵
害の解決

部落差別
（同和問

題）の解決

職場での
いじめや差
別の解決

その他 無回答

37.4 45.5 64.3 29.9 12.3 38.9 2.9 7.1

男 n=345 33.3 46.7 62.6 29.6 14.8 38.6 2.6 8.4

女 n=454 40.5 44.5 65.6 30.2 10.6 38.8 3.1 6.2

その他 n=2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 40.0 50.0 80.0 30.0 10.0 30.0 0.0 0.0

20代 n=66 47.0 47.0 56.1 16.7 10.6 42.4 4.5 6.1

30代 n=99 54.5 50.5 77.8 31.3 20.2 59.6 2.0 1.0

40代 n=137 43.1 43.8 67.2 20.4 13.1 43.1 2.9 3.6

50代 n=150 33.3 43.3 54.0 26.0 11.3 37.3 2.7 9.3

60代 n=201 34.8 47.3 66.2 38.8 12.9 40.3 2.5 4.5

70歳以上 n=140 22.9 42.1 62.9 35.7 7.1 18.6 3.6 17.1

農林業 n=23 34.8 60.9 65.2 39.1 17.4 39.1 4.3 4.3

会社員・団体職員 n=281 42.3 45.9 65.1 28.5 15.3 43.1 2.5 3.9

公務員 n=33 45.5 45.5 54.5 30.3 15.2 36.4 6.1 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 37.5 52.1 64.6 25.0 14.6 39.6 2.1 12.5

会社役員・団体役員 n=25 36.0 36.0 76.0 20.0 8.0 28.0 0.0 8.0

パート・アルバイト n=134 35.8 40.3 60.4 30.6 11.2 44.0 4.5 6.7

学生 n=14 57.1 64.3 71.4 21.4 7.1 28.6 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 37.8 46.9 74.5 37.8 11.2 37.8 2.0 4.1

年金受給者 n=84 25.0 41.7 57.1 33.3 8.3 22.6 4.8 16.7

無職 n=49 26.5 44.9 59.2 20.4 4.1 36.7 0.0 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 39.5 48.8 64.7 31.0 14.5 44.1 1.9 7.1

板荷 n=17 29.4 58.8 52.9 5.9 0.0 11.8 5.9 5.9

西大芦 n=13 38.5 53.8 69.2 30.8 15.4 30.8 7.7 0.0

加蘇 n=21 52.4 47.6 66.7 47.6 14.3 42.9 4.8 4.8

北犬飼 n=57 33.3 26.3 66.7 22.8 12.3 21.1 3.5 7.0

南摩 n=26 38.5 50.0 65.4 30.8 11.5 26.9 3.8 11.5

南押原 n=24 37.5 58.3 54.2 16.7 12.5 37.5 4.2 16.7

東大芦 n=20 30.0 35.0 90.0 50.0 15.0 50.0 5.0 0.0

菊沢 n=54 50.0 55.6 81.5 37.0 11.1 44.4 1.9 5.6

北押原 n=69 36.2 53.6 60.9 34.8 10.1 43.5 4.3 4.3

東部台 n=47 29.8 36.2 68.1 27.7 10.6 40.4 2.1 10.6

粟野 n=22 31.8 50.0 72.7 45.5 18.2 31.8 4.5 9.1

粕尾 n=16 37.5 43.8 56.3 12.5 6.3 43.8 0.0 6.3

永野 n=10 40.0 30.0 50.0 30.0 20.0 20.0 10.0 10.0

清洲 n=15 40.0 40.0 73.3 26.7 0.0 40.0 0.0 13.3

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「女性または男性等の性別による差別の解決」は女性（40.5%）が男性（33.3%）より 7.2 ポイント高く、差が

最も大きくなっています。 

年代別 ： すべての年代で「子どもに対するいじめや虐待等の解決」が最も高くなっています。 

職業別 ： 「子どもに対するいじめや虐待等の解決」は会社役員・団体役員が 76.0％と最も高くなっています。 

居住地区別：「高齢者への人権侵害の解決」は最も高い東大芦が 50%に対し最も少ない板荷では 5.9%と差が大

きくなっています。 
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51.9 

50.8 

38.0 

23.3 

21.8 

5.1 

3.7 

5.6 

52.3 

53.5 

37.6 

20.7 

20.4 

8.2 

3.1 

3.1 

50.0 

44.5 

39.7 

17.2 

17.0 

9.1 

4.3 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「普通」ということより「多様性」ということを

尊重すべきだ

同性同士のカップルがいても不思議ではない

あまりこだわらず、そっとしておくべきだ

性別を問われない申請書などはあるべきだ

同性婚を認めるべきだ

男性は女性を、女性は男性を好きになるべき

だ

「身体の性」と「心の性」が一致しないということ

の

意味がわからない

無回答 第29回（令和5年度）n=803
第28回（令和3年度）n=426
第27回（令和元年度）n=746

問 28 あなたの性や性別に関する考え方を次の中からいくつでも選んでください。（MA） 

「『普通』ということより『多様性』ということを尊重すべきだ」が 51.9％と最も高く、次いで「同性同士のカップル」

がいても不思議ではない」が 50.8％、「あまりこだわらず、そっとしておくべきだ」が 38.0％となっています。 

令和元年度と比較すると、「同性婚を認めるべきだ」は 4.8 ポイント高くなっています。 
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単位：％

「身体の
性」と「心の
性」が一致
しないとい
うことの意
味がわから

ない

男性は女
性を、女性
は男性を好
きになるべ

きだ

同性同士
のカップル
がいても不
思議では

ない

同性婚を認
めるべきだ

性別を問わ
れない申

請書などは
あるべきだ

あまりこだ
わらず、

そっとして
おくべきだ

「普通」とい
うことより

「多様性」と
いうことを

尊重すべき
だ

無回答

3.7 5.1 50.8 21.8 23.3 38.0 51.9 5.6

男 n=345 4.6 8.4 40.6 15.1 20.3 40.0 46.7 6.4

女 n=454 3.1 2.6 58.8 26.9 25.3 36.1 55.9 5.1

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0

10代 n=10 0.0 0.0 60.0 30.0 30.0 50.0 40.0 0.0

20代 n=66 3.0 4.5 62.1 36.4 18.2 45.5 51.5 1.5

30代 n=99 2.0 3.0 65.7 37.4 29.3 49.5 56.6 0.0

40代 n=137 3.6 2.2 54.7 27.0 29.2 38.7 56.2 2.2

50代 n=150 3.3 6.0 49.3 20.7 22.7 34.0 46.0 8.7

60代 n=201 4.5 4.0 48.3 14.9 28.4 30.8 59.2 4.0

70歳以上 n=140 5.0 10.7 35.7 9.3 8.6 39.3 41.4 14.3

農林業 n=23 4.3 4.3 56.5 21.7 34.8 52.2 43.5 4.3

会社員・団体職員 n=281 2.5 5.7 54.4 26.7 26.0 43.8 52.0 2.8

公務員 n=33 3.0 3.0 48.5 24.2 21.2 39.4 60.6 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 6.3 6.3 47.9 12.5 18.8 37.5 47.9 6.3

会社役員・団体役員 n=25 4.0 8.0 52.0 28.0 20.0 8.0 60.0 8.0

パート・アルバイト n=134 5.2 3.0 53.7 23.9 24.6 28.4 61.2 5.2

学生 n=14 0.0 0.0 57.1 28.6 28.6 57.1 28.6 0.0

主婦・主夫 n=98 1.0 1.0 61.2 24.5 25.5 39.8 54.1 5.1

年金受給者 n=84 7.1 7.1 36.9 9.5 17.9 36.9 42.9 14.3

無職 n=49 4.1 10.2 30.6 8.2 12.2 38.8 36.7 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 4.1 4.7 55.9 24.4 24.7 36.7 53.7 4.4

板荷 n=17 0.0 0.0 47.1 35.3 23.5 17.6 41.2 11.8

西大芦 n=13 7.7 7.7 46.2 15.4 23.1 69.2 46.2 0.0

加蘇 n=21 0.0 4.8 42.9 33.3 19.0 42.9 52.4 0.0

北犬飼 n=57 7.0 5.3 45.6 21.1 19.3 40.4 57.9 8.8

南摩 n=26 7.7 7.7 50.0 15.4 26.9 38.5 57.7 3.8

南押原 n=24 4.2 4.2 66.7 33.3 41.7 33.3 41.7 12.5

東大芦 n=20 0.0 15.0 70.0 20.0 15.0 60.0 45.0 0.0

菊沢 n=54 3.7 5.6 57.4 18.5 22.2 50.0 55.6 9.3

北押原 n=69 4.3 1.4 44.9 17.4 26.1 37.7 56.5 5.8

東部台 n=47 0.0 10.6 53.2 23.4 23.4 36.2 53.2 4.3

粟野 n=22 9.1 4.5 36.4 13.6 22.7 40.9 50.0 4.5

粕尾 n=16 0.0 0.0 50.0 18.8 25.0 31.3 62.5 6.3

永野 n=10 0.0 0.0 30.0 20.0 20.0 40.0 50.0 20.0

清洲 n=15 0.0 13.3 33.3 6.7 20.0 53.3 60.0 6.7

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「同性同士のカップルがいても不思議ではない」は女性（58.8%）が男性（40.6%）より 18.2 ポイント高く、差

が最も大きくなっています。 

年代別 ： 「同性同士のカップルがいても不思議ではない」では、30 代が 65.7％と最も高く、次いで 20 代（62.1%）、

10 代(60.0%)となっています。なっています。 

職業別 ： 「同性同士のカップルがいても不思議ではない」は主婦・主夫が 61.2％と最も高くなっています。 

居住地区別：「同性婚を認めるべきだ」では、板荷が 35.3％と最も高く、次いで南押原と加蘇がともに 33.3％とな

っています。 
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13 生涯学習 

問 29 あなたは、ここ 1 年間に市が主催する生涯学習講座やイベントなどに参加していますか。

（SA） 

「参加したことがない」が 83.1％と最も高く、次いで「参加したことがある」が 9.6％、「講座やイベントに参加した

ことがあるが、市主催かどうかわからない」が 4.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある

9.6% 

参加したことがない

83.1% 

講座やイベントに参加した

ことがあるが、市主催かど

うかわからない

4.7% 

無回答

2.6% 

第29回（令和5年度）n=803
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単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とがない

講座やイベ
ントに参加
したことが
あるが、市
主催かどう
かわからな

い

無回答

9.6 83.1 4.7 2.6

男 n=345 7.8 84.6 4.3 3.2

女 n=454 11.0 81.7 5.1 2.2

その他 n=2 0.0 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 0.0 100.0 0.0 0.0

20代 n=66 7.6 87.9 4.5 0.0

30代 n=99 8.1 85.9 6.1 0.0

40代 n=137 9.5 80.3 8.0 2.2

50代 n=150 10.0 79.3 5.3 5.3

60代 n=201 8.5 87.1 3.0 1.5

70歳以上 n=140 13.6 78.6 2.9 5.0

農林業 n=23 13.0 73.9 8.7 4.3

会社員・団体職員 n=281 5.0 90.0 3.9 1.1

公務員 n=33 12.1 72.7 12.1 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 8.3 77.1 8.3 6.3

会社役員・団体役員 n=25 16.0 80.0 0.0 4.0

パート・アルバイト n=134 10.4 80.6 5.2 3.7

学生 n=14 14.3 85.7 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 14.3 78.6 5.1 2.0

年金受給者 n=84 15.5 77.4 3.6 3.6

無職 n=49 4.1 89.8 4.1 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 10.9 81.3 5.2 2.7

板荷 n=17 17.6 70.6 5.9 5.9

西大芦 n=13 15.4 76.9 7.7 0.0

加蘇 n=21 9.5 90.5 0.0 0.0

北犬飼 n=58 10.3 82.8 6.9 0.0

南摩 n=26 11.5 84.6 3.8 0.0

南押原 n=24 0.0 87.5 0.0 12.5

東大芦 n=23 0.0 87.0 13.0 0.0

菊沢 n=60 10.0 86.7 0.0 3.3

北押原 n=72 8.3 83.3 5.6 2.8

東部台 n=51 9.8 86.3 3.9 0.0

粟野 n=22 4.5 81.8 9.1 4.5

粕尾 n=16 6.3 87.5 0.0 6.3

永野 n=10 0.0 100.0 0.0 0.0

清洲 n=17 5.9 88.2 5.9 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したことがない」は男性（84.6%）が女性（81.7%）より 2.9 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 年代が下がるほど「参加したことがない」が高い傾向にあります。 

職業別 ： 「講座やイベントに参加したことがあるが、市主催かどうかわからない」は公務員が 12.1％と最も高く

なっています。 

居住地区別 ： 「参加したことがない」は永野が 100.0％、次いで加蘇が 90.5％となっています。 
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問 30 あなたは、ここ 1 年間に地域の方々が中心となって実施している鹿沼市内のサークル活動

などに参加していますか。（SA） 

「参加したことがない」が 74.2％と最も高く、次いで「参加したことがある」が 10.1％「参加したことはないが、機

会があれば参加したい」が 8.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある

10.1% 

参加したことがな

い

74.2% 

参加したことはない

が、機会があれば参

加したい

8.3% 

市外での活動等に

参加している

0.5% 

わからない

4.2% 
無回答

2.6% 

第29回（令和5年度）n=803



 

86

単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とがない

参加したこ
とはない

が、機会が
あれば参
加したい

市外での
活動等に

参加してい
る

わからない 無回答

10.1 74.2 8.3 0.5 4.2 2.6

男 n=345 10.4 75.1 6.4 0.3 4.9 2.9

女 n=454 9.7 73.8 9.9 0.7 3.5 2.4

その他 n=2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 10.0 80.0 10.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=66 12.1 72.7 10.6 0.0 4.5 0.0

30代 n=99 6.1 77.8 5.1 0.0 11.1 0.0

40代 n=137 6.6 78.1 6.6 1.5 5.1 2.2

50代 n=150 7.3 73.3 6.0 1.3 6.0 6.0

60代 n=201 9.5 75.1 13.4 0.0 0.5 1.5

70歳以上 n=140 19.3 67.9 6.4 0.0 2.1 4.3

農林業 n=23 17.4 65.2 13.0 0.0 0.0 4.3

会社員・団体職員 n=281 5.0 80.8 7.5 0.4 5.3 1.1

公務員 n=33 15.2 66.7 6.1 6.1 3.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 8.3 72.9 6.3 0.0 8.3 4.2

会社役員・団体役員 n=25 12.0 64.0 16.0 0.0 4.0 4.0

パート・アルバイト n=134 4.5 76.1 10.4 0.7 3.7 4.5

学生 n=14 21.4 71.4 7.1 0.0 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 19.4 65.3 8.2 0.0 5.1 2.0

年金受給者 n=84 19.0 67.9 8.3 0.0 1.2 3.6

無職 n=49 6.1 81.6 6.1 0.0 4.1 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 8.7 74.5 9.0 0.5 4.9 2.4

板荷 n=17 17.6 64.7 0.0 5.9 5.9 5.9

西大芦 n=13 23.1 61.5 15.4 0.0 0.0 0.0

加蘇 n=21 23.8 71.4 4.8 0.0 0.0 0.0

北犬飼 n=58 10.3 77.6 6.9 0.0 5.2 0.0

南摩 n=26 11.5 69.2 11.5 0.0 7.7 0.0

南押原 n=24 4.2 66.7 12.5 0.0 4.2 12.5

東大芦 n=23 8.7 69.6 17.4 0.0 4.3 0.0

菊沢 n=60 5.0 83.3 6.7 0.0 1.7 3.3

北押原 n=72 15.3 70.8 5.6 0.0 4.2 4.2

東部台 n=51 11.8 76.5 7.8 0.0 3.9 0.0

粟野 n=22 13.6 63.6 9.1 4.5 4.5 4.5

粕尾 n=16 6.3 87.5 0.0 0.0 0.0 6.3

永野 n=10 0.0 70.0 20.0 0.0 10.0 0.0

清洲 n=17 11.8 88.2 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したことがない」は男性（75.1%）が女性（73.8%）より 1.3 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 年代が下がるほど「参加したことがない」が高い傾向にあります。 

職業別 ： 「参加したことがある」は学生が 21.4％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「参加したことがない」は菊沢(83.3%)、粕尾(87.5%)、清洲(88.2%)で 8 割を超えています。 
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14 地域福祉 

問 31 福祉（障がい者や高齢者、生活に困っている人などへの支援）に関するボランティア活動

に参加したことはありますか。（SA） 

「参加したことはないが、機会があれば参加したい」が 36.0％と最も高く、次いで「わからない」が 25.9％、「参

加したいと思わない」が 25.0％となっています。 

令和３年度と比較して「参加したことがある」が 4.2 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある

10.3% 

参加したことはない

が、機会があれば

参加したい

36.0% 

参加したいと思わない

25.0% 

わからない

25.9% 

無回答

2.7% 

第29回（令和5年度）n=803

10.3 

14.5 

36.0 

34.4 

25.0 

22.6 

25.9 

27.9 

2.7 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

参加したことがある 参加したことはないが、機会があれば参加したい

参加したいと思わない わからない

無回答
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単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とはない

が、機会が
あれば参
加したい

参加したい
と思わない

わからない 無回答

10.3 36.0 25.0 25.9 2.7

男 n=345 9.3 33.6 27.5 26.7 2.9

女 n=454 11.2 37.7 22.9 25.6 2.6

その他 n=2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 20.0 60.0 10.0 10.0 0.0

20代 n=66 12.1 34.8 24.2 27.3 1.5

30代 n=99 7.1 29.3 40.4 23.2 0.0

40代 n=137 6.6 34.3 34.3 22.6 2.2

50代 n=150 8.7 31.3 21.3 32.7 6.0

60代 n=201 10.4 45.8 20.4 21.4 2.0

70歳以上 n=140 16.4 32.1 17.1 30.7 3.6

農林業 n=23 17.4 34.8 17.4 26.1 4.3

会社員・団体職員 n=281 9.3 34.5 31.0 23.8 1.4

公務員 n=33 9.1 45.5 18.2 24.2 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 8.3 39.6 25.0 20.8 6.3

会社役員・団体役員 n=25 20.0 40.0 20.0 16.0 4.0

パート・アルバイト n=134 6.0 32.1 27.6 30.6 3.7

学生 n=14 21.4 57.1 7.1 14.3 0.0

主婦・主夫 n=98 12.2 33.7 18.4 31.6 4.1

年金受給者 n=84 15.5 36.9 16.7 29.8 1.2

無職 n=49 10.2 36.7 30.6 20.4 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 10.3 34.0 26.9 26.4 2.4

板荷 n=17 23.5 41.2 5.9 23.5 5.9

西大芦 n=13 7.7 76.9 0.0 15.4 0.0

加蘇 n=21 14.3 47.6 14.3 23.8 0.0

北犬飼 n=58 8.6 29.3 31.0 31.0 0.0

南摩 n=26 7.7 46.2 26.9 19.2 0.0

南押原 n=24 8.3 33.3 20.8 25.0 12.5

東大芦 n=23 4.3 39.1 39.1 17.4 0.0

菊沢 n=60 10.0 33.3 23.3 30.0 3.3

北押原 n=72 9.7 44.4 20.8 20.8 4.2

東部台 n=51 11.8 35.3 15.7 37.3 0.0

粟野 n=22 9.1 27.3 31.8 22.7 9.1

粕尾 n=16 12.5 25.0 31.3 25.0 6.3

永野 n=10 10.0 30.0 30.0 30.0 0.0

清洲 n=17 17.6 29.4 35.3 17.6 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したいと思わない」は、男性（27.5%）が女性（22.9%）より 4.6 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 「参加したことがある」は 10 代（20.0%）が一番高く、次いで 70 歳以上（16.4%）となっています。 

職業別 ： 「参加したことはないが、機会があれば参加したい」は学生が 57.1％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「参加したことはないが、機会があれば参加したい」は西大芦が 76.9％と最も高くなっています。 
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15 健康づくり 

問 32 生活習慣病予防などの健康づくりのために、どの程度の頻度で運動を行っていますか。

（SA） 

「していない」が 45.3％と最も高く、次いで「週に１～２日程度」が 16.9％、「週に３日以上」が 18.7％となってい

ます。 

令和３年度と比較して「していない」が 8.1 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週に３日以上

18.7% 

週に１～２日程度

16.9% 

月に１～３日程度

12.7% 

３か月に１～２日程度

4.1% 

していない

45.3% 

無回答

2.2% 

第29回（令和5年度）n=803

18.7 

20.3 

16.9 

25.9 

12.7 

12.0 

4.1 

3.7 

45.3 

37.2 

2.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

週に３日以上 週に１～２日程度 月に１～３日程度 ３か月に１～２日程度 していない 無回答
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単位：％

週に３日以
上

週に１～２
日程度

月に１～３
日程度

３か月に１
～２日程度

していない 無回答

18.7 16.9 12.7 4.1 45.3 2.2

男 n=345 21.2 18.0 15.4 3.2 39.1 3.2

女 n=454 16.5 16.3 10.6 4.8 50.2 1.5

その他 n=2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 20.0 30.0 10.0 10.0 30.0 0.0

20代 n=66 21.2 13.6 18.2 12.1 34.8 0.0

30代 n=99 13.1 15.2 14.1 3.0 54.5 0.0

40代 n=137 9.5 16.1 11.7 5.1 56.2 1.5

50代 n=150 14.0 13.3 12.0 3.3 54.0 3.3

60代 n=201 23.9 17.9 13.4 3.0 39.8 2.0

70歳以上 n=140 27.9 22.1 10.0 2.1 32.9 5.0

農林業 n=23 17.4 17.4 13.0 8.7 39.1 4.3

会社員・団体職員 n=281 11.4 13.9 16.4 6.0 52.0 0.4

公務員 n=33 21.2 27.3 18.2 3.0 27.3 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 25.0 14.6 12.5 2.1 41.7 4.2

会社役員・団体役員 n=25 8.0 24.0 24.0 0.0 40.0 4.0

パート・アルバイト n=134 11.9 13.4 11.9 3.0 56.7 3.0

学生 n=14 28.6 28.6 7.1 7.1 28.6 0.0

主婦・主夫 n=98 29.6 11.2 8.2 6.1 43.9 1.0

年金受給者 n=84 26.2 35.7 7.1 0.0 25.0 6.0

無職 n=49 38.8 12.2 6.1 2.0 38.8 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 20.4 19.3 12.8 4.3 41.6 1.6

板荷 n=17 17.6 11.8 17.6 0.0 47.1 5.9

西大芦 n=13 30.8 0.0 0.0 7.7 61.5 0.0

加蘇 n=21 9.5 14.3 33.3 4.8 38.1 0.0

北犬飼 n=58 12.1 19.0 10.3 5.2 50.0 3.4

南摩 n=26 23.1 23.1 11.5 3.8 38.5 0.0

南押原 n=24 12.5 12.5 16.7 0.0 45.8 12.5

東大芦 n=23 26.1 17.4 4.3 8.7 39.1 4.3

菊沢 n=60 10.0 11.7 11.7 3.3 61.7 1.7

北押原 n=72 19.4 18.1 12.5 4.2 43.1 2.8

東部台 n=51 23.5 17.6 13.7 2.0 43.1 0.0

粟野 n=22 9.1 22.7 9.1 0.0 54.5 4.5

粕尾 n=16 12.5 6.3 18.8 12.5 50.0 0.0

永野 n=10 0.0 0.0 10.0 10.0 80.0 0.0

清洲 n=17 41.2 5.9 11.8 0.0 41.2 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「していない」は女性（50.2%）が男性（39.1%）より 11.1 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 全ての年代で「していない」が最も高くなっています。 

職業別 ： 「していない」はパート・アルバイトが 56.7％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 清洲以外の居住地区では、「していない」が最も高くなっています。 
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いつも気を付けて

いる

35.2% 

たまに気を付けて

いる

41.2% 

あまり気を付けて

いない

16.6% 

全く気を付けていない

4.6% 

無回答

2.4% 

第29回（令和5年度）n=803

問 33 生活習慣病予防などの健康づくりのために、1 日 3 食の食事やバランスの良い食事など、

食生活に気を付けていますか。（SA） 

「たまに気を付けている」が 41.2％と最も高く、次いで「いつも気を付けている」が 35.2％、「あまり気を付けてい

ない」が 16.6％となっています。 

令和３年度と比較して、大きな変動は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.2 

38.1 

41.2 

40.4 

16.6 

18.5 

4.6 

2.3 

2.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

いつも気を付けている たまに気を付けている あまり気を付けていない

全く気を付けていない 無回答
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単位：％

いつも気を
付けている

たまに気を
付けている

あまり気を
付けていな

い

全く気を付
けていない

無回答

35.2 41.2 16.6 4.6 2.4

男 n=345 36.5 38.6 15.4 6.1 3.5

女 n=454 34.4 43.2 17.4 3.5 1.5

その他 n=2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

10代 n=10 20.0 50.0 20.0 10.0 0.0

20代 n=66 28.8 43.9 21.2 6.1 0.0

30代 n=99 21.2 44.4 27.3 7.1 0.0

40代 n=137 27.0 50.4 15.3 5.1 2.2

50代 n=150 29.3 42.7 17.3 6.7 4.0

60代 n=201 42.3 41.3 12.9 2.0 1.5

70歳以上 n=140 53.6 26.4 12.1 2.9 5.0

農林業 n=23 52.2 17.4 26.1 0.0 4.3

会社員・団体職員 n=281 29.5 42.7 21.7 5.0 1.1

公務員 n=33 48.5 39.4 6.1 3.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 45.8 37.5 10.4 2.1 4.2

会社役員・団体役員 n=25 44.0 32.0 16.0 4.0 4.0

パート・アルバイト n=134 24.6 49.3 18.7 5.2 2.2

学生 n=14 28.6 57.1 7.1 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 41.8 45.9 8.2 3.1 1.0

年金受給者 n=84 45.2 31.0 11.9 6.0 6.0

無職 n=49 32.7 42.9 16.3 6.1 2.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 32.9 44.8 16.3 4.3 1.6

板荷 n=17 47.1 23.5 23.5 0.0 5.9

西大芦 n=13 69.2 15.4 15.4 0.0 0.0

加蘇 n=21 47.6 42.9 9.5 0.0 0.0

北犬飼 n=58 32.8 39.7 17.2 6.9 3.4

南摩 n=26 23.1 46.2 26.9 3.8 0.0

南押原 n=24 29.2 33.3 12.5 8.3 16.7

東大芦 n=23 34.8 52.2 8.7 0.0 4.3

菊沢 n=60 45.0 35.0 15.0 3.3 1.7

北押原 n=72 38.9 37.5 15.3 5.6 2.8

東部台 n=51 31.4 47.1 17.6 3.9 0.0

粟野 n=22 40.9 31.8 18.2 4.5 4.5

粕尾 n=16 31.3 43.8 25.0 0.0 0.0

永野 n=10 20.0 30.0 30.0 20.0 0.0

清洲 n=17 47.1 29.4 11.8 11.8 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ：「いつも気を付けている」は男性（36.5％）女性（34.4％）とあまり差はありませんでしたが、「全く気を付け

ていない」は男性（6.1％）女性（3.5％）と男性が女性より高い傾向です。 

年代別 ： 「いつも気を付けている」は、年代が高いほど高い傾向にあります。 

職業別 ： 「いつも気を付けている」は農林業が 52.2％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「いつも気を付けている」は西大芦が 69.2％と最も高くなっています。 
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意欲があり、就

業できている

63.6% 

意欲はあるが、就

業できていない

14.2% 

就業したいと思わない

17.7% 

無回答

4.5% 

第29回（令和5年度）n=803

16 雇用 

問 34 あなたの就業意欲（働く気持ち）や就業実態は以下のうちどれですか。（SA） 

「意欲があり、就業できている」が 63.6％と最も高く、次いで「就業したいと思わない」が 17.7％、「意欲はある

が、就業できていない」が 14.2％となっています。 

令和３年度と比較すると「意欲はあるが、就業できていない」が 3.1 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.6 

64.2 

14.2 

17.3 

17.7 

16.4 

4.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

意欲があり、就業できている 意欲はあるが、就業できていない 就業したいと思わない 無回答
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単位：％

意欲があ
り、就業で
きている

意欲はある
が、就業で
きていない

就業したい
と思わない

無回答

全体 n=803 63.6 14.2 17.7 4.5

男 n=345 66.4 12.8 16.5 4.3

女 n=454 61.7 15.4 18.3 4.6

その他 n=2 50.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 30.0 40.0 20.0 10.0

20代 n=66 83.3 6.1 9.1 1.5

30代 n=99 80.8 12.1 7.1 0.0

40代 n=137 80.3 10.9 5.8 2.9

50代 n=150 74.7 12.0 9.3 4.0

60代 n=201 54.2 19.4 22.4 4.0

70歳以上 n=140 30.0 15.7 42.9 11.4

農林業 n=23 65.2 13.0 13.0 8.7

会社員・団体職員 n=281 89.7 4.3 5.3 0.7

公務員 n=33 87.9 3.0 6.1 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 75.0 10.4 6.3 8.3

会社役員・団体役員 n=25 96.0 0.0 0.0 4.0

パート・アルバイト n=134 91.0 3.0 3.0 3.0

学生 n=14 42.9 28.6 14.3 14.3

主婦・主夫 n=98 3.1 41.8 51.0 4.1

年金受給者 n=84 13.1 26.2 50.0 10.7

無職 n=49 4.1 42.9 40.8 12.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 65.5 15.2 16.0 3.3

板荷 n=17 58.8 23.5 11.8 5.9

西大芦 n=13 61.5 23.1 15.4 0.0

加蘇 n=21 76.2 19.0 4.8 0.0

北犬飼 n=58 63.8 12.1 17.2 6.9

南摩 n=26 57.7 15.4 19.2 7.7

南押原 n=24 70.8 4.2 12.5 12.5

東大芦 n=23 65.2 4.3 26.1 4.3

菊沢 n=60 65.0 13.3 20.0 1.7

北押原 n=72 55.6 12.5 23.6 8.3

東部台 n=51 58.8 13.7 25.5 2.0

粟野 n=22 50.0 22.7 13.6 13.6

粕尾 n=16 62.5 18.8 18.8 0.0

永野 n=10 70.0 10.0 20.0 0.0

清洲 n=17 76.5 5.9 17.6 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「意欲があり、就業できている」は男性（66.4%）が女性（61.7%）より 4.7 ポイント高く、差が最も大きくなって

います。 

年代別 ： 「意欲はあるが、就業できていない」は 10 代が 40.0％と最も高く、次いで 60 代が 19.4％となっていま

す。 

職業別 ： 「就業したいと思わない」は主婦・主夫が 51.0％と最も高くなっています。 

居住地区別：「意欲はあるが、就業できていない」は板荷が 23.5%と最も高く、次いで西大芦(23.1%)、粟野(22.7％

となっています。 
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10.2 

9.2 

40.1 

41.3 

18.7 

20.8 

2.4 

2.8 

24.8 

23.3 

3.9 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

強く感じている 感じている あまり感じていない 全く感じていない 働いていない 無回答

問 35 あなたは、今の仕事に「やりがい」を感じていますか。（SA） 

「感じている」が 40.1％と最も高く、次いで「働いていない」が 24.8％、「あまり感じていない」が 18.7％となって

います。 

令和３年度と比較して、大きな変動は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

強く感じている

10.2% 

感じている

40.1% 

あまり感じていない

18.7% 

全く感じていない

2.4% 

働いていない

24.8% 

無回答

3.9% 

第29回（令和5年度）n=803
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単位：％

強く感じて
いる

感じている
あまり感じ
ていない

全く感じて
いない

働いていな
い

無回答

全体 n=803 10.2 40.1 18.7 2.4 24.8 3.9

男 n=345 11.9 39.4 22.3 2.6 20.3 3.5

女 n=454 9.0 40.3 16.1 2.2 28.2 4.2

その他 n=2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 10.0 30.0 0.0 0.0 50.0 10.0

20代 n=66 13.6 47.0 30.3 4.5 4.5 0.0

30代 n=99 12.1 41.4 30.3 4.0 12.1 0.0

40代 n=137 14.6 46.7 22.6 2.2 10.2 3.6

50代 n=150 8.7 46.7 23.3 4.7 13.3 3.3

60代 n=201 6.0 41.8 13.4 0.0 36.8 2.0

70歳以上 n=140 10.7 20.7 5.0 1.4 50.7 11.4

農林業 n=23 17.4 56.5 17.4 0.0 4.3 4.3

会社員・団体職員 n=281 10.7 53.0 30.6 4.6 0.7 0.4

公務員 n=33 18.2 54.5 21.2 3.0 0.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 25.0 58.3 10.4 0.0 0.0 6.3

会社役員・団体役員 n=25 36.0 48.0 12.0 0.0 0.0 4.0

パート・アルバイト n=134 9.7 55.2 29.9 3.0 0.0 2.2

学生 n=14 21.4 28.6 0.0 0.0 42.9 7.1

主婦・主夫 n=98 0.0 7.1 0.0 0.0 86.7 6.1

年金受給者 n=84 2.4 9.5 3.6 1.2 72.6 10.7

無職 n=49 0.0 6.1 0.0 0.0 87.8 6.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 8.2 42.4 19.0 3.0 23.6 3.8

板荷 n=17 17.6 35.3 11.8 5.9 17.6 11.8

西大芦 n=13 23.1 38.5 15.4 0.0 23.1 0.0

加蘇 n=21 9.5 47.6 19.0 0.0 23.8 0.0

北犬飼 n=58 12.1 34.5 17.2 3.4 25.9 6.9

南摩 n=26 3.8 65.4 3.8 0.0 26.9 0.0

南押原 n=24 8.3 41.7 20.8 4.2 16.7 8.3

東大芦 n=23 17.4 43.5 13.0 0.0 17.4 8.7

菊沢 n=60 13.3 45.0 11.7 3.3 25.0 1.7

北押原 n=72 11.1 26.4 26.4 0.0 31.9 4.2

東部台 n=51 17.6 19.6 25.5 2.0 35.3 0.0

粟野 n=22 0.0 59.1 9.1 0.0 22.7 9.1

粕尾 n=16 6.3 43.8 18.8 6.3 25.0 0.0

永野 n=10 10.0 20.0 40.0 0.0 30.0 0.0

清洲 n=17 11.8 52.9 23.5 0.0 11.8 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「あまり感じていない」は男性(22.3%)が女性(16.1%)より 6.2 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「感じている」は 40 代、50 代がともに 46.7％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「感じている」は商業・工業・サービス業の自営業が 58.3％と最も高くなっています。 

居住地区別：「強く感じている」は西大芦が 23.1％と最も高く、次いで板荷と東部台がともに 17.6％となっています。 
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17 環境保全 

問 36 自然環境の保護や環境保全のために、3R(リサイクル、リデュース、リユース)の活動を実

践していますか。（SA） 

「どちらかといえば実践している」が 45.1％と最も大きく、次いで「実践している」が 18.9％、「どちらかといえば

実践していない」が 14.4％となっています。 

令和３年度と比較すると「どちらかといえば実践している」が 6.4 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実践している

18.9% 

どちらかといえば

実践している

45.1% 

どちらかといえば

実践していない

14.4% 

実践していない

9.6% 

わからない

8.6% 
無回答

3.4% 

第29回（令和5年度）n=803

18.9 

17.8 

45.1 

51.5 

14.4 

14.3 

9.6 

7.2 

8.6 

8.5 

3.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

実践している どちらかといえば実践している どちらかといえば実践していない

実践していない わからない 無回答
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単位：％

実践している

どちらかと
いえば実践

している

どちらかと
いえば実践
していない

実践してい
ない

わからない 無回答

18.9 45.1 14.4 9.6 8.6 3.4

男 n=345 18.0 41.2 16.5 10.4 9.9 4.1

女 n=454 19.6 48.2 12.8 9.0 7.5 2.9

その他 n=2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 0.0 60.0 30.0 10.0 0.0 0.0

20代 n=66 22.7 40.9 21.2 4.5 10.6 0.0

30代 n=99 17.2 52.5 12.1 9.1 8.1 1.0

40代 n=137 19.7 47.4 16.8 8.8 5.8 1.5

50代 n=150 22.0 48.7 13.3 7.3 4.0 4.7

60代 n=201 18.9 47.3 11.4 11.9 7.5 3.0

70歳以上 n=140 15.7 31.4 15.0 12.1 17.9 7.9

農林業 n=23 4.3 52.2 26.1 4.3 4.3 8.7

会社員・団体職員 n=281 19.6 49.1 16.7 8.5 4.6 1.4

公務員 n=33 36.4 39.4 9.1 3.0 6.1 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 16.7 62.5 4.2 8.3 8.3 0.0

会社役員・団体役員 n=25 12.0 40.0 28.0 8.0 8.0 4.0

パート・アルバイト n=134 19.4 44.8 13.4 10.4 8.2 3.7

学生 n=14 7.1 50.0 28.6 7.1 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 23.5 39.8 10.2 12.2 11.2 3.1

年金受給者 n=84 16.7 34.5 13.1 9.5 20.2 6.0

無職 n=49 14.3 38.8 14.3 16.3 12.2 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 20.7 44.6 14.1 8.7 9.2 2.7

板荷 n=17 17.6 47.1 11.8 11.8 5.9 5.9

西大芦 n=13 23.1 30.8 30.8 0.0 15.4 0.0

加蘇 n=21 33.3 42.9 14.3 4.8 0.0 4.8

北犬飼 n=58 22.4 39.7 17.2 10.3 8.6 1.7

南摩 n=26 15.4 57.7 7.7 15.4 3.8 0.0

南押原 n=24 4.2 58.3 12.5 16.7 4.2 4.2

東大芦 n=23 13.0 47.8 13.0 8.7 8.7 8.7

菊沢 n=60 21.7 45.0 8.3 11.7 8.3 5.0

北押原 n=72 15.3 48.6 16.7 8.3 5.6 5.6

東部台 n=51 17.6 37.3 23.5 7.8 13.7 0.0

粟野 n=22 13.6 50.0 13.6 4.5 13.6 4.5

粕尾 n=16 18.8 50.0 12.5 6.3 6.3 6.3

永野 n=10 30.0 40.0 0.0 30.0 0.0 0.0

清洲 n=17 0.0 52.9 11.8 17.6 11.8 5.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「どちらかといえば実践している」は女性（48.2%）が男性（41.2%）より 7 ポイント高く、差が最も大きくなって

います。 

年代別 ： 「どちらかといえば実践している」は 10 代が 60.0％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「どちらかといえば実践している」は商業・工業・サービス業の自営業が 62.5％と最も高く、次いで農林

業が 52.2％となっています。 

居住地区別 ： 「実践している」は加蘇が 33.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

99

18 都市計画 

問 37 コンパクトシティプラスネットワークの意味や目的について、知っていますか。（SA） 

「言葉も聞いたことがなく、内容も知らない」が 67.7％と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがあるが、内容は

知らない」が 20.5％、「言葉は聞いたことがあり、内容も知っている」が 8.3％となっています。 

令和３年度と比較して、大きな変動は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉は聞いたことがあり、

内容も知っている

8.3% 

言葉は聞いたことが

あるが、内容は知ら

ない

20.5% 

言葉も聞いたことがなく、

内容も知らない

67.7% 

無回答

3.4% 

第29回（令和5年度）n=803

8.3 

8.1 

20.5 

20.8 

67.7 

70.2 

3.4 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

言葉は聞いたことがあり、内容も知っている 言葉は聞いたことがあるが、内容は知らない

言葉も聞いたことがなく、内容も知らない 無回答
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単位：％

言葉は聞
いたことが
あり、内容
も知ってい

る

言葉は聞
いたことが
あるが、内
容は知らな

い

言葉も聞い
たことがな
く、内容も
知らない

無回答

8.3 20.5 67.7 3.4

男 n=345 11.3 21.7 63.2 3.8

女 n=454 5.9 19.6 71.4 3.1

その他 n=2 50.0 0.0 50.0 0.0

10代 n=10 0.0 20.0 80.0 0.0

20代 n=66 7.6 13.6 78.8 0.0

30代 n=99 11.1 11.1 76.8 1.0

40代 n=137 9.5 20.4 67.9 2.2

50代 n=150 8.0 20.0 68.7 3.3

60代 n=201 7.5 26.9 62.2 3.5

70歳以上 n=140 7.9 22.1 62.1 7.9

農林業 n=23 17.4 39.1 34.8 8.7

会社員・団体職員 n=281 9.6 18.1 70.8 1.4

公務員 n=33 36.4 18.2 42.4 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 6.3 18.8 75.0 0.0

会社役員・団体役員 n=25 4.0 32.0 60.0 4.0

パート・アルバイト n=134 3.0 16.4 76.9 3.7

学生 n=14 0.0 28.6 71.4 0.0

主婦・主夫 n=98 7.1 24.5 66.3 2.0

年金受給者 n=84 6.0 21.4 64.3 8.3

無職 n=49 8.2 20.4 67.3 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 8.2 18.8 70.4 2.7

板荷 n=17 11.8 5.9 76.5 5.9

西大芦 n=13 7.7 30.8 61.5 0.0

加蘇 n=21 9.5 19.0 66.7 4.8

北犬飼 n=58 10.3 25.9 62.1 1.7

南摩 n=26 15.4 30.8 53.8 0.0

南押原 n=24 8.3 16.7 66.7 8.3

東大芦 n=23 0.0 26.1 65.2 8.7

菊沢 n=60 10.0 18.3 68.3 3.3

北押原 n=72 15.3 20.8 58.3 5.6

東部台 n=51 2.0 23.5 74.5 0.0

粟野 n=22 4.5 31.8 59.1 4.5

粕尾 n=16 6.3 6.3 81.3 6.3

永野 n=10 0.0 50.0 50.0 0.0

清洲 n=17 0.0 11.8 82.4 5.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

全体 n=803

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「言葉も聞いたことがなく、内容も知らない」は女性（71.4%）が男性（63.2%）より 8.2 ポイント高く、差が最も

大きくなっています。 

年代別 ： 「言葉も聞いたことがなく、内容も知らない」は 10 代が 80.0％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「言葉は聞いたことがあり、内容も知っている」は公務員が 36.4％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「言葉は聞いたことがあり、内容も知っている」は南摩が 15.4％と最も高く、次いで北押原が

15.3％となっています。 
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問 38 日常生活において、以下の活動を行う場合の主な移動手段をお答えください。（SA） 

いずれの活動においても、「自動車（自身が運転）」の割合が 60％以上を占め、最も高くなっています。 

令和３年度と比較して、大きな変動は見られません。 

 

≪食品や日用品の買い物≫ 

 

 

 

 

 

 

 

≪病院や診療所への定期的な通院≫ 

 

 

 

 

 

 

 

≪幼稚園、保育所、学校、職場への移動≫ 

 

 

 

 

 

 

 

≪郵便局や銀行への移動≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7 

11.1 

1.4 

1.2 

76.3 

74.4 

6.5 

9.0 

2.1 

2.3 

7.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

5.6 

7.4 

2.2 

1.2 

74.2 

75.8 

6.0 

9.2 

5.4 

3.5 

6.6 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

5.0 

6.5 

2.6 

3.2 

64.0 

62.8 

2.0 

4.8 

13.3 

13.4 

13.1 

9.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

8.5 

11.3 

1.2 

2.1 

74.6 

74.1 

4.7 

6.9 

3.0 

2.1 

8.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

徒歩や自転車 鉄道やバスなどの公共交通機関 自動車（自身が運転）

自動車（自身以外が運転） わからない、行かない 無回答



 

102

単位：％

徒歩や自
転車

鉄道やバ
スなどの公
共交通機

関

自動車（自
身が運転）

自動車（自
身以外が

運転）

わからな
い、行かな

い
無回答

全体 n=803 6.7 1.4 76.3 6.5 2.1 7.0

男 n=345 6.1 1.4 76.8 5.8 1.7 8.1

女 n=454 7.3 1.3 76.0 7.0 2.4 5.9

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

10代 n=10 10.0 10.0 70.0 10.0 0.0 0.0

20代 n=66 4.5 1.5 78.8 12.1 0.0 3.0

30代 n=99 6.1 0.0 81.8 8.1 1.0 3.0

40代 n=137 3.6 1.5 85.4 4.4 1.5 3.6

50代 n=150 4.7 0.0 82.7 3.3 3.3 6.0

60代 n=201 9.5 0.5 73.6 6.0 2.5 8.0

70歳以上 n=140 9.3 4.3 60.0 8.6 2.9 15.0

農林業 n=23 8.7 0.0 73.9 4.3 0.0 13.0

会社員・団体職員 n=281 3.9 0.0 85.8 4.6 1.8 3.9

公務員 n=33 6.1 0.0 78.8 9.1 3.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 4.2 0.0 79.2 6.3 2.1 8.3

会社役員・団体役員 n=25 8.0 0.0 76.0 4.0 0.0 12.0

パート・アルバイト n=134 4.5 2.2 81.3 3.0 2.2 6.7

学生 n=14 7.1 7.1 64.3 21.4 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 9.2 1.0 69.4 10.2 4.1 6.1

年金受給者 n=84 15.5 7.1 54.8 8.3 2.4 11.9

無職 n=49 12.2 0.0 63.3 12.2 2.0 10.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 9.5 0.0 73.6 7.1 3.0 6.8

板荷 n=17 0.0 11.8 70.6 5.9 0.0 11.8

西大芦 n=13 0.0 0.0 92.3 0.0 0.0 7.7

加蘇 n=21 4.8 4.8 66.7 9.5 0.0 14.3

北犬飼 n=58 3.4 0.0 74.1 10.3 3.4 8.6

南摩 n=26 3.8 3.8 92.3 0.0 0.0 0.0

南押原 n=24 4.2 0.0 79.2 12.5 0.0 4.2

東大芦 n=23 0.0 0.0 91.3 0.0 0.0 8.7

菊沢 n=60 3.3 1.7 83.3 3.3 1.7 6.7

北押原 n=72 6.9 2.8 75.0 9.7 0.0 5.6

東部台 n=51 9.8 3.9 74.5 3.9 2.0 5.9

粟野 n=22 4.5 4.5 81.8 0.0 0.0 9.1

粕尾 n=16 0.0 0.0 87.5 6.3 0.0 6.3

永野 n=10 0.0 10.0 60.0 10.0 10.0 10.0

清洲 n=17 5.9 0.0 82.4 5.9 0.0 5.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

≪食品や日用品の買い物≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「自動車（自身以外が運転）」は女性（7.0%）が男性（5.8%）より 1.2 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「自動車（自身が運転）」は 40 代が 85.4％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「自動車（自身が運転）」は会社員・団体職員が 85.8％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「自動車（自身が運転）」は西大芦と南摩（92.3％）が最も高く、次いで東大芦(91.3％)となっていま

す。 
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単位：％

徒歩や自
転車

鉄道やバ
スなどの公
共交通機

関

自動車（自
身が運転）

自動車（自
身以外が

運転）

わからな
い、行かな

い
無回答

全体 n=803 5.6 2.2 74.2 6.0 5.4 6.6

男 n=345 5.8 1.4 74.5 5.8 4.6 7.8

女 n=454 5.5 2.9 74.2 6.2 5.7 5.5

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

10代 n=10 10.0 10.0 50.0 30.0 0.0 0.0

20代 n=66 4.5 1.5 74.2 9.1 7.6 3.0

30代 n=99 3.0 0.0 82.8 4.0 8.1 2.0

40代 n=137 4.4 1.5 76.6 5.1 6.6 5.8

50代 n=150 4.7 0.7 83.3 3.3 3.3 4.7

60代 n=201 7.0 2.0 72.1 6.5 6.0 6.5

70歳以上 n=140 7.9 6.4 60.7 7.1 2.9 15.0

農林業 n=23 8.7 0.0 69.6 4.3 4.3 13.0

会社員・団体職員 n=281 3.6 0.0 81.5 6.0 5.0 3.9

公務員 n=33 6.1 0.0 78.8 3.0 9.1 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 4.2 2.1 70.8 6.3 8.3 8.3

会社役員・団体役員 n=25 8.0 0.0 76.0 0.0 4.0 12.0

パート・アルバイト n=134 3.0 3.7 79.1 3.7 4.5 6.0

学生 n=14 7.1 7.1 50.0 28.6 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 6.1 4.1 70.4 8.2 5.1 6.1

年金受給者 n=84 11.9 8.3 59.5 6.0 4.8 9.5

無職 n=49 12.2 0.0 59.2 8.2 8.2 12.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 8.4 1.9 71.5 5.7 7.3 5.2

板荷 n=17 0.0 5.9 64.7 11.8 5.9 11.8

西大芦 n=13 0.0 7.7 84.6 0.0 0.0 7.7

加蘇 n=21 4.8 0.0 76.2 4.8 4.8 9.5

北犬飼 n=58 3.4 0.0 75.9 6.9 6.9 6.9

南摩 n=26 3.8 3.8 88.5 0.0 0.0 3.8

南押原 n=24 8.3 0.0 70.8 12.5 0.0 8.3

東大芦 n=23 0.0 0.0 87.0 0.0 4.3 8.7

菊沢 n=60 3.3 1.7 80.0 5.0 3.3 6.7

北押原 n=72 2.8 2.8 72.2 8.3 5.6 8.3

東部台 n=51 3.9 5.9 78.4 3.9 2.0 5.9

粟野 n=22 4.5 9.1 72.7 4.5 0.0 9.1

粕尾 n=16 0.0 0.0 81.3 12.5 0.0 6.3

永野 n=10 0.0 0.0 60.0 20.0 10.0 10.0

清洲 n=17 5.9 0.0 82.4 5.9 0.0 5.9

性別

年代別

職業別

居住地区別

≪病院や診療所への定期的な通院≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「鉄道やバスなどの公共交通機関」は女性（2.9%）が男性（1.4%）より 1.5 ポイント高く、差が最も大きくなっ

ています。 

年代別 ： 「自動車（自身が運転）」は 50 代が 83.3％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「自動車（自身が運転）」は会社員・団体職員が 81.5％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「自動車（自身が運転）」は南摩の（88.5%）が最も高く、次いで東大芦(87.0%)となっています。 
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単位：％

徒歩や自
転車

鉄道やバ
スなどの公
共交通機

関

自動車（自
身が運転）

自動車（自
身以外が

運転）

わからな
い、行かな

い
無回答

全体 n=803 5.0 2.6 64.0 2.0 13.3 13.1

男 n=345 3.8 4.1 63.8 2.6 13.6 12.2

女 n=454 5.9 1.5 64.5 1.5 12.8 13.7

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

10代 n=10 20.0 40.0 30.0 0.0 10.0 0.0

20代 n=66 6.1 4.5 72.7 1.5 10.6 4.5

30代 n=99 3.0 1.0 83.8 3.0 6.1 3.0

40代 n=137 2.9 2.9 81.8 1.5 5.1 5.8

50代 n=150 4.7 1.3 72.7 2.0 13.3 6.0

60代 n=201 6.5 1.5 58.7 3.5 17.9 11.9

70歳以上 n=140 5.0 2.9 29.3 0.0 21.4 41.4

農林業 n=23 13.0 0.0 52.2 8.7 0.0 26.1

会社員・団体職員 n=281 2.5 2.8 81.1 2.5 6.4 4.6

公務員 n=33 3.0 3.0 78.8 6.1 3.0 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 6.3 0.0 58.3 2.1 14.6 18.8

会社役員・団体役員 n=25 12.0 0.0 64.0 0.0 8.0 16.0

パート・アルバイト n=134 6.7 2.2 79.9 1.5 3.7 6.0

学生 n=14 21.4 35.7 35.7 0.0 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 5.1 0.0 42.9 2.0 29.6 20.4

年金受給者 n=84 4.8 4.8 25.0 0.0 32.1 33.3

無職 n=49 4.1 0.0 36.7 0.0 34.7 24.5

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 7.6 2.7 63.0 1.6 13.3 11.7

板荷 n=17 0.0 5.9 52.9 0.0 23.5 17.6

西大芦 n=13 0.0 7.7 61.5 0.0 15.4 15.4

加蘇 n=21 4.8 4.8 71.4 0.0 4.8 14.3

北犬飼 n=58 1.7 1.7 62.1 3.4 17.2 13.8

南摩 n=26 0.0 3.8 65.4 0.0 11.5 19.2

南押原 n=24 8.3 0.0 66.7 8.3 4.2 12.5

東大芦 n=23 4.3 0.0 78.3 0.0 8.7 8.7

菊沢 n=60 3.3 5.0 68.3 0.0 15.0 8.3

北押原 n=72 1.4 4.2 58.3 4.2 16.7 15.3

東部台 n=51 3.9 0.0 66.7 2.0 11.8 15.7

粟野 n=22 0.0 0.0 59.1 0.0 18.2 22.7

粕尾 n=16 0.0 0.0 75.0 6.3 6.3 12.5

永野 n=10 0.0 0.0 60.0 0.0 30.0 10.0

清洲 n=17 11.8 0.0 76.5 5.9 0.0 5.9

性別

年代別

職業別

居住地区別

≪幼稚園、保育所、学校、職場への移動≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「鉄道やバスなどの公共交通機関」は男性（4.1%）が女性（1.5%）より 2.6 ポイント高く、差が最も大きくなっ

ています。 

年代別 ： 「自動車（自身が運転）」は 30 代が 83.8％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「自動車（自身が運転）」は会社員・団体職員が 81.1％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「自動車（自身が運転）」は東大芦の（78.3%）が最も高く、次いで清洲(76.5%)となっています。 
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単位：％

徒歩や自
転車

鉄道やバ
スなどの公
共交通機

関

自動車（自
身が運転）

自動車（自
身以外が

運転）

わからな
い、行かな

い
無回答

全体 n=803 8.5 1.2 74.6 4.7 3.0 8.0

男 n=345 7.5 2.0 73.0 4.6 3.2 9.6

女 n=454 9.3 0.7 75.8 4.8 2.9 6.6

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

10代 n=10 0.0 0.0 50.0 40.0 10.0 0.0

20代 n=66 10.6 1.5 72.7 7.6 4.5 3.0

30代 n=99 6.1 0.0 85.9 4.0 1.0 3.0

40代 n=137 6.6 0.7 80.3 3.6 2.9 5.8

50代 n=150 4.7 0.0 84.0 2.0 3.3 6.0

60代 n=201 12.4 1.5 71.6 4.0 2.5 8.0

70歳以上 n=140 10.0 3.6 57.9 6.4 3.6 18.6

農林業 n=23 8.7 0.0 69.6 8.7 0.0 13.0

会社員・団体職員 n=281 4.6 0.0 82.6 4.3 3.2 5.3

公務員 n=33 12.1 0.0 78.8 3.0 0.0 6.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 12.5 2.1 70.8 2.1 2.1 10.4

会社役員・団体役員 n=25 12.0 0.0 72.0 0.0 0.0 16.0

パート・アルバイト n=134 8.2 2.2 81.3 0.7 3.0 4.5

学生 n=14 7.1 0.0 50.0 35.7 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 11.2 1.0 71.4 6.1 4.1 6.1

年金受給者 n=84 11.9 6.0 54.8 8.3 3.6 15.5

無職 n=49 14.3 0.0 63.3 6.1 4.1 12.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 12.0 1.1 71.2 4.9 3.8 7.1

板荷 n=17 0.0 11.8 76.5 0.0 0.0 11.8

西大芦 n=13 7.7 0.0 84.6 0.0 0.0 7.7

加蘇 n=21 4.8 0.0 71.4 4.8 4.8 14.3

北犬飼 n=58 3.4 0.0 77.6 6.9 1.7 10.3

南摩 n=26 0.0 3.8 80.8 3.8 0.0 11.5

南押原 n=24 12.5 0.0 66.7 12.5 0.0 8.3

東大芦 n=23 0.0 0.0 91.3 0.0 0.0 8.7

菊沢 n=60 3.3 1.7 80.0 6.7 1.7 6.7

北押原 n=72 4.2 1.4 77.8 4.2 4.2 8.3

東部台 n=51 13.7 0.0 76.5 3.9 2.0 3.9

粟野 n=22 9.1 0.0 77.3 0.0 4.5 9.1

粕尾 n=16 0.0 6.3 81.3 6.3 0.0 6.3

永野 n=10 10.0 0.0 60.0 10.0 10.0 10.0

清洲 n=17 11.8 0.0 82.4 0.0 0.0 5.9

性別

年代別

職業別

居住地区別

≪郵便局や銀行への移動≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「自動車（自身が運転）」は女性（75.8%）が男性（73.0%）より 2.8 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 「自動車（自身が運転）」は 30 代が 85.9％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「自動車（自身が運転）」は会社員・団体職員が 82.6％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「自動車（自身が運転）」は東大芦の（91.3%）が最も高く、次いで西大芦(84.6%)となっています。 
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10.0 

9.9 

26.5 

22.4 

25.2 

29.1 

11.1 

12.7 

23.8 

24.9 

3.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）n=803

第28回（令和3年度）n=433

思う 少し思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

19 市民協働 

問 39 鹿沼市のまちづくりにおいて、市民、市議会、行政が連携・協力しながら取り組んでいる

と思いますか。（SA） 

「少し思う」が 26.5％と最も高く、次いで「あまり思わない」が 25.2％、「わからない」が 23.8％となっています。 

令和３年度と比較すると「少し思う」が 4.1 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う

10.0% 

少し思う

26.5% 

あまり思わない

25.2% 

思わない

11.1% 

わからない

23.8% 

無回答

3.5% 

第29回（令和5年度）n=803
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単位：％

思う 少し思う
あまり思わ

ない
思わない わからない 無回答

全体 n=803 10.0 26.5 25.2 11.1 23.8 3.5

男 n=345 9.0 25.5 27.0 12.8 20.9 4.9

女 n=454 10.8 27.3 23.8 9.5 26.2 2.4

その他 n=2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10代 n=10 0.0 30.0 20.0 0.0 50.0 0.0

20代 n=66 12.1 25.8 19.7 10.6 31.8 0.0

30代 n=99 4.0 32.3 22.2 13.1 27.3 1.0

40代 n=137 5.8 22.6 31.4 13.1 25.5 1.5

50代 n=150 7.3 23.3 23.3 15.3 28.0 2.7

60代 n=201 13.4 27.9 30.8 7.0 17.4 3.5

70歳以上 n=140 15.7 27.9 17.9 10.0 18.6 10.0

農林業 n=23 13.0 34.8 26.1 8.7 8.7 8.7

会社員・団体職員 n=281 6.4 25.6 28.8 12.8 25.3 1.1

公務員 n=33 21.2 21.2 18.2 12.1 24.2 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 14.6 22.9 25.0 10.4 22.9 4.2

会社役員・団体役員 n=25 8.0 28.0 20.0 8.0 28.0 8.0

パート・アルバイト n=134 6.7 29.1 25.4 11.2 25.4 2.2

学生 n=14 0.0 28.6 35.7 0.0 35.7 0.0

主婦・主夫 n=98 14.3 26.5 29.6 10.2 17.3 2.0

年金受給者 n=84 15.5 20.2 22.6 8.3 22.6 10.7

無職 n=49 12.2 32.7 6.1 12.2 32.7 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 8.4 22.8 26.4 10.3 28.8 3.3

板荷 n=17 11.8 11.8 23.5 11.8 23.5 17.6

西大芦 n=13 23.1 23.1 30.8 7.7 15.4 0.0

加蘇 n=21 14.3 38.1 19.0 4.8 19.0 4.8

北犬飼 n=58 10.3 24.1 27.6 13.8 22.4 1.7

南摩 n=26 19.2 34.6 15.4 15.4 11.5 3.8

南押原 n=24 20.8 12.5 12.5 12.5 37.5 4.2

東大芦 n=23 13.0 21.7 26.1 8.7 21.7 8.7

菊沢 n=60 10.0 33.3 11.7 13.3 28.3 3.3

北押原 n=72 11.1 33.3 30.6 6.9 15.3 2.8

東部台 n=51 5.9 35.3 39.2 7.8 11.8 0.0

粟野 n=22 4.5 31.8 36.4 18.2 9.1 0.0

粕尾 n=16 12.5 43.8 25.0 6.3 12.5 0.0

永野 n=10 10.0 30.0 0.0 20.0 40.0 0.0

清洲 n=17 5.9 23.5 17.6 29.4 11.8 11.8

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「あまり思わない」と「思わない」の合計を見ると、男性は「思う」と「少し思う」の合計より 5.3 ポイント高く、

逆に女性は 4.8 ポイント低くなっています。 

年代別 ： 「わからない」は 10 代、20 代、50 代で、それぞれ最も高くなっています。 

職業別 ： 「あまり思わない」と「思わない」の合計は会社員・団体職員が 41.6％と最も高く、次いで主婦・主夫が

39.8％となっています。 

居住地区別 ： 「思う」と「少し思う」の合計と「思わない」と「あまり思わない」の合計との比較では、８つの地区で

「思う」と「少し思う」の合計のほうが高くなっています。 
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問 40 ここ 1 年の間に、以下のようなまちづくりの活動に参加したことがありますか。（SA） 

令和２年２月より新型コロナウイルス感染症感染防止のため、まちづくりの活動が制限されている状況にあり

ます。 

いずれの活動においても、「参加したことがない」の割合が「参加したことがある」の割合を上回っています。 

「自治会やコミュニティの活動（地域のお祭り、清掃等）」では、「参加したことがない」が 48.2％、「参加したこと

がある」が 41.5％となっています。「市民団体や NPO 等が行う活動（スポーツや文化に関する活動なども含みま

す）」では、「参加したことがない」が 75.7％、「参加したことがある」が 12.0％となっています。「学校や職場などの

ボランティア活動」では、「参加したことがない」が 65.0％、「参加したことがある」が 22.4％となっています。 

いずれの割合も、令和３年度から大きな変動は見られません。 

 

≪自治会やコミュニティの活動（地域のお祭り、清掃等）≫ 

 

 

 

 

 

 

≪市民団体や NPO 等が行う活動（スポーツや文化に関する活動なども含みます）≫ 

 

 

 

 

 

 

≪学校や職場などのボランティア活動≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.5 

44.3 

48.2 

53.8 

10.3 

1.8 
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第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

12.0 

11.5 

75.7 

84.5 

12.3 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

22.4 

21.5 

65.0 

74.8 

12.6 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

参加したことがある 参加したことがない 無回答
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単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とがない

無回答

全体 n=803 41.5 48.2 10.3

男 n=345 44.9 44.1 11.0

女 n=454 39.0 51.3 9.7

その他 n=2 0.0 50.0 50.0

10代 n=10 30.0 70.0 0.0

20代 n=66 21.2 72.7 6.1

30代 n=99 24.2 70.7 5.1

40代 n=137 32.8 58.4 8.8

50代 n=150 45.3 49.3 5.3

60代 n=201 55.7 33.3 10.9

70歳以上 n=140 47.9 29.3 22.9

農林業 n=23 60.9 30.4 8.7

会社員・団体職員 n=281 35.6 59.1 5.3

公務員 n=33 33.3 57.6 9.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 58.3 27.1 14.6

会社役員・団体役員 n=25 56.0 24.0 20.0

パート・アルバイト n=134 37.3 54.5 8.2

学生 n=14 28.6 71.4 0.0

主婦・主夫 n=98 51.0 36.7 12.2

年金受給者 n=84 45.2 32.1 22.6

無職 n=49 34.7 53.1 12.2

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 32.6 58.2 9.2

板荷 n=17 52.9 35.3 11.8

西大芦 n=13 76.9 23.1 0.0

加蘇 n=21 38.1 42.9 19.0

北犬飼 n=58 53.4 34.5 12.1

南摩 n=26 57.7 34.6 7.7

南押原 n=24 54.2 20.8 25.0

東大芦 n=23 43.5 43.5 13.0

菊沢 n=60 48.3 38.3 13.3

北押原 n=72 47.2 48.6 4.2

東部台 n=51 39.2 56.9 3.9

粟野 n=22 54.5 27.3 18.2

粕尾 n=16 43.8 43.8 12.5

永野 n=10 30.0 60.0 10.0

清洲 n=17 64.7 23.5 11.8

居住地区別

性別

年代別

職業別

≪自治会やコミュニティの活動（地域のお祭り、清掃等）≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したことがある」は男性（44.9%）が女性（39.0%）より 5.9 ポイント高くなっています。 

年代別 ： 「参加したことがある」は年代が高くなるほど割合が高くなる傾向にあります。 

職業別 ： 「参加したことがある」は農林業が 60.9％と最も高く、次いで商業・工業・サービス業の自営業が

58.3％となっています。 

居住地区別 ： 「参加したことがある」は西大芦が 76.9％と最も高く、次いで清洲が 64.7％となっています。 
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単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とがない

無回答

全体 n=803 12.0 75.7 12.3

男 n=345 13.0 74.2 12.8

女 n=454 11.0 77.1 11.9

その他 n=2 0.0 50.0 50.0

10代 n=10 10.0 90.0 0.0

20代 n=66 10.6 83.3 6.1

30代 n=99 9.1 85.9 5.1

40代 n=137 14.6 75.9 9.5

50代 n=150 12.7 81.3 6.0

60代 n=201 11.4 74.6 13.9

70歳以上 n=140 12.1 59.3 28.6

農林業 n=23 13.0 73.9 13.0

会社員・団体職員 n=281 8.9 85.1 6.0

公務員 n=33 18.2 72.7 9.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 20.8 62.5 16.7

会社役員・団体役員 n=25 24.0 56.0 20.0

パート・アルバイト n=134 11.2 78.4 10.4

学生 n=14 14.3 85.7 0.0

主婦・主夫 n=98 17.3 69.4 13.3

年金受給者 n=84 8.3 61.9 29.8

無職 n=49 6.1 79.6 14.3

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 12.5 77.2 10.3

板荷 n=17 23.5 64.7 11.8

西大芦 n=13 23.1 76.9 0.0

加蘇 n=21 4.8 76.2 19.0

北犬飼 n=58 13.8 74.1 12.1

南摩 n=26 15.4 73.1 11.5

南押原 n=24 4.2 58.3 37.5

東大芦 n=23 4.3 82.6 13.0

菊沢 n=60 10.0 76.7 13.3

北押原 n=72 15.3 77.8 6.9

東部台 n=51 13.7 76.5 9.8

粟野 n=22 4.5 68.2 27.3

粕尾 n=16 6.3 81.3 12.5

永野 n=10 0.0 80.0 20.0

清洲 n=17 11.8 76.5 11.8

性別

年代別

職業別

居住地区別

≪市民団体や NPO 等が行う活動（スポーツや文化に関する活動なども含みます）≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したことがない」は男性も女性も 70％以上となっています。 

年代別 ： 「参加したことがない」は 10 代が 90.0％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「参加したことがない」は学生が 85.7％と最も高く、次いで会社員・団体職員が 85.1％となっています。 

居住地区別 ： 「参加したことがある」は板荷が 23.5％と最も高く、次いで西大芦が 23.1％となっています。 
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単位：％

参加したこ
とがある

参加したこ
とがない

無回答

全体 n=803 22.4 65.0 12.6

男 n=345 23.5 63.5 13.0

女 n=454 21.8 66.1 12.1

その他 n=2 0.0 50.0 50.0

10代 n=10 30.0 70.0 0.0

20代 n=66 25.8 68.2 6.1

30代 n=99 26.3 68.7 5.1

40代 n=137 38.0 53.3 8.8

50代 n=150 24.7 69.3 6.0

60代 n=201 12.9 72.6 14.4

70歳以上 n=140 13.6 56.4 30.0

農林業 n=23 21.7 60.9 17.4

会社員・団体職員 n=281 25.3 68.7 6.0

公務員 n=33 54.5 36.4 9.1

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 39.6 45.8 14.6

会社役員・団体役員 n=25 32.0 48.0 20.0

パート・アルバイト n=134 14.2 75.4 10.4

学生 n=14 42.9 57.1 0.0

主婦・主夫 n=98 21.4 63.3 15.3

年金受給者 n=84 7.1 63.1 29.8

無職 n=49 6.1 77.6 16.3

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 22.6 66.8 10.6

板荷 n=17 29.4 58.8 11.8

西大芦 n=13 23.1 76.9 0.0

加蘇 n=21 14.3 66.7 19.0

北犬飼 n=58 25.9 60.3 13.8

南摩 n=26 30.8 57.7 11.5

南押原 n=24 16.7 50.0 33.3

東大芦 n=23 26.1 60.9 13.0

菊沢 n=60 15.0 71.7 13.3

北押原 n=72 20.8 69.4 9.7

東部台 n=51 27.5 62.7 9.8

粟野 n=22 22.7 54.5 22.7

粕尾 n=16 25.0 62.5 12.5

永野 n=10 20.0 60.0 20.0

清洲 n=17 23.5 64.7 11.8

性別

年代別

職業別

居住地区別

≪学校や職場などのボランティア活動≫ 

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「参加したことがない」は男性も女性も 60％以上となっています。 

年代別 ： 「参加したことがない」は 60 代が 72.6％と最も高く、次いで 10 代が 70.0％となっています。 

職業別 ： 「参加したことがある」は公務員が 54.5％と最も高く、次いで学生が 42.9％となっています。 

居住地区別 ： 「参加したことがない」は全ての地域で「参加したことがある」を上回っています。 
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20 デジタル 

問 41 市役所での証明書交付や各種申請手続、行政情報の提供について、デジタル技術の導入

（マイナンバーカードによる住民票のコンビニ交付やオンライン申請など）により便利に

なっていると思いますか。（SA） 

「少し思う」が 30.1％と最も大きく、次いで「あまり思わない」が 26.9％、「わからない」が 13.3％となっています。 

令和３年度から大きな変動は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う

13.7% 

少し思う

30.1% 

あまり思わない

26.9% 

思わない

12.2% 

わからない

13.3% 

無回答

3.7% 

第29回（令和5年度）n=803

13.7 

12.2 

30.1 

29.1 

26.9 

27.9 

12.2 

13.9 

13.3 

15.9 

3.7 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

思う 少し思う あまり思わない 思わない わからない 無回答



 

113

単位：％

思う 少し思う
あまり思わ

ない
思わない わからない 無回答

全体 n=803 13.7 30.1 26.9 12.2 13.3 3.7

男 n=345 14.2 27.0 27.5 12.2 14.2 4.9

女 n=454 13.4 32.4 26.4 12.1 12.8 2.9

その他 n=2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

10代 n=10 10.0 70.0 0.0 0.0 20.0 0.0

20代 n=66 30.3 33.3 22.7 6.1 7.6 0.0

30代 n=99 17.2 33.3 25.3 10.1 13.1 1.0

40代 n=137 8.8 30.7 27.0 19.0 13.9 0.7

50代 n=150 12.7 31.3 27.3 10.7 15.3 2.7

60代 n=201 13.4 28.9 29.4 11.9 11.4 5.0

70歳以上 n=140 10.0 23.6 27.9 12.9 15.7 10.0

農林業 n=23 17.4 26.1 34.8 0.0 8.7 13.0

会社員・団体職員 n=281 17.4 32.4 24.2 11.0 13.2 1.8

公務員 n=33 18.2 39.4 18.2 9.1 12.1 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 12.5 31.3 35.4 10.4 6.3 4.2

会社役員・団体役員 n=25 16.0 32.0 16.0 12.0 16.0 8.0

パート・アルバイト n=134 10.4 33.6 27.6 14.9 11.2 2.2

学生 n=14 21.4 50.0 14.3 0.0 14.3 0.0

主婦・主夫 n=98 10.2 21.4 33.7 12.2 19.4 3.1

年金受給者 n=84 13.1 23.8 25.0 16.7 13.1 8.3

無職 n=49 6.1 24.5 32.7 16.3 16.3 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 13.9 32.3 25.0 9.2 16.0 3.5

板荷 n=17 17.6 5.9 23.5 17.6 23.5 11.8

西大芦 n=13 23.1 30.8 15.4 15.4 15.4 0.0

加蘇 n=21 23.8 14.3 23.8 9.5 23.8 4.8

北犬飼 n=58 17.2 34.5 19.0 15.5 12.1 1.7

南摩 n=26 0.0 26.9 38.5 19.2 11.5 3.8

南押原 n=24 8.3 25.0 29.2 16.7 16.7 4.2

東大芦 n=23 17.4 21.7 39.1 0.0 13.0 8.7

菊沢 n=60 11.7 35.0 30.0 13.3 6.7 3.3

北押原 n=72 9.7 29.2 34.7 15.3 6.9 4.2

東部台 n=51 13.7 37.3 25.5 11.8 11.8 0.0

粟野 n=22 18.2 27.3 36.4 9.1 9.1 0.0

粕尾 n=16 12.5 31.3 31.3 25.0 0.0 0.0

永野 n=10 20.0 10.0 40.0 20.0 10.0 0.0

清洲 n=17 11.8 23.5 17.6 23.5 5.9 17.6

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「少し思う」は女性（32.4%）が男性（27.0%）より 5.4 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 「あまり思わない」は 60 代が 29.4％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「思う」は学生が 21.4％と最も高くなっています。 

居住地区別 ：「あまり思わない」と「思わない」の合計は永野が 60.0％と最も高く、次いで南摩が 57.7％となって

います。 
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60.0 

37.9 

32.6 

17.3 

6.0 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

オンライン申請の充実（自宅等から各種手続き、

施設予約ができる）

市の施設内でWi-Fiが使用できる

キャッシュレス決済による支払いができる

電話による問合せに対してＡＩ自動化による

電話対応（取次）ができる

その他

無回答

第29回（令和5年度）n=803

問 42 あなたが、市民サービスにおけるデジタル化のために求めるサービスは何ですか。いくつ

でも選んでください。（MA） 

「オンライン申請の充実（自宅等から各種手続き、施設予約ができる）」が 60.0％と最も高く、次いで「市の施設

内で Wi-Fi が使用できる」が 37.9％、「キャッシュレス決済による支払いができる」が 32.6％となっています。 
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単位：％

オンライン
申請の充
実（自宅等
から各種手
続き、施設
予約ができ

る）

キャッシュ
レス決済に
よる支払い
ができる

電話による
問合せに

対してＡＩ自
動化による
電話対応
（取次）が

できる

市の施設
内でWi-Fi

が使用でき
る

その他 無回答

全体 n=803 60.0 32.6 17.3 37.9 6.0 9.5

男 n=345 59.7 34.8 18.0 34.8 7.0 10.1

女 n=454 60.4 30.8 16.7 40.1 5.1 9.0

その他 n=2 50.0 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0

10代 n=10 40.0 50.0 0.0 60.0 0.0 0.0

20代 n=66 74.2 53.0 16.7 50.0 1.5 1.5

30代 n=99 77.8 53.5 10.1 52.5 8.1 3.0

40代 n=137 67.9 35.8 12.4 46.0 3.6 2.9

50代 n=150 67.3 32.0 15.3 40.7 3.3 6.0

60代 n=201 53.7 24.4 20.4 35.3 6.0 10.9

70歳以上 n=140 35.7 16.4 26.4 12.9 12.1 26.4

農林業 n=23 47.8 39.1 4.3 26.1 13.0 17.4

会社員・団体職員 n=281 70.5 37.0 16.7 43.4 3.9 5.0

公務員 n=33 84.8 60.6 6.1 48.5 0.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 54.2 16.7 25.0 37.5 4.2 8.3

会社役員・団体役員 n=25 52.0 36.0 16.0 32.0 8.0 16.0

パート・アルバイト n=134 60.4 38.8 14.9 40.3 6.7 5.2

学生 n=14 64.3 57.1 0.0 57.1 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 56.1 22.4 22.4 43.9 6.1 10.2

年金受給者 n=84 40.5 20.2 20.2 16.7 10.7 23.8

無職 n=49 40.8 22.4 14.3 28.6 10.2 20.4

鹿沼（中央・東部・北部） n=365 60.0 34.5 15.1 40.8 6.8 7.7

板荷 n=17 52.9 29.4 11.8 5.9 5.9 23.5

西大芦 n=13 92.3 23.1 23.1 30.8 0.0 0.0

加蘇 n=21 57.1 47.6 9.5 57.1 0.0 4.8

北犬飼 n=57 63.2 29.8 19.3 36.8 3.5 8.8

南摩 n=26 53.8 30.8 23.1 34.6 7.7 15.4

南押原 n=24 45.8 29.2 8.3 33.3 4.2 16.7

東大芦 n=20 80.0 30.0 20.0 55.0 0.0 15.0

菊沢 n=54 63.0 33.3 20.4 44.4 9.3 16.7

北押原 n=69 71.0 39.1 17.4 34.8 4.3 10.1

東部台 n=47 70.2 40.4 23.4 36.2 6.4 12.8

粟野 n=22 50.0 27.3 40.9 40.9 0.0 0.0

粕尾 n=16 62.5 31.3 31.3 43.8 0.0 0.0

永野 n=10 60.0 10.0 10.0 30.0 30.0 0.0

清洲 n=15 53.3 13.3 13.3 26.7 20.0 26.7

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「市の施設内で Wi-Fi が使用できる」は女性（40.1%）が男性（34.8%）より 5.3 ポイント高く、差が最も大きく

なっています。 

年代別 ： 「キャッシュレス決済による支払いができる」は 30 代が 53.5％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「オンライン申請の充実（自宅等から各種手続き、施設予約ができる）」は公務員が 84.8％と最も高く

なっています。 

居住地区別 ： 「電話による問合せに対してＡＩ自動化による電話対応（取次）ができる」は粟野が 40.9％と最も

高く、次いで粕尾が 31.3％となっています。 
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21 新型コロナウイルスの影響 

 

問 43 1 年前（2022 年 9 月頃）と比較して、収入や雇用の状態についてどのような変化があり

ましたか。（SA） 

 

「変わらない」が 67.0％と最も高く、次いで「少し悪くなった」が 13.4％、「少し良くなった」が 9.5％となっています。 

令和３年度と比較すると「少し良くなった」が 6.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に良くなった

1.4% 

少し良くなった

9.5% 

変わらない

67.0% 

少し悪くなった

13.4% 

非常に悪くなった

6.6% 

無回答

2.1% 

第29回（令和5年度）n=803

1.4 

0.0 

9.5 

3.0 

67.0 

57.3 

13.4 

27.9 

6.6 

10.4 

2.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

非常に良くなった 少し良くなった 変わらない 少し悪くなった 非常に悪くなった 無回答
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単位：％

非常に良く
なった

少し良く
なった

変わらない
少し悪く
なった

非常に悪く
なった

無回答

全体 n=803 1.4 9.5 67.0 13.4 6.6 2.1

男 n=345 2.0 9.9 64.1 13.6 7.5 2.9

女 n=454 0.9 9.3 69.2 13.2 5.9 1.5

その他 n=2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 10.0 10.0 80.0 0.0 0.0 0.0

20代 n=66 4.5 22.7 57.6 7.6 7.6 0.0

30代 n=99 1.0 12.1 68.7 10.1 8.1 0.0

40代 n=137 0.7 10.9 69.3 13.1 5.1 0.7

50代 n=150 1.3 9.3 64.7 12.0 11.3 1.3

60代 n=201 1.0 6.0 71.6 13.9 5.5 2.0

70歳以上 n=140 0.7 5.0 62.9 20.7 3.6 7.1

農林業 n=23 0.0 17.4 60.9 17.4 0.0 4.3

会社員・団体職員 n=281 2.1 12.1 68.0 10.7 6.0 1.1

公務員 n=33 6.1 9.1 78.8 3.0 0.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 0.0 10.4 56.3 25.0 8.3 0.0

会社役員・団体役員 n=25 0.0 12.0 72.0 16.0 0.0 0.0

パート・アルバイト n=134 0.0 12.7 64.9 11.9 9.7 0.7

学生 n=14 7.1 14.3 71.4 0.0 7.1 0.0

主婦・主夫 n=98 1.0 3.1 69.4 18.4 6.1 2.0

年金受給者 n=84 0.0 4.8 70.2 13.1 3.6 8.3

無職 n=49 0.0 2.0 61.2 16.3 16.3 4.1

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 0.8 12.0 65.5 12.8 6.8 2.2

板荷 n=17 0.0 23.5 58.8 5.9 5.9 5.9

西大芦 n=13 0.0 7.7 69.2 15.4 7.7 0.0

加蘇 n=21 9.5 9.5 61.9 9.5 4.8 4.8

北犬飼 n=58 0.0 10.3 72.4 10.3 6.9 0.0

南摩 n=26 3.8 7.7 73.1 11.5 0.0 3.8

南押原 n=24 0.0 4.2 66.7 16.7 8.3 4.2

東大芦 n=23 0.0 8.7 73.9 8.7 8.7 0.0

菊沢 n=60 0.0 1.7 70.0 20.0 3.3 5.0

北押原 n=72 4.2 5.6 65.3 15.3 6.9 2.8

東部台 n=51 0.0 3.9 74.5 13.7 7.8 0.0

粟野 n=22 0.0 22.7 59.1 9.1 9.1 0.0

粕尾 n=16 0.0 6.3 81.3 12.5 0.0 0.0

永野 n=10 10.0 0.0 60.0 20.0 10.0 0.0

清洲 n=17 5.9 5.9 64.7 17.6 5.9 0.0

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： いずれも「変わらない」と回答した方が一番多くなっています。 

年代別 ： 「少し良くなった」と回答した方は 20 代が 22.7％と最も多く、次いで 30 代が 12.1％となっています。 

職業別 ： 「非常に悪くなった」は無職が 16.3％と最も高く、次いでパート・アルバイトが 9.7％となっています。 

居住地区別 ： 「変わらない」はすべての居住地区で最も高くなっています。 
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問 44 1 年前（2022 年 9 月頃）と比較して、健康に対する不安についてどのような変化があり

ましたか。（SA） 

「変わらない」が 47.4％と最も高く、次いで「少し不安が大きくなった」が 27.1％、「少し不安が小さくなった」が

13.6％となっています。 

令和３年度と比較すると「変わらない」が 11.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に不安が大きく

なった

9.1% 

少し不安が大きく

なった

27.1% 

変わらない

47.4% 

少し不安が小さくなった

13.6% 

非常に不安が小さ

くなった

1.1% 

無回答

1.6% 

第29回（令和5年度）n=803

9.1 

18.9 

27.1 

39.7 

47.4 

36.0 

13.6 

3.5 

1.1 

1.2 

1.6 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第29回（令和5年度）

n=803

第28回（令和3年度）

n=433

非常に不安が大きくなった 少し不安が大きくなった 変わらない

少し不安が小さくなった 非常に不安が小さくなった 無回答
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単位：％

非常に不安
が大きく
なった

少し不安が
大きくなっ

た
変わらない

少し不安が
小さくなっ

た

非常に不安
が小さく
なった

無回答

全体 n=803 9.1 27.1 47.4 13.6 1.1 1.6

男 n=345 6.7 26.1 51.0 12.5 1.7 2.0

女 n=454 11.0 27.8 44.7 14.5 0.7 1.3

その他 n=2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10代 n=10 10.0 10.0 40.0 40.0 0.0 0.0

20代 n=66 4.5 25.8 57.6 10.6 1.5 0.0

30代 n=99 7.1 29.3 50.5 11.1 0.0 2.0

40代 n=137 6.6 28.5 52.6 9.5 2.2 0.7

50代 n=150 14.0 25.3 44.7 14.0 0.7 1.3

60代 n=201 9.5 25.9 46.3 14.9 1.5 2.0

70歳以上 n=140 9.3 30.0 40.7 16.4 0.7 2.9

農林業 n=23 4.3 13.0 65.2 13.0 0.0 4.3

会社員・団体職員 n=281 7.1 28.1 52.0 9.6 1.8 1.4

公務員 n=33 3.0 21.2 60.6 12.1 0.0 3.0

商業・工業・サービス業の自営業 n=48 12.5 29.2 41.7 14.6 0.0 2.1

会社役員・団体役員 n=25 8.0 28.0 56.0 8.0 0.0 0.0

パート・アルバイト n=134 9.7 28.4 38.8 21.6 0.7 0.7

学生 n=14 14.3 14.3 35.7 35.7 0.0 0.0

主婦・主夫 n=98 14.3 30.6 39.8 14.3 1.0 0.0

年金受給者 n=84 6.0 23.8 50.0 13.1 1.2 6.0

無職 n=49 18.4 28.6 49.0 4.1 0.0 0.0

鹿沼（中央・東部・北部） n=368 10.3 28.0 45.4 13.3 1.1 1.9

板荷 n=17 0.0 29.4 41.2 29.4 0.0 0.0

西大芦 n=13 15.4 46.2 30.8 7.7 0.0 0.0

加蘇 n=21 9.5 38.1 28.6 23.8 0.0 0.0

北犬飼 n=58 6.9 31.0 44.8 13.8 3.4 0.0

南摩 n=26 11.5 19.2 57.7 7.7 0.0 3.8

南押原 n=24 4.2 25.0 62.5 4.2 0.0 4.2

東大芦 n=23 8.7 17.4 60.9 8.7 4.3 0.0

菊沢 n=60 1.7 31.7 48.3 15.0 0.0 3.3

北押原 n=72 9.7 16.7 56.9 13.9 1.4 1.4

東部台 n=51 7.8 29.4 47.1 15.7 0.0 0.0

粟野 n=22 13.6 27.3 40.9 18.2 0.0 0.0

粕尾 n=16 18.8 18.8 37.5 25.0 0.0 0.0

永野 n=10 0.0 20.0 70.0 0.0 10.0 0.0

清洲 n=17 5.9 23.5 58.8 5.9 0.0 5.9

居住地区別

性別

年代別

職業別

〈属性別特徴〉 

性別 ： 「変わらない」は男性（51.0%）が女性（44.7%）より 6.3 ポイント高く、差が最も大きくなっています。 

年代別 ： 「少し不安が小さくなった」は 10 代が 40.0％と最も高くなっています。 

職業別 ： 「少し不安が大きくなった」は主婦・主夫が 30.6％と最も高くなっています。 

居住地区別 ： 「変わらない」は永野が 70.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


